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e nr oent ouvrage que nous avons A étudier, nous a éte proposé par le BEREC
(Myre-1n d'™nde et de Réalisntion en Engennering CGéneral ) et consiste en
1144000 dee Alements réoistants d'un batiment ‘A usage 4' habitation,

s

e hatiment qui sera implanté ~ru centre de la ville d'Alger , sone de moyenne
aismicits (7one TI) , se compose des
— T BRWZ de chaussée A usage commercial
- 7 ™ages A usage d'habitation
- T Cage d'Bacalier
= T Terrasse innaccéssible
1/ CATACTTRISTIQUES ORONETRIQUES DU BATININT /
~/ Ogcnture : Les &fforts horizontaux et vérticaux qui sollicitent la struotu

—re ~rront repris par une série de porticues longitudinaux et wesbdfweusm tran
—cveranux, donc nous avons affaire A une structure auto-stable formée de pote

—cnux=noutres,
Tes dimension en plan sont les suivantes:

- Sens longitudinal L= 28,8 m

- Scns transversal 1 = I6, I m

- Tauteur totale du batiment H = 23.08m

~ lsuteur d'étage h= 3,06 m

— Hauteur du Rez de chaussée 3.93 m (avec une partie surelevée )
h/ Plonchers:Tout les planchers sont & corps creux ( & 1'exeption des balcons
~1 eonaoles ) oui sont renlisés en dalle pleine § le planchers du Res de chau
_~ife ant forms de panneaux de dalles renosant librement sur le sol(Dalles
™ott-ntes ).
o/ Cope d'Tacalier: Wlle est réalisée par un mur em parpings ( de 30 em d'epa
igmour. 1'Becnlier est du type droit constitué de deux vollée separées
par un palier internedinire ( Palier de repos )e
d/ Faconneries: Les murs éxterieurs sont constitués de deux cloisons séparées
par une 18Me d'air de 5 cm d'aipajsseur
8/ Revitcments:

- Intéricur: . Carrelage pour les planchers et éscaliers
. Pnduit de nlatre pour les murs et les plafonds
. Ceramiques pour les salles d'eau

- T™xterieur: , Bnduit de mortier



2X/ CARACTERISTIQUES DU SOL DR FONDATIONS:

le 830l sur lequel sera fondé notre batiment est formé de gquntre couchon
( Voir lchou)'l" La oontrainte admissible de celui ci est de I.75 Tars 1

une profondeur de 2 m ,
Resultats du sondage ocarotté:

Remblais 0,3°aAY m

Sable Argileux 6 m

MNollasse Artiénne 5m

Substratum Orande épaidseur
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T messFegorioTtAYT G MD FRESTIBA BRI le | X1
= Sje = B YA 0.4 e '.
-G R ‘ 5 (T ¢ B3 i & S\ g2 : s / :
20 Réaiptgrr ”Oé?ﬁhm'm i EssERl e T37 kg/oum .
- % Depend o 1. closse (u iment uti’ise o - -
r ﬁf"%lici‘tn%qbé valevrs sont nh*f s off i Lot 1ot

mﬂhn ”MQelﬁ'mﬁxgﬁmf Tlé Yéion que ‘hous utiliserons
fn oﬁlai S ”1%%%% %@%&e’sy}é < 2EnkBr#< aux Térles techniques
" 0.05'& 68 " alnm."'&*nr"& f%u‘! ieoé f‘@glém*eh{s”en vigueur utilisds en Algcrie
composition d'un m3 de betont
' =~ 3150 Xg de ciment CPA 325
- 400 1 de ’ sable Cg 5 mm
- 800 1 de gravillon Cg 25 mm
- I75 1 d'oau
lésinta.npe du hétom!..a ‘pésistance du béton A la compression et s- risisinnee

A la traction constituent deux éléments principaux qui caracterisent con

comportement moomiquo;‘ Ces deux résistances sont mesurées 2 28 jours .
a/ Contrainte de compression admissiblet (Art 9.4 C.C.B.A 68)

= e w.B.T.6. .00
=G0 Résistance nominale du béton a 28 j &t = 770 bars
- % Depend de la classe du ciment utilisé
= B Depend de-11éfficmcité de-controle de la qualité du biton.
-l nopcnd. “du ra.ppbtrt de’ l'épaié‘é‘our de 1'é1ement et du nlus gros ‘i-m tre

LT,

- hpﬂd—hwwmion-"~ e i £ 3 RS
-f De de la forme des sdéctions et de 1la pos ition de 1t'axe nmlt e,
S0Us §Pour oette sqllicitntion les voleurs on! . e 0
1 casS?

' g:anr. u‘ le codfficirnt T.H 1
Hotru batiment ol *.\n,t sﬁ%iﬁ Ny, | 4G h ,ae noas ! el

pour la oonl'tx‘uc“{réu %Cp}ytrw&énlb 78 eilo § (A BALRE L B S gamt I U
" C.C.Buh 68 " amAe JuBPaligeun,fdes & lemente, Pipiafianta, suncrions
mou AV ."5 =10 e} Micpmpréssion simple..

- 50 B.mdeE M Fidxiop gimple. Fléxion composée nvec traction,

- 100 15<!‘e‘°§}b'*!1 +9e [ 3 ¢4) Fléxion composée avic cornpioniom
- 00 1 de E’-J--'k-"cl‘.'-s'&&ﬁriﬁiﬂﬂr‘ la résultante des forces “wi~ricur
- 175 1 d'eau par rapport 2 la séction du beton.

Résigtance du bdétonila r.";tlgmmq‘p@f@h‘f dentral o o0

A la traotion constituent doux (léments princinmo TR R o

cbrnpoﬂelnhm.nnmniui Ces doux résistonces sopl @ ounrcey -
a/ Contrefrial e idatrepomnreaninn sienle gt Fexion aimple

- 8 - oo . 0. ¢ i
> = r &S 583 Kg/cma 137 Kg/em:

e noipipnale |l ftopg T e

-y T
.

- % Depend 'a ln classe . “iment uti’

IsPour gette sallicitation les v leurs sont obtenus en st
= AR O A Ve tenus, en
pon? (Lmoﬂpap le coéfﬁcient I‘.,S PR

ae palisr-oeur

dea granal ,-x wlg)gension gimnle & 102,75 Kp/c,nz
. Ebagchan sinplet 1:205.5 Ko /om'

- 5 Dengy,  « 7 Sohvaee oo SnicfesyoteiER

[
-
-



B Contrainte De Traction de référence:

€ 8 O -
D R fo o p.F.0 . w=Y=1 ; pe5[6
9: 0.0\3-\»2.1]";‘ = 0.0528
3 T. = 58 Kglem® 5 5P1
SRE § o, = B.85 \<31c.m1 —» S5P11
11/ ACIERS/
a/ Acier & haute amhiérence:( H.A F‘eE 40 )
I -¢$ 20 mn  —p Suq = 4400 K{;/c:‘.._’
-P> 20mm -+ B - 4000 Kg/cm2
CONTRAINTES ADMISSIBLES /
-a-%smui. 4200 = 2800 Kg/crnz Sollicitstion LTI
8= Gun = 3 4800 = 4200 Kg/Cm2  Sollicit-tion 31!

-E-. -% 6“‘ -e- « 4000 = 2666 Kg/Cm2 -30llicitation _____T_

. %Qj £ 26 ey

-®. oen 3 = 4000 Kg/Cm2  Sollicitrtisn PT1 % @ > 20 e

b/ Acier Doux (Ronds lisses FE 24)
- O = 2400 Kg/em2
CONTRAINTES ADMISSIPLES /
-G, '2'5 Sen = % . 2400 = Y600 Kgfem2  Sollicit-tion
o B, = Sen = 2400 Kg/om2  Selliecit. tion CSPTT
8/ Dongueur de scéllement: (Art 30,40 C.C.R.4 ()
1/ Acier & haute adherence:

> et

bi- 3Ta /4 U - 281§, » W-438-
2/ Acier douxs
W:psew T - 1.25 6y, B

Contrainte de traction impoasée par la condition de non fisourstion
du beton 1 (Art 49,22 C.C.B.a 6%)

La valeur & considérer poura'; est limitée 2 1a plus gronde des v lenriz
oo ks BB 62 = 2 L 1z
1 P Av0uwy ¢ -4 k‘l k-0, l‘l")

'wW§; Pourcentage de fissuration we = Al B¢

« A\ Section des aciers tendus

L 2.5 Section d'enrobage des aciers tendus Al * .o o,

o« Diamétre de la plus grosse barre tendue ()
. G, Contrainte de trnction de référence Ju hiton (barn)
R Coéfficient de fissuration du béton

=4.6 pour les barres i haute adh’rence

ol

e 4 Pour les ronds lisses

v K Cosffiecient dependant des concegmences de 1: “icur i
)
=ib0-
‘ .
- 10 ~eMsgurntion i il

6
=050 M suration tree prijuliei le

On doit déne verifier: Oa < wmax (04, &)
~5-

55:2.5.41
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CHARGCES

PLANCHER TERRASSE/

CHARCES BT SURCHARC
e e

- mtéation BOla.ire .........-..-....-....-.0,051 I-OO'-"’ =
-mam“té mtioo“ohes EEE R EE NN N AR
- Isolation thérmiques (liege 4 ©m)iieue.sesa0,04 X 400 =

- Porm. d' De‘nt‘ I’rj'ﬂ TR R R N R

- Dolle de compression + lourdi (4476)eescess

—mduit de platre 00 0ssss0000000000ssesnsnnn

PLANCHERS COURANT /

'tf'\

G t= ri"lT ?’;‘/’IYTP

- cm‘lage (2 cm ) .....C.....I.“..O..l.“.{\’oz

~Mortier de pose (2 om) ...................::0,0”

-Sabl. (1 om) ..4...0--.o.to“..--.o.a.‘.-..-O’O-{

~ Dalle de compression + 'ourdi (4416) aev...

- hd“it de platre -.noa--..0‘.--.‘.....0-‘-‘.

- cloi‘on ...........I...Ill...l...‘....‘.l..

BALCONS BT CONSOLES /

- om.lm (2 cm ’ ..a.a.o.-..-......-.....--ﬁ’oq

—Mortie.ﬁpoﬂa B8 s e s s s s as s P RRBBBEEEEsss s araa (\’O')

- dable Seesssassessan e s

PRI R B R

- mj-l' de 20 cm .....0--.-.....‘..--..-.-..io,po

- hduit de Pl&tre TR R A A

— — — -

L LLELL

- em O o
0D O - o
- O oo

Plancher
Térrasse

ITTTT1]1

— T -

00 @ o= © o]
& =

/)

AWM e = O

QQQog

Plancher
Courant

- £ -

X 2200 = 4
X 7000 = A
X .! n\(-)'\ B ‘Y )
= 2 f

7

/

4°2? X,

n3

Y (g ) “\nn -
X flr‘r\l’\
sonsssusDyOT X 1800 = T
X 2500 =
-
G _ . ‘t’ 3") ",-“/(

T i g

-0 OO o
o= a -

Plancher
Balcon

3

-3 -

fae ]



SURCHARGES

= Térrasse innaocodssible ......ccceccceccecscacess]O0 Kg/m2

- m@iﬂonl int‘ﬂO‘IIrOl ..otoo.oo-...on-.-.-ooo-a-o.ITS Kf"/m2

-Baloon. ..l‘..‘......I........‘...'C.'............350 K{r/m‘?
- h‘il BOCs00ENEGERsessssetsbenbussssassnnnsnssss O K{‘_’/l’?’l'._’

- ‘.llim .......l‘........l.I.I.I...ll........l..r)rjn Kﬂ/m?

= Aorotdre (main courante)..........eceeeeecaaes
EBPLISSACE /

Les murs éxtérieurs sont constitués d'une double
lame d'air

= Cloison éxtérieur I5 cm d'Bpaisseur.
- Vide d%air 5 cm d'épaisseur,

= Cloison intérieur IO cm d'épaisseur,

..

ﬂt de platre —+

.+.100 Xg/ml

cloison gépardes

Briques de béton ( Parpaing)

terre

ouite(90 Xz/m2)

s/

AN

“ V("‘-/T"‘r‘
R Y

Enduit éxterieur en mortier 17 Kg/m?

Len 'olotlon! intérieurs sont réalisés en briques de terre cuite( 10 cm)



mmsrowmmfr DES FELEMENTS
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!Eg!!!!_/l Vu qu'on a disposé les poutres principales dans deux sens
differents alors on adoptera pour toute les poutres la mEme sdéction
transversale soit des poutres 30 X 40 Qe facon que les recomendntions du
R.P.A solent vérifiées,
-M_/l Les dimensions de la séotion transvérsale des poteaux doivent
satisfair cértaines conditions préconisées par le R.P.A 8T (Art 4.2.I) &
savoirs

. b.hrz.%: (§.,= 275 Kg/om2) K =4 en gone II

- ¥in(b,h) 3 25 em (zone IT)

-3 1/3¢v/me3

= Min (b,h) 3 H/20 H: Hauteur d'étage -
Bvaluation de 1%'effort normal N3 On choisira le poteau le plus charg’s La
surface revenant A oe poteau estt S = 360 X ( 300+460 ) = 13,47 €m)

Sollicitations )

. Charges permanentes 0,521 + 7 X 0,492 = .17 £ /m2

. Poids des poutres longitudinalcs T.TI4 t/niv
. Poids des poutres transversales 1,02 t/niv
. Surcharges (0.I + 6 X 0,I75 ) X T.2 = T.3° t /mz
. Lleffort total 2 la base est: N' = 84,12 ¢
Pour un poteau carré a X a on choisira & tel que 3

a-: (K.N'IU;_Q)”ZSBSc.m
. Pour tout les poteaux d'étage courant on adoptera une section a.a A40X40cm
. Pour les poteaux du Rez de chaussée asa = 50X50 cm

- & -
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CALCUL DES ELEMENTS

+
1
.'
t
t
t
by
AL e s e e S e R e s

= ACROTERE

= POUTRELLES
=ESCALIER



o

Yerification & 1'éffort tranchants On doit vérifier 2 AT+ !}
-T=T2%Pa I20 Kg
= M = 10560 Kg.om/m1
-z = ¥h 8.75 cm
T + W/5 =120"4 10560/8.75 = = T086.7 € 0 Les armatures tendues ne
avoun éffort de traction suppdémentaire,

!!!1!“!‘1'n an seismes On doit verifier que 1'acrotire est capable

ter aux sollicitations horizontales engendrées nar le séism
oeation se traduit par:

F,o=8XI Xc, x €1, XP E RePoA 01

/7

o/

e, cette

271 . Valeur de A pour le groupe d'usage du bat _ 0.5
valeur de A pour 0.2

o& ¢ Coefficient d'accélération de zone (R P,& €1)
-3 ep # La valeur de c est tirée du tableau 4 (RePod 8I) prpe 37

fonetion de la position de 1! imeuble et de 1a direction !
zontale de la force (c = 0,8)

. W, # Poids de 1'acrotire = ?40 Kg/ml
p =0,6 X 0.8 X 210 = IT15.2 € 1.2°P =120 Kg ——» VERFFLER

~lo -

subissent

de ricise

verifi-

on
il

LoUri-



CALCUL DES POUTRELLES

Tout les planchers sont & corpe creux § & 1'éxeption du planchey "oz de
chaussée , Balcoons et consoles qui sont en dalle pleine); Ces planchrre
sont eonstitudés de poutrelles préfabriquées assocides nux Hourdis,plus
une table de compression ; lLe tout formera un rlancher d* €pais seur IC+4 com
© Les poutrelles possedent des armatures d'attente gui pépmétteront
bonne liaison avee le bétcn de la table de compression 1 sont
suivant le sens des petites portées.
Btapes de caloult Le calcul des poutrelles se fers en deux dta e
~ 1I® Btapes Avant le coulage du beton
= II® Btape: Poutrelle apres coullage,
Premiére Etape: Avant le coulage du béton,la poutrelle est considerde
simplement appuide,elle supporte son poids propre,lo poids de 1%y’
et la surcharge de l'ouvrier,

LTSN T

- V., S . .‘
Y rrwars _7/ 7T T Zg;;gg-;.‘:.
4 § /
ﬁ%ll’i!7flll & L & S ) / y Jo.oa
J', -

LaTT™ A Tam
, ol e
f -4
wt i i )| | R ! ¥ i oo [ ]
On choisira  3a Pou)cre.\\q. de™ 285 ' T ozm
Plus grande Lov\%ua.u.r-
Charges supportées par la poutrelles
= Podde PropPre cocecssescencsscesccscsns 04X I Al e mlal] t
= Poids du COTPS OreUXeeceecscsccocsccncs’e A o) =0 2 4 md
= Jurcharges pPondérces seeeeceeccseeen.. Yl ATODKO .77 o 17 4481
Q = O. t//r
Sollicitations:
-~ Moment en travie M, -q;12/ 8 =0,153%3, fa’ﬂ =04,240 t,.¢
= Bffort tranchant ~ux appuis ;9 -q.l/!: 0.15243.6/2 =0,

Caleul des armatures tenduest (If.e'thode des C,C.B.A 08)

On considére un enrobage de 2cm
= Armatures infériecurss

vs 5. Mo 45. 0,246 . 10% _ 274 ""i K=4.7
®a.b.*  2800.0p2.2% 100 &= 0.Too6

-
0.', = -t'.IK 2600/‘\1 4647,05 kjlcfn Y O —> S armatuces
c.om?nmu.s Sont nesessaires
Va les Dimensions de la section du béton,le ferraill:ge devient i:pnocit?

& réaliser,par consequent o riveit dan Arhaffoag
-10 -



DEUSIEME ETAPE:La poutrelle une fois coulée repose sur plusieurs ap ui.
elle: travaille done comme poutre continue sur plusieurs appuisg Tlle serr
ealoulée comme une section en T¢ en travée et comme une sdection rectingul:i
-re aux appuis,

On distingue plusiemrs types de poutrelles , le calcul se fera nour In
poutrelle la plus chargée et ®n adoptera le méme feraillage p ur 1'ensecble

des poutrelles,

= Calcul de la largeur de la table de compression:( ©,C. T, A 69)

i | '\'.3&\1. de C.nm?rcas'\on _ﬁ‘_g,,,,bi,, s
" '=..'If§:‘.tﬂ'-t: I f;‘;ﬁf”’ 4Cw1j_ [f;;fjr{'ﬁﬁ AL :ALJ
|. 53 tm # by by
‘ Jd6em
s bo
4 65 cm e T Zom

1:Distance entre deux faces voisinesde deux nérvures conso o
lw65e1I2= 5)c0nm
bl t Largeur de 1l'aile ds de la section en T¢ ,elle doit veri®s
e B¢ 1/2 = 53/2 = 26,5 cm
¢ B¢ L/I0 = 360/10 = 36 cm
. b, & ( 68 B)h,= (212 12) em
On remarque que la premiére condition est la plus réstriciive or
prendra bl = 26,5 em Soit b = 2, ? + b, ﬂzZC?‘ﬁ.”."’- 12 =(cm
b=65cm
Determination des éfforts: On utisera la methode forfajtaire
dans les C.C.B.A 68 Art 55.

- Domaine d'application de la méthode: On peut utiliser cette

- La fissuration n'est pas préjudiciable,

- La somme des surcharges applinudes ect imfirieur ° 7. "ois T-
la somme des charges pérmanentes.

- Les éléments solidaires ont une séction conctnnte d-n
différentes travées,

- Le rapport de s portées libres de deux trovées contipuec ool
inferieur & 7.25 et supérieur & 0,%0 .

Bn plus de ces conditions on doit également vérifier 1"indipnlit’:

M, + Mw(l -X,) + Ml.x,/1>,1.15 s ¥,

« X, ¢ Distance & 1l'appuis de gauche de 1a sfetiom o7 oo nr RALER
Mmax correspandant A la ligme de f rr’ture ¥
diagrammes des moments en trovies
Si on designe par M, le moment isostatique en trov’e or -ure

( n considérera un encastrement apprécinble

=1 -



—0.2Me 0 J{Me 0. 6Me oim, ~02Mo

'y ) &
" 21m L 2.3m l_
. L4 B

- 0.2Ms O.PAW, -0.5My  0.(hWe -0.65Mo 4.81Me -0.2M,

18 E ]

Jiy & K 7S
M 23%m N 2. Fm L 2.3m -
- " 4 i'!
~0-2Mq -0.5M, 0.65M, _-0.6Mo 0.BAM, _0.2M,
a J.Y K A
Lr‘\.lm " 2.31m X 2.3m .
id T t
~0.2Mqo 0.8 Me ~OB5Ma 0g5m, ~O-5Me 0.84 Mo 0.2,
iy K ~ 5 I
%7 qu ' 2.F¥m I -t m e
ms WNGTTUDTNAL -0.2Mo 0.814 Mg -0.5E M, 0. 66 Mo _GABMO_,, i@‘ Mo -0.2We

A

“&! Shos | 3.3 m T S I

EVALUATION DES CHARGES:

« Plancher terrasse 1 g = C.65 . (O.‘j-;‘}. b Tl w Mul) R ¥R

= Plancher courant t q = 0.55 o (0,402 + T.2 . C.I75)= C.i5" ¢/
On calculera le féraillage de toute les poutrelles avec 1o canrpe o=".
La longueur prise en comptc pour le calcul ﬁes‘-‘." 1idicit:tions cutl 1=,
le moment Max isostatique considéré est: K, =ql /B =0, 7T tem

SOLLICTIPATIONS MAX:
a~ n travée utm - 0.8T , 0,87 = 0,702 t,.r
= Y 8] . .p! = O.t -
b= Aux appuis M 0.5 0.867 433 t.m

Tm -q_1/2 + (M“ - Ie)/l -0.&')3 t

FERRATLLAGE:
1/ = En ravée: p= 45 Mk/a'.-b-h?‘: 45.402.101/2690,65.182=o.m48—7 E: ?1;
= 0.94 14

Position de 1'axe neutre: o= x. *h = 0.1765. 18 = 3.18 < 4 cm :’;’ 8165

L'axe neutre tombe dans la table donc le calcul est fait ecomme ~our
une séotion réctangulaire 65 X 20 Cm
VERTFICATION DE LA CONTRAINTE DU BETON:
- 6, = 6a/K = 2800/70 = 40 Kg/om2 Les aciers coumprrimes ne ~ont

nas neclconires.,

- La séction d'acier tendue est A = M/g.e.f- 0.702 . 10 /000 Ll

et A = I.48 em2 ON PRENDRA 2T10 (Y.57 cm2) -

I1/ - aux appuis: - (45. 0433 [2600. 12.48° ). 10° =.0.059F —> 25 e

- La séotion d8acier tendue estii = 0.433 ,T0O'/7700,18,0,808C o (.0 ¢

A-= 0,96 cm2 On adoptera ITI2 (.13 cm.)
VERIFICATION DE LA CONTRAINTE DU BETON:

- 0u=6 /K = 2800/34.3 = BT.63 Kgfom2  les aciers comirir s ne oot

Pas necLgonlren,

Cles Ak

€:0.8386

-

VERI FICATION DES CONTRAINTIS
Le shemande ferraillage ..dopté est:

1TI2
Cas Armakurmb Sont

Cillantes en travaes of

2T1\0o
AUR QFY\JI(‘)-
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YERIFPICATION DBS CONTRAINTES:

a/ B travée: W= Y00 , A/bh «T00 , T.57/65 . 18 =0.T34 —» ik: 61.9
Ga= /A o€ . h=0,702, 707/ 1,57 . 0.0304 .T
Gom6a/K 264443, [/67.5 =37.22 Kgflom? < &

b/ Aux sppuis: W= 100 . A/bh =T0OO . T.13/T2 . TR =0.573) — } 'é_’ffjggﬂ
fam 0.433 .T07/ T.I3 .0.80TT . T8 =218R.0F Xp/om? < Ga

| 6um 6 /X = 2388,06/30.9 =77.31 Kgfem? < &
'CALCUL DBS ARMATURES TRANSVERSALFS:
= La ocontrainte de cisaillement est:
U= T/bs =0.823 ., T0°/12 , 18 ,7/8 = 4.92 Kg/om2

-
4
na
&
+
| &N
.
iy

= La eontrainte 'de compression du béton est: 6“‘:= 77, 21 Kg/m
T < G <20, —» G (45-60]F,) 8 = 1992 Kelem?
Done les armatures d'ame droites suffisent on- ewedewi choisit d-o cadros (256

“t =0.5¢hem2 en acier doux.
ESPASSEMENT DES COURTS D4 ARMATURES:
= Aveoc reprise de bétonnage ’sa\;"' 2/3 3 Owm= 8" 2400/3 = 1600 Kg/cr.

o £ )
- ‘Bepassement admissible : ¢ = nax{ %tk =02 5 10 =1,65 an
h(I-O.} ctdﬂj"a-b ) - 5-_) cm

= L'ecartement des armatures transversales ept donnd par:

\: = AE . ]. Eﬂ; ! T =o056.%F. 18. 4600{%2‘5'% = 11'|4C.ﬂ\
« On prendra un éspaccment constant de I3 em

« Le premier court d'armature sera de t/2 soit £.77 cm wu onu tonpud
PERRATLLAGE DE LA TABLE DE COMPRESSION:(C.C.B.4 68) art 5°.2
w Afin de limiter Bes risques de fissuration et pour répsrtir les ch-rres
on préweis un treillis soudé( quadrillage de maille 20 X 20 cm),le: 'ircr=—
gion des mailles ne doivent pas dépasser:

. 20 om pour les armatures pérpendiculaires aux nirvures,
; 33 em pour les armatures paralleles sux nérvures,
Les séctions de oces armatures doivent satisffaire les conditions sous-citder

A.LN % 2460 / San pour In < S0 Cwn -

Al oy, 4"5&4\'@1;\ Pour 50 < &nsep Bk

dans nokre fas _‘_‘= 65 cm ‘
?'“4“&;!,“..:;_)\,..; = AL2

On adopte un treillis soudé f, de mailles 20 X <O em .

) Q—tn = B3oo Kﬁ’sz = AN > 0.52% e’ on

_15!_.



DIVERSES VERIFICATIOS

1/ Verification de la condition de non fragilité @

« On doit verifier que:
A> 0,69 « b o h oq/0un
- En travée: A = 1.57 om2 > 0.69 .65 .I8 ,5,9/4200 =1.15 cne [rey
- Aux appuiss A =I.I3 om2 > 0.69 »I2 I8 .5,9/4200 =C.ci eme Vodd
iI/ Perification de la condition de fléches(C.C.B.A €0 art 58.4)
. On doit verifier quo:
1°/- ht/l‘?/r"‘t/TB oMy

n-/- hth 21/22.5
I11®/= W, =i/b.h 3 36/Gen

Dans notre cas la premiere condition n'est pns vérifie donc on et

dans l'obligation de faire une justification de 1a fliche,

Ack (©4.24) C.C.B. A 68 {q= =016 cm
04 om 2 Al = 43m<§oé=§—9‘3
Lee résultats de caloul ont donnés: | fqo = © = Afe= 0. ™ Hoo
fqe = oMM Ay & fadu o Cleche Vecifuus

’\
r;’r'lwlgwﬁl" =064 > "N . [y

3/ Verification de la fissuration:
- Fn travées & =2.4(7.5 108 e
= EMX APPUIS:U =T.73/2.2,72 =0.0235
G, =195, T0° WI,6. 0.0235/12(1+0.0735) =350 1 [
= 1592,09> 2800Kg/cm2
4/ Verification de 1'aderences
% On doit verifier quet Td <« TJ
Ts Toae [ 193 = 1386 & Td =29 B = 2.15.59= 11,7 Ky e
5/ Verification de 1a la oond ition aux appuis:
o On doit verifier que
-h > TeN/Z = R23m 0,412 o 107 . 8/7.IR = =158 Lo 5 Verifuce

Les armatures longitudinal ne subissent rucun effort de traction cun

-ploment31!0:
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LES ©3CALIERS

SRS TS

L'escalier que nous avons A4 etu@ier est un escalier A paillasse simple
conpordant un palier intermediaire (Palier de renos).La paillasse renose
simplement sur ses éxtrémités et elle est supportée au milieu psr une

poutre palidre (Voir Shema),
| |

|
— = |

|
|
!
|
l

Tarkc 1 + parMc pepd

181

1ig

. J'_ Ho_ 1.

1/ gmorisuqma _‘éomtriquou 4 la paillasse:
PARTIE I = H / Hauteur de la marche w .19/7 =IT Cm
- g t Largeur de la narehe(giren) = 168/ T=¢4 Cm
Verification de la conditlion de BLONDEL:
On doit vérifier 59< 2h + g<66
2h + g = 2. IT + 24 =58 Cm On angmente ) o "‘vm/.r

marche de deux Cm (7

On prendra dono:.h_ 17 Cm

e g = 26 Cm Ainsi la condition est varifi «:

PARTIE II = N : Hauteur de la marche = I57 / I1 =I7 Cm
- g t largeur de la marche = 280 f'IT =c5..0 Cm (Prendre <o i)
Verification de la gpndition de DLONDEL:
De meme que la partie T de la paillasse Cette condition est
Verifides
11/ Predimensionnement de la paillasses
F.¥ ¢+ Om prendre 1a mBme épaisseur pour les paliers ct 1a paillasce.
1/30 <@ ¢ L/20
% La portée Max de la p:illasse est L= JII0 ¢+ <00 m 350 Cm
390/30 < @ ¢ 390/20 On prendra e = I5 Cu

{ e= 15 Cm '

15 -



Determination des angles d'inclinaisons:

(s

< PARTIE I: tgw,=1.79/1.68 =0,708 => oty =35.31
% PARTIE I1s tgoy= 1.87/2.80 =0.668 = 2 =33.T4
Bvaluation des charges et surcharges: .
« PARTIE T:
POIdS PIrODT®..ccceecss022500 o 0/008 =2500 o 0.T5/0.02 = 157,05 wpfme
Poide des marches......2500 ,H/2 =2500 . 0.77/? - 17,5 Kr/m
Polds des TeVEteMENtE, .veeesevcscoassasvsoascncoansasam 1,0 e/ Me

Mhars" non pondérées........-..w-----a-o-.a--. s e 0™ e --1;"

q F— G .’.". = |
e PARTIE YT:De m8me gue pour la partie I On =:

POLd ProOPre seecceccsssssssssssssscsssccsancccancacsncs - 450 K¢,
Polds des MAYOh@B...ccococsssssasssasccsscasancscssans o= 217.5 Ke/me
Polds deB TOVELEMENtS .cceescsssoscescscssnsscasnasasesm B1.0 Ko/m
Surcharges Non PONdérées sesesescesssssarassssscscens .- 50,0 ke/me
» PALTERS: . q = 1046.5
POLds PIrOPI® cecseececscssanscssss2F00 o € miSNN o Dl 17740 ap/me
Poids des revétements....ceeeeceecnseccssccrcsnacanes o R0 Vil
Surcharges NON PONAETCeBesescsscscssssasccavsmsnncsassm 2oul ¥ me
Q - 759 Lg/me

Pour une bande d'T m de large les differentes charges conti:
« PARTIE I: Q= 1056 Kg/ml
" PARTIE TIr Q =1046,5 ¥g/ml
« PALIERS: Q = 759.0 KgLnl
Determination des effortsy
. Jhoma Statique de calculgNotre éscalier qui est & ligne moyenne

inclinde peut etre assimilé A une  poutre continue reposant sur

A086
3 appuis. 159 +W [ [ [ [ 10465 Kalml
BOm, 4.609m > 1-40m, 2.8Dm g

Pour la determination des solficitations ‘'en travée et aux appuis on adoptera
1a methede forfaitaire éxposée dans les réglements C.C.B.A 68 o

Condition d'application de la methode:

. Bscalier A surcharges modérées P<I.5 . G

. 0.8<3.48/3.9<1.25

< Seotion constante le long de l'escalier

N llw(l -x,) + M . x,/121.1I5 « K,

x,t Absoisse ol T(x,) = ©
Caloul de la réaction d'appuis:
On prendra un encastrement appréciable aux appuis de rives.

159 1056 159 1046.5 A056 l l l & L 1/4046.5
y S 297 1T sl

= Y A / * / f &
.1'80\\\‘ ‘\-Gﬁmrﬂ"‘ol‘: 2_80,“ 4.80m 1.68m AdDm 2.860m
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» Sollioitations Isestatiques:
S Z g0 = R 3.48 + 297 o T.8(1.80/2 + 1.68 ) = 1056 .3,48/2 =1441.1
R, = 1441.1 Kg &
M(2) = 44444 .x — 4056. %2 4 28718 (x- 4,8(2) x e[ 1.8;3489)

(D)= dM@) [dx = A444,4— 4056.%x + 297 . 1,8 =0 = %= 4,81 m

Le umt isostatique maximal l,,_ dans la travée I est: Mo.l(x:].ﬂ”{f = 1367.1 Kg
'.1 - I}GT.I Kg.m

Pour }; travée 1I3

Z!/B-O - nB'; 3,90 = T046.5 » 3.92/2 + 287.5 o T.1(1.1/2 «

Ma(x) = 4763 % — 4046,5.2*(2 ¢ 287,511 (x-1.14/2) e (11 3T38)
T2 Kl)s 3¢9 — 4046 5. % +281,5. 4,1 =0 =» * = 1.99

Le momemnt isostatique Max “‘2 dans la travée 2 est: M,E- M,,(xul.” )= 1003 7 Kgor
¥,,= 1903.6 Kgem

~ e
-

Caleul des sellisitations hyperstatiques t
Travée 1 - Travie 1!
Koy = 136T.I Kgem B, = 1003.6 Kgem
'ﬁ"’ Oe4 1.1-546.84 Kgem M= 051 o8 Kgem
'dr 0.5 "1' 683 Kgem Y, .~ 761.4 Kgem
Myym 007 Myy= 956,97 Kgem M, o= 133205 Kegem

o Yerification de la comdition: LA l'(l-x,)/l + Me..x,./'l > 115 M,
vée It T(!.) = 0 x, = 1.76 m TiEffort tranchant hyperstatigue,

956,97 +546.80 24T LTD 4 6R35 2> 110 L 10
1572.53 3 1572,16 ‘=?YC.TI-FI£/L
ée 11t 'l‘(x.) =0 X, =204 m T :Effort tranchagt hyrerstoticue.

1332.5 +957.8 3222204 | 761.4 . 2.04/3.9 &TT9 o 7

Le condition n'est pas vérifiée om prendra pour M'lf 0,724 B, =1.77,7. Kgem
CALCUL DES ARMATURES LONGITUDINALESS
Le feraillage se fera avec les sollicitations Max en travée et cux appul
l - 951.8 K.g.m

Pour une bande d'un m de large: K 16
= o 2 - = A
M travess  p = IM,/E 20,0437 (h = 15 - 2 <13 o) > { £ _gaut
o, =8k =2800/4T.6 =67.3 Kgftm2 < S Les armatures comprii’es ne .ont

pas necessalres,

A, =R /G e 1e1378.72 & 02/2800 o OLOTIT o T3 =4.15 Cmz 5 T1.[ul

_’ ' Cr e 3
\ .\P Par sl

Armatures aux armatures longitudinaleszA

’ A, = At/';; =T,04 Cm2 (4 T6/ml A oo= 1,13 Cme )
ESPASSEMENT ME3 COURTS DS ARMATURES

Sens Por’czu-r v £= 20 Cm
_l?.-.




M_L y=I5H% /lr. = 0,030 (h =T3 Cm) —» {2:2}3254
U'b- &l/l -2800/51 = 53.85 Les armatures comprimies ne sont g
necessaires,
Armatures superieures:

A= l.ﬁ.E.h =95T,8 ., 10 /2800 o D 3154 e 13 =283Cm2 D (A

Armatures de repartition:
A= A4 =GT2Cm2 (4 T6/ml A
ESPACEMENT DES COURTS D'ARMATURES:
Sens Porteurs +t= 25 Cm
8ens de repartition: t= 25 Cm
DIVERSES VERIFICATIONS:
a/ YERIFICATION DES CONTRAINTES/
B travée; M, = I378.72 Kg.m
Ay = 5.65 Cm2
B = T15=2,6=12.4Cn ““fd=2 Cm)
¥ =100 A/vh = 100 , 3-65/T00 e 12.5 = 0.456. (t2blean Pierre Charon { ‘;2338-‘361’5
u;- M /Ays b =1378,72 . 10°/5.65 10,8975 . 13.4 =2102,7 Kg/tn> & 2800 ¥g/omd
[ . E/X = ?1@2,’7/33‘3 =64,87 Xg/tm2 < 137 Keg/Cm2

= 7,13 Cm2)

eff

nx s ! = 951,8 Kgem
‘ A = 3"14 Cm2
h = 1245 Cm
W =100 1/hh = 100 , 3,14/100 . 12,5 = 0,251 — éézfgi;

Q=M /A » <h =951,8.10 /3,‘14 e 0,9201 %12,'5 = 2684.8 < 230CKg/Cme
0’-6‘./! =2684,8/47,6 =56,4 Xs/Cn2 ( 437 K | Cm
t/ g_ogd_i_tgn de nom fragilites
;.-3,‘14 Cm2 > 0,69 +bh oG,/ 6, a=0369¢ T00s 12,54 5,9/4200=T,421
mn} I,21 La condition est vérifice.
o/ Condition de nom fissuration:
Oz= 2,4(X o 0 o 0,/ @) =2,4(1,5 105.1,6 .5,9/10)“"-:9;"- Ke, Cmi
0, =2856 Kg/Cm2 > 2800 Kg/Cm2
d/ Comdition de fleche:
s8i i' = L“:/ bh < 20/Gpq — La verification de fleche et inutile. »
W, = 5,65/100 .12,4 =0,0045 < 20/4200 =0,0047 VRRIFI 1K

e/ Condition aux appuis:
On doit verifier : A.G,>T + N/z

'l‘m = Ry, + nBz =2082,'8 Kg

A= 3,14 Cm2
- ~95T,'8
z = h §7/8 =10,87 cm
ASEOT + M/n Condition Verifiée.,
Armatures transvérsalest Tb-’!"mu/ bz =2982,8/100 .7/8 .:.;;5 = 2,74 Kg/on
C= 1,15 = 1,75 & 9549 ufiy 7! &/ om:
U< T

-8 -



=y

CALCUL DE Li POUTRE PALIERE
Dimensions de la poutres On choisira une poutre de dimensions :
b = 20 Cm
h = 30 Cm
Ces dimenaions sont choisies de telle maniere & satisfaire:
“h<d/3 Piéee courente
‘ T I/3¢b/mg3 COndition éxigée par Le R.P.4 8T
Cette poutre est semi encastrie seulement au poteau de rive et tr.ov | o1

en porte 3 faux(console)y On » préferé mettre un joint de ruptur.
poteau intermediaire et cette poutre palie/re afin d'eviter de créer
court qui par la suite pourrait étre soumis & un grand ““fort de oo
engendré prinecipalement par les charges horizontales.

SHEMA STATIQUE 9 =
Poteon R I . e L e d Riva
Tnbormediair,
- 120 cm -
Evaluation des charges: ! '
T T 2500 o 042 o 0,3 =150 Kg/rd
s Dhomtion & PalleY.sciavasvasonsisonsesn wassseessasses 19y ]

—— e i  ——

qQ = 3 givl
Sollieitation Max & 1'encastrement: '
' Moment Max M= q . 12/2 - 2,67 t.m
o Bffort tranchant Yax Tmax = q o la 4,45 t
Caleul des armatures: | K = 26 &
JP= 15 lﬁ.‘bhz- 15 42,67 J107/2800 o 20 ,20°m8,001 —> %a _0.8789
oA w NEER = 2,67 LI07/2800 .0,8789 .28 & 3,87 Cmz 5 TIC aefla , «Cie

Vo;ig!e;tig. des eontraintes:

W =100 A/bh = 100 ,3,92/20 .28 = 0,700
«Ga wM/AEh = 2,67 .10°/3,92,0,8783.28 = 2677,20,< 2900 Ke|CroZ
“Oom G/K = 2667,20/26,0 m102,97 < 137 Kg/Cm2
Yerification de la fleche:
o A/Ph = 3,92/20 .28 = 0,007< 43/5,@ 0,010 La vérification le Ml che

est Inutile,

g;g!ogtion de la fissuration:
. !f- 3,93/2.2 20 = 0,05
. G = 1,5:705,1,36:0,05/12(140,5) = 6666,6 Kg/tmz > 2900 K¢/ ome.
Caleyl des armatures transversaless
o Tm T, Son = 4005 10°/20.7/8. 28 = 9,08 Ke/8r2

e Gpm 102,97> 68,5 Kg/tm2 > T m(4,5= OW5,).Cml1,7 = 10, /7,000,
'u-< T = 17,68 Kg/Cm2
On prendra Ay= (I Cadre + I Btrier) Soit afm T,T5 "r2  taSig=2 fi-7

t = 70,3 Om On Prendwa t= T0 Cm Consgtant pour toute 1 v

e
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Cék??h DES EFFORTS 3S0US PHARF“” VERTICALES

e 2 e o S e o o I i S o o S T T O O 0 o o S A A

METHODE DE CAQUOT
e LR e e

€'est une methode qui se préte trés bien pour le calcul des planchers, elle
est éxpesde dans 1'Annexe "A" des CoCeBad 68.
Principe de la methode: Elle consiste & considérer chague noeud (croiserent
poteanx~poutres Jet & determiner les moments de continuité dans les sictions
des nus,en ne tenmant ocompte que des charges des travées encadrant 1' -
(travée de gamehe "W",travie ce drdite "E"),et de la résistance offertc
les tv@ipons superieur et inferieur des poteaux aboutissant au noeud conmide:
(*’ll#ﬂﬂ superieur "n", trancon inferieur wg") . Les poutres sont consid’
solideires des poteaux; Les moments d'inertie des poteaux sont conctnn!
Pour tenir eompte des hypothdses de continuité et de 1'hyperstaticitd dos
sollieitations, on détache de chague c8té des appuis des traviées fictives
1;_.% I: avec 1l'= 08 .1 pour une travée intérmedinire et des trancons
fietifs de poteaux désignés par h',

e 1= 0,81 Pour une travée interﬂediaire

i.l'-)(.l Pour une poutre de rive

‘s h'= 0,8 h Pour tout les niveanx lauf‘a\rant dérnier

+ h'= 0,9h Pour 1'avant dernier plancher.
Sotents
- q. La charge uniformément répartie par unité de longueur sur 1la travie de

ganche (q sur eelle de droite)
- Q' La charge oonnontréo appliquée sur la travée de gauche % une dist-nece
a, du nu de 1'appui (Q,sa, Sur la travée de droite)

on poses
- X eaq.1'7/8,54+ 102K .

2 %
-Mowq . /8s5 + 112K, .Q,

[
£

On lMpo par I', I. ,“I' et In Respéetivement les moments d'inertie de
trewée gaunche , travée droite , poteau inferieur et poteau superieur forr-nt
le noeud,
On pose: K =I /1% " K =T /1) 3 K=I_/n! 3 K =1 /b}
' n-!“+tg‘+&+[.
Les moments dens les séctions dangereuses sont en valeurs absolues:
- Au al de 1'appui dans la travée de gauche
Mem.X/Den(1-x/D)
- m nu do 1'appul dans la travée de droite 3
- ! - '.
LIS ¢! :./b? + ¥ K /D
Am mu inferieur des poutres(poteau inf) ¥, .(m; - m;) .xs/n

= Au mu superieur des poutres(poteau sup) v -(n; - )I:f) ._Kn/D

- 20 ~



CONVENTIONS DE SICNES;

- ¥ et M Sont négatifs (poutres)
- Pour les poteaux ,la face tendue du peteau superieur

est du efte correspondant 2 la plus grande des

deux valeurs lw et Il.; La face tendue du trangon
inférieur est du e8te oppesé .

Applieations

h, h
4 T ‘41 = Lu, z_‘_ ?4.1 ® QN5 5.
h\ hs‘l_ hS’:. |

a/ Btude du noeud I: (Travée de rive sans console)

'lwl'o
-1'-0

W
e K" 0

. 1;— .'8 1.1

. tﬁl- 9 K,
.. h;l- 0,8 hsl

' - . =M ¢ . /D
‘91' .01(1 R‘el/]}l) j msl IP.'l' L% L x

2 :
Avee M! =q .1! F8,5 + 127k oGe

[el' Ielllbl } Kslﬂ Isl/ht';l i Knl- -

B =K+ Ky + Ky
Planchers autre que l'avant dernier.

Avant deérnier plancher..

Pour tout les cas .

(-

M"'_C

\}Z,
Mg
hns
*+ B _‘ '
""'nl 3
& | / L]
nl’ Ln‘.

D“'\z



Btude du noeud 23
' -
R LD % I Av«ri

a1 ¥ KX 1>I 5 'Kel

Kp=1-(x 1+Kqy )/ T15Kg Pour K + K o <T,5 Ky

X, = 0,8 Pour X

= L = =
K1~ To1/181 3 %o1= Toa/aq ¥ K= Iy/hyy

1;1 ' h! sl hl'11 MBme valeur que pour le noeud T

X3 = 0,8 Pour X > 1,5 K
.2‘Xalo2> Avni s3 * n3 w3
Xy= 1= (Kyy + K,3)/795 Kyq Pour Eur K ST,5K

.-

.

1 - -
153/h-3 3 Kn_% In3/h:;13 } Kw3 IwB/lw%
1' = 0,81

" Tw3d 7T w3
Btude du noeud 3

* Yoy = ¥ =¥ (I -x./D)

e 135 =0 3 .w3 u\'va o /;3 3 . /n

o Ky = O e3” M3 Kua/Dy 7 M= Woae Ky/Dy
Avee 1 W' m q, 112/8,5 + 1! Tk .Q,

Dy = K, + Ky + Ky Ky Tp/100 7 5 Kogm Toy/hiy 3 Koy Tyy/hyy
1#3'0'.813 ht = 0,8 h_ 3
h’ = 0,9 hn3 Aw.n:t dernier pla.noher .
hﬁ = 0 8%3 ‘Lu'tre cas .,
Peavée de rive avec eonsoler
Le noeud de rive est etudié en faisant K= 0 dans les formulee pricidrntes et
en y substituant l !. l' 3 Ii d:ésignant 1la valeur absolue du moment isostnti-
gque de la eonsole au nu de I'appui Y.
Bffort Tranchants dans les notesux — Efforts normaux drns les poutres:
Par simplification , on ne fnit pas état , dans les calcul des “fforts
tranchants dans les poteaux , Ni des éfforts normaux dans les poukres
(e.c.B.A 68 Art I5)
Bfforts tranchants dens les poutres = &éfforts normoux dons les potenux:

s/ !!.ﬁ’_!'i' tranchants dans les poutres: [ L U | }f\,q
- & oS
Toq= a1/2 + (1M V=1 N l)/l * ’
. {1 : ‘ L&
Tui = al/2 + (T M0 =1 'j.l)/lij o ——&
b/ Efforts normeux dans les poteaux: Twj

Les éfforts normaux dans les poteaux sont donnés par les réaction d'oppuis
% ot j ( Bfforts tranchants dans les poutres )

; Te: Ta)
Ni- '.it' + ! 'F'il' m\’\ — {h&
N, - ! !

o 1 Tyt 1T Q\LIT I
O— W Wl

~2% -



'WPAPES A SUTVRE POUR LE CALCUL DES EFFORTS

a/ Calouler les caracteristiques geometrinues de chnoue portinue
b/ Determiner les charges revenant aux differentes travies

.e/ Calouler les mome nts aux appuis sous C

4/ Oalouler les moments aux appuis sous P

e/’ Bvaluer les moments et efforts tranchants dans les poutres

f/ Bvaluer les moments et efforts normaux dans les potenux

i On donners ioi un éxemple de caleul: (portiaue i) ct le reste

des oa.léu.ll sexys domné en annexe sous forme de tablenux .

.~ e,

~93-



_-Vz..

0° W Lk IR T w?
Niv | Nowdd Ly [ Lo | ho [ he | U | Lo | W | W[ k| ®°] ] K] o
1 -~ L40 - 2.66 - (11 -~ aly. | — 1436 | — 1.003 2.43}
2 A 4o 3.2 — 2.66 1-1%4 | 2.%6 - FIPYY 1.2¢ 0ED — 4.00 2.88
1 | 3 3.20 3.5 — 2.66 2.56 2.80 — 2.4% 062 o-5% i 4-00 2.20
4 AR %50 — 2.66 2.80 | 280 - 2.13% 0.5% | o-5% ~ 4-00 2.8
5 350 31.%o - 240 2.80 280 - 2.43 0-5% 0-5% ~ {00 2.4%
e 4.50 -~ - 266 280 - - 243 Rt -~ e {-00 154
{ -~ 140 [8.¢6 " - 141 2.34 u -~ A-4) | 0.89 u 3.32
) A 40 32 |[92.66 ' 1455 2-56 2-%4 " 132 0.63 0-$9 " 3.44
6 3 32 | 3%0 | 266 " 1%, | 280 23 " 063 | o%% | 089 " 3.09
4 3.50 3% | 266 “ 28 | 280 | 2% " 0-5% | 0.5% | 0.8q " .04
5 350 3% | 366 ‘ 280 | 200 | 23 " 0-5% | 0.5% [ o0.89 " .04
3 3o | — 2-66 v 28 | — 1 i 0%t | ~ 0-84 " 14t
1 - A-4o " " = 412 3\ I — A43 400 " 3.43
5 2 A 40 3. 20 . v 443 2.5 | 23 v 444 0-6% | 1oo » 404
4 3 3 3 50 " “ 2% | 280 | 213 " 0-63 053 A-00 " %.20
3 4 3.50 3.%0 " " 2.€0 2.80 | 213 "t 0.%% 0-5% A.00 u 3.4%
2 5 3.5 | 3%0 ; u 280 [ 280 | 213 " 0-5% | 05% A-00 " 3.45
6 350 P " " 2.80 -~ 213 " 0-5% - 4-00 " 2-H8
i -~ L 30 " 3.%3 — 104 m 182 — A5y u B84 4.3
2 180 3A0 y 353 | 404 248 v 282 A B4 0-65 " A8 4 5.03
A 3 110 | 340 u 353 | 248 | 2f2 ’ 262 | 065 | ownq " 184 4.09
4 LR 3. 40 u 363 | 2%a 242 " 2.0% | 089 | 059 [ 194 402
5 340 3 40 " 3.53 2.2 | 212 " 262 | ©-BQ 0-54 u A-84 A4
6 3.40 - Y 3-5) 211 [ 212 " 281 |[o0-54 — u Ada A0S

2
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Moments dans Ses nozuds Sous G Sous ?

Niv Noauds Qw Qe M‘w H:. Mo | Me Ma M, Qw Qe le M’; Mw | M Mn Mg
A 0.00 afez 000 | 0.2¢ | 000 | 042 |0.00 | 0.42 000 | 0.26 |0.00 | 0.04 | 00D |009 |Oo00 |O-0Z

9 1972 |44 0.51 (432 [0.78 | A-M 0.00 | D.33 0.25 | 0.21 |0.0% 0.24 0.42 | 0.47 0.00 | 0.06

7 3 111 | 414 [ 432 [451 (433 | 451 | 000 0.42 021 | o021 |o28 | 025 [0.22 | 0-24 | 000 | 002
4 A | 132 157 | 124 | 441 | &M 0.00 |-0.163 521 | 0.20 |0.25 | 0.4¢ | 023 | 0.20 |0.00 -0.0%

=] 132 A%7 1.214 4.24 4.24 A.24 0.o0 | 0.00 0.20 0.20 0.8 019 | 0.48 | 0.48 | 000 0.00

6 132 | 0.oo | 0.9% |[0.00 | 053 | 000 g.oo |-9-59 0.20 0.00 | 0.4% | 0.00 0.08 | 0.00 |0.00 [-0.08

A 0oo | 470 | 0oo |026 |00o |04 |0.07 0.08 6.00 | 024 | 000 |0.04 | 000 |002 |0.01 |O.01

2 170 | 163 | 026 126 | 062 | 440 | 093 |0.25 024 | 0.47 [ 004 | 031 |0AS | 033 .68 |0.08

6 % 165 | 165 | A2 | AS0 | 434 | 146 | 0.0T D.08 o41 | 0.471 | 031 | 0.44 |0.38 | 0.42Z | 0.0Z | 0.02
4 16» | 096 | 450 | 0.89 | 433 |4.00 |-0.48 |-0-20 9.47 0.24 | 0.44 |o0.22 | 0.40 | 0.26 |-0.06 |-0.07

5 0.9, | 0.46 | 0.89 | 0.84 0.89 |0.89 0.00 | 0.00 0.24 | 0.24 [ 022 |o0.22 | 022 | 0.2Z 0.00 | 0.00

4 0.9 0.00 0.9 | 0.00 |0.6% | 000 |[-0.32 -0.36 0.24 | 0.00 | 6.22 | ©.00 0AT p.oo |[-0.08 |-0.09

1 0.00 170 | 0.00 | 06.25 | 0.00 | 045 | 0.0 0.07 0.00 .24 | 0.00 | 0.04 | 0.00 | 6.02 | 0-01 0.4

> i 470 | 463 | 026 | 126 | 0.6A |40 | 0.2% 0.2% 0.24 | 0.47 | 0.04 | 0.37 | 0.15 0.34 | 0.08 | 0.08
4 3 v 6% | 463 | 4.2¢ | 450 430 |4.46 [0.08 |0.08 047 | 0.41 | 031 [ 044 [0.38 [ 042 [0.02 | 0.02
3 4 A 6% 09 | 450 | D83 |4.39 |Aoo [-0.20 |-0.20 0-41 | 0.24 | 0.44 | 0.22 | 0.40 | 026 -0.07 |-0-07
B 0.46 046 | 0.8¢ | 084 | 003 | 093 | 0.00 | 0.00 0.24 :| 0.24 | 9.22 | 0.22 0.22 | 0.22 | 0.00 | 0.00

2 & | 0gs | 000 |08 |000 [0.63 | 0.00 |-0-35 |-0.35 5724 | 000 | 0.22| 0.00 | 641 |0.00 |-004 |-0.08
1 0.00 A.70 | 0.00 0.22 | 0.00 | D.44 0.05 | 0.09 0.00 0.24 | .00 | 6.0% | 0.00 ‘0.02 | 0.01|0.01 |
7 1170 | 465 | 022 | 448 | o054 405 | 043 |0.35 022 | 041 | 005 | 034 | 043 | 030 o006 oA
1 % 16% | A.63 | 418 | 1.42 | 1.22 | 438 | 0.06 0. 14 0.47 0.41 | 034 | 041 [ 635 | 0.40 j 0.02 0.03 |
4 | 165 | 096 | 442 |04 [ 435 | o082 |-044 |-02T a1 | 024 041 | 024 | 038 | 0.24 [-0.05 0.08 |

5 09 | 0.96 | 0.84 | 084 | 0.04 0.84 | D00 | 000 0.24 024 | 0.1 0.21 | 0.24 | 0.24| 0.00 | 0.00

6 0.96 | 0.00 | 0.4 | 000 |072 |0.00 -0.24 |-0.91. 0-24 8.00 | 021 000 | 0.4 | 0.00 |-0.05 |-0.12
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Niv |bravae | L G Mui| Mei | Muj| Twg Toi;
1.2 ibo | 142 | 02 | 002 048 | 081 |-482

2.3 3.2 | 41 {44 043 A3q | 2.6 |-2.82

1 314 30 | AL | 4B 12 A8 | 290 [-248
4.5 35 | 432 | A3 015 12 2.4 |-2.2%

5.6 350 | 432 | A2 A | @sq | 248 242

-3 140 | 140 | oug 004 | 062 | o.g5 |[-452

1.3 390 | 163 Ado | 088 | AW 2.54 |-2.6%

6- 3 4 350 163 A 46 A0% 434 2-8% |-2.8)
-5 350 0.4 | 400 0-53 684 142|168

5.6 3%0 | 0q¢ | o84 | ©0eq | 068 45 |-163

A2 140 | 130 415 0.04 | 0.6 086 |[-46!

d 2.3 320 463 A-40 0-88 | 430 2.5) |-2-6%
& 3.4 .50 | Ay | A4 | oo} | ADQ 2-8% |-2-83
3 45 %50 | 0.4 A-bo 0%y | 084 Ady -1 68
z 5.¢ 3% | 09 084 | ot | 0.69 A$y |-163

12 ‘30 | 4% | 044 | 00} | ORI 0-82 |-13q

2.3 o | 463 A-05 pga | A02 9.4% |-25%

L 34 340 | A63 A38 | paq | A3 148 |-2%¢
¢%5 | B340 | 094 | 042 | OBl | op4 | A |-161

5¢ | B340 | od¢ | 0By | ot | o | Abt [-Aéo

THLA0d SHT SNVI SONVHONVHE SLHOMAE LH SLNHNOW

? M"‘"l Moij Mi; Twij Teij
025 (062 | 006 | 042 | c4s |-0.25
0-2% | o1% 035 22 | 042 |-045
024 | 0-24 | o-44 0-23 | 0.4+ |-o4¥
049 | 020 | 0% | 04B | 035 |-034
044 0.1% 0-30 0-08 0-3%F |-0-3)
024 | 0.0Y 006 015 0-04 -0.2¢
o044 | 03l pbo | 038 | 0.t |-o0 %8
0-84 | 0-42 042 | 039 | 084 |.0.82
024 | 0-26 036 0-22 | 0.A2 |0 40
0-24 | 022 | 036 |04 | 643 [-040
0-34 | 002 | o006 | 045 | v.0f [-0.26
o4t | 03l 0.60 038 o-F4 -0.48
o-4d | 042 | 0f2 | 040 | 0B84 [-0.82
0-’14 0-2( ©-30 0-23 0.42 |-0.40
0:24 | 022 | 0% | 04% [ 043 Lo 4o
o4 |00 | 005 | ©.4% | 0.0% |-0.14
0-4% | 0.%0 | ©5% [ 035 [o. . F2 |-0
0-4% | 040 | 0.68 | ©38 | 08| |0 B0
024 | 024 | 0034 | 020 | .41 |-0.3Q
0-24 | o020 | 034 | 0-4% | 0.4 |-0.9

O,
(=N



JMENTS ®BT EFFORTS NORMAUX DANS LES POTEAUX ( BORTIQUE 1.8)

POT | MN MS llL Nc%
A -0.472 0.0% 0.8% 2.09
3 -0-33 | 0-2% | 446 | %68
L) -0.42 |00 | 5.8\ {ot
4 -0.A% [ -0.48 | 4-6) B-8%
5 |-wee |oo0o |4t | 5
6 ~0.54 |-0-32 | 242 335
4 -00% o.0f b.8% 4.4
2 -0.2% | .25 | 406 | A0.3%
3 -008 | 0.08 | 5.54 | 4380
& 40-20 |-0.44 455 | Al-6o
B 0.00 | 0.00 340 | 406l
& 0.3 (-0.3% 16} 6-20
4 -0-0% |0-0% 0-%6 6 3¢
2 |-0:28 | p-25 | A0k | AE2S
3 -0.08 6-08 554 20.56
A o4 [-04q | 455 | 3%
5 0.00 0.00 3.40 | 452}
¢ 0-35 |-0.35 | A-63 Qog

—0.0% |o0f |08 | 913
2 |-0.25 [ 0.5 | 40 | 25D
y |-0.08 |0.08 |55% | 2%
Iy 0.44 Lo.Aq | ABS | 13-4%
) voo |oo0o | 340 | 4485
¢ 0.35 |.0.35 | A63 | 444l
A |-043 |o0.0%F | 086 | do.84
g [-0.25 | 0.25 | 406 | 268l
1 |-0.08 | 008 | 554& | 34.08
A |04 Lodq | 455 | 2BAT
5 0.00 |o.00 | 40 | 24-4%
6 |oas [-035 | A6 | 44 H

“2:"'—

MN | MS | N_ ¥ e
-0.04 0.0\ 0-10 0.40
-006 | 0.0% | pbb | 066
-0.02 | 002 |99 | o4
£0.03 |_0.06 [ 0.82 | 0.8)
+0.00 | 000 | 0F [0
0.08 -0.08 03 0-32
-0.01\ 0.04 0.0f | 0.4%
_0.08 | 008 | 099 | 4-66
-0.02 [ 0.02 16\ 254
o.0f |[-0.0% A.24 2-06
000 | 000 | 083 453

o 0.0q |-0.05 | 0.40 |O0-F|
-0.64 |0.0) o-0% | 024
-0.08 |0.08 0-494 | 2:65
_0.02 |o0.02 | A6 | 415
o.0f |-0.0% A- 24 2.3\ 1
0.00 |0.00 | ®83 | 2%
0.08 |0.08 p-4o | A-44
-0.01 | 0.0\ pof | 03
_008 |oo8 | 049 | 365
0.02 [o.02, | 461 |5
00t |-00F | 124 455
v.0o |0.00 | ©83 | 514
-0-06' 008 | 0 4¢o 451
-0.01 |0.0) 0.0Y | 0.%9
_0.08 [0.08 | 099 |464
Looa |00 | 461 | 1:3%
0.0f |-0.0% 424 5.4
6.op |0.00 633 | 4-02
0.08 |-0.08 | 0.40 | 44!




N

TE PO )

i " - Nﬁ_ cum
A -0.0%F | p.e8 | 0.6 4349
2 |-925 | 0.26 | 406 | 3209
3 |-008 | 008 |554 | 4084
4 0-44 | -0.21 | &-5% | 3469
5 000 |0.00 | 34 | 2404
6 0-35 |-0.35 | 463 | A{.62
A |-009 |o005 [0.82 [45-4%
t |-035 | 048 | 386 3840
3 |-oM {005 | 53 |48.65
4 0-26 |-0.43 | 441 [AA- R}
5 0.00 [p.00 | 3-29 | 34 94
¢ 0.5, [-0.25 | A-bp | 21-68

_26_

e _cun
-0.01 |0.04 | 0.0% [0 4¢
-0.08 [0.09 0.34 6-64
-0.02 |0.02 |46 |8.48 |
0.0% Fo.08 |[424 | F04
.00 | 000 | 0B} | 485
0.08 [-0.08 | 0-40 | 22|
-0.0v | p.0( |00% |0.53
-0. 14 006 | 095 | 659
-0.03 | 0.02 | A%2 [A0 51
0.04 |-0.65 | A2l |B25
000 | 0.00 | 0-80 | 565
012 [-0.06 | 0-39 | 249
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METHODE DE HOLZER TRANSFORMEE

ENETE TESNREEEES S SOR

Shoix de la methode de calcul: Le choix de 1la methode de caloul 1la plur
adaptée paur l%evaluation des sollicitsations sismicues depend essentieclement
du type de la structure . On distingue les batiments courants , les hatiments
faiblement amortis et les structures complexes .

Les caracteristiques geometriques de notre batiment (dissymetrie en plan et
irregularite de la distribution des rigidités entre le niveru RDC et les
étages superieurs "> 25 " ) nous ont conduit & adopter un cnleul preudo -
dynamique qui oconsiste & evaluer les efforts pseudo—dymamicues ocui nour-iont
étre engendrés par une acceleration (Seisme) imposde & la structure .

Parmis les méthodes approchées utilisées on adoptera 1lr méthode HOLZER TRAME -
FORMER cui introduit la notion de " Rigidité relative de niveau ", Pour la
determination des carscteristicques propres de la structure .

Prineipe de la methodes —

La frequence vraie de vibration est obtenue par tatonnement en ajustont 1o
valeur prise arbitrairement jusqu'd satisfaire lla. condition de l'encnstrement
4 la base (Déplacement nul) . Ce procédé peut étre utilisé pour calculer
n'importe guelle periode de vibration et la formé du mode correspond-nt inde—

pendement des autres modes sce quli donne un avantage irportant pour cette
methode.
L'allure de la déformée de la structure est carscterisie par ler déplrcements
Mex des massee supposées concentrées au niveau des planchers.
- Sur chague masse m, du niveau k agira une force d'inertie F,_ de valeur
-3, o .
- Les egquations des oscillations libres de la masse m, sont 1
x(t) = :ksin(wlt +¥)
2(t) = wlxkoos:(wlt +¥) et’ i(t) = = wl xkuln(w t o+ \P)
~L'acoélération Max est: I X'1 xk = F. umk #a,x - W 1 X,
o W= MWgaq - SK+‘!
o G““'Tp‘l!fzuu 4 — K= Ay -—-—TZ——'“ Z..m xe W)
Taaes 2 Fawll mexe K f
- &,,- Deplacement relatif du niveau K+I fou nivemu K
= Tt Bffort tranchant qui se produit au niv K+I
= Remt Rigldité relative du niveau ¥+I / au niv X
Pour un mode i de vibratiom la  formule (1) devient :
= Lan — WKM %1"11"1!' ()
B remplagent les amplitudes "x, " par les ordonnées principales (Max) ?\

1'expréssion (2) devient:

e = Prox - ,,2 Z:H'" x, 13)

ne: T?—:: ﬂ\mro&t ‘i“‘l )modt de wibrabion Yordonnde & $a base doit
_ - 29 -



- Bn posent dens la formule (3):
. ': - %.Ro/m,
« Rg = 12 EI./I% I, s1, Voleurs dn moment d'inertie et de la lonjueur

du poteau de référence choisit .

. - i . I, t Moment d'inertie du poteau s du nivenu k
. E\wm= Rigidité du poteau s dans 1'hypothese des poutres prrfaitement
rigides (4ranslation sans rotation)

l.b = A .1, Hauteur de 1'étage X (entre le nivesu K et K - 1)

?k .- i / ; s Rigidité conventionnelle du potenu 8 du niveau k

Ay

. - Paoteur de correction par lecuel on introduit 1l'influence
de la rotation des noeuds due A la fléxibilité des nouvtrar .
. n t Nombre de niveru de la structure

. m 3 Nombre de rangées de poteaux (nbr de portiques)
3 2 )

Blee) = 12 BI / ) =P Ra/A
3 s .8 $ 6 s s 2
nn.- Ax .Rx\«ﬂ - vL‘R. 5oy = PAxe ¥ / % -
da &313.“ totale (Qu.') Pour touk $es Poteaunx du niveaw K ask s Ru= ZQK N Qo-ﬂ.y, <

1) . 54 J
‘1“" s‘.ﬂ_' ¢ Q.IR\L = ‘\/n‘u 3 mrlm' - Ly
Bn tenant compte des gransformations sus—citces 1'ecuntion (3) devient:

¢“~-"= ¢k & anz— D‘:v'-gér-"?.‘

nk h:K
Valeurs des coefficients de corréction ( Tableau de M—]—_? TFRTM )

SCHEMA COEFFICIENTS DE CORRECTION
S . s s s
- A= 4—0.15\31+Au_,—dk-cli-q
| L ——L
A :;E s
'g: As‘ = 1— 0.15 dg
o >
* [ (4 s
s A1=o.25(1_a‘)
o s
B d= S| 28
S2k/A I
2
1|___ AK._.1 = gk zgk_i

x
)
=

~30 -



BETAPES DE CALCUL A SUIVRE POUR LA DETERMINATION
DES CARACTERISTIQUES PROPRES DE VIBRATION:

a/ Galoul des masses des niveaux
b/ Oealoul des coéficients 1
« X = I/I, Rapport de 1'inértie de 1'elément A 1'inertie de r“firence
e« A= 1/1, Rapport des longueurs .
« ¥ = X/A 1 Rigidite relative
. AK t Coefficient de correction pour chaoue poteaun .
"LK - lx. \PK /7\12{ : Coefficient de rigidité des potean~
. N -Iq,k 1 Coefficient de rigidité de niveau .
¢/ Determination des periodes propres de vibrotion

- 31-



DETERMINATION D®S CARACTERISTIOUES NE VITR'TTON:

l/ EVALUATION DES VASSES DE NIVEM_;T/ Les resultats sont représentdés sous
forme de tableaux .

SSE - .
TS Lk iy i 3 . (1
v BLENMENTS H(:\SSE I L. )[K{n YK(‘-\) X'ﬂ' () T )
Aorotire 14 ¢53 1453 | T-16%
| Plancher +Balcon 1456 14.894| €539
Poutres 62.93 16.304| 1.629
16. 0L B33
T oteaux 29.64 2636 14.8%0| 6. 141 45.004} 6
TS 29.9% 43.538 | 6.830
_Surcharges P/5 | ©,59 14863 ¢ 445
é Bscalier 2.2 e 15.9%6 | 44.000
5 Planchers+Belcon 444" A4-BIF| 6-62%
Poutres G2.9% A6.304 | T.620
3 Poteaux 4524 | Nem[ Apefe| ¢ 41| 14-86f c412
: ixtoriours | b4 Ak 15,538 ¢80
Surcharges P/5 | .46 | 145 6.8%4
_Es_caliers 2.8\8 AR.4%% | 44 000
Poutres 62.93 ' A6.304 | 1 G20
4 Poteaux 45%.29 A4-Bto| 6. 141
~—Wurs dxtorieurs | 5q.a4| 33436 1553 | 6.830 | 15.085 6-136
oy 15643 5 225] 624
Surcharges P/5 12.26 45443 | 6332
Planchers 53.4% 15.225 | 6-24%
outres 62.93 A6-304| F-620
1 Poteaux 68.0q A An4] 6656 o aul ¢ 685
Yurs Sxterieurs | 6% 14 BG‘M’?’* 13349 | 6.596 1 \
Tscaliers 181 £%.qRh| 44.000
Savahoroes 12.09 15443 | C.4kA
Niv T ¢ 5 4 ) 2 :
Massel¥)| 316 .%58 330,026 | 331.625 | 334.366 | 32425 | 334.625 | 36482 |

- 3D <



lonpuenr de reférence est orise ér-le & L= 3,06 m

rOYTONn A

JIEalY LD

POR

N TS
L QUGS

e e e e et . o e,

inertie de réfirence est T, = 0,44/12 = 27,33 10-4 m?

et rosult-ts sont donnés sous forme de tableaux .

57318 _LOVGITUDINAL

K=
ut | Tere® Lmf1/1, A-Et‘ .%
rz:.r' A-2 A6 3.6 015 |4.136 | 0.638
22 46 |59 [o1s [4215] 05088
i B ] 331w 418 |5 .eq
3.4 | o 26 | | 44K {0638
A5 " 3.6 " {1t | 0.638
1.2 | 3.4 |« [1295 | ongs
1.2 | w X w4215 | 0.5
2.3 0 3.4 " A2%5 | 0588
L34 3.4 " 1235 | 0.598
45 | 373 " 1048 | 0.69¢
56 | 3.6 | o | A4 0.638
6| w 36 i At | 0638
4.2 " 36 " 1446 | 0.638
2.3 L 34 i 1295 | 0.588
34 |« | 54 | « |+215]onse
-N | 4.5 " 3.9 u 1245 | 0.568
5. u 3.3 wo (401 | 0.646
¢t | 3.6 v (A1 [0.638
1% | u 3.6 A (A4t [ 0.638
A2 | A-8 10688 |1t
;108 ¥ i 16 u Add, | 0.638
l 3.4 4 3.9 i A215 | 0588
| w5 | o |54 | 4 [ratr|osse
5.6 " 5.4 i 1295 | 0.588
Ll w38 | |45 0588
R EEY T EE w01 [ 0.64¢
Sl e [ v Tk [oese
4.5 n 3.¢ " LAt | 0.638
A7 h 5. 40 " 15 | 0-425
3 n 3.q q | 4215 | 9.088

-33.

SENS TRANSVERSAL

PORT |Pout | T.o| LW x | A | ¢
T.I | A2 |46 | 300 |0.%5 |0-48sfo%
2.2 | A n 3.00 u 0-480|0%6
A-2 " 3.00 ] 0.980 [0.4¢
3.3 | 1. u 3.00 u  |0.480 0.
3-4 |y %00 | « |o0.480 |0t
A-2 " 2.40 i 0.686 |04
4.4 2.3 | 3.00 | ¢ 0.480 (o}
3.4 | u ).00 n 0.-480 | 44
a5 | o 300 [ « [0.980 [p.fe
A2 | 240 | v [0.486 (04
2.3 u 2-10 " 0.686 [0 AF
a4 | & [has | s loam o
4.5 " 3.00 " 0.480 [0-1‘!
AL | n |43 | w [A-3B|esu
6.6 2.3 “ 3.00 w | 0.980 [o Yk
34 | 3.00 n | 0.980 | 0.fe
4.5 . A-6o "o (0523|4434
A-2 " 4% woo[4.313 (o.M
T.T | 2.3 G 3.00 " 0.980 |0. 45
1.4 " 4.60 " 4-503 (o404
A2 | o« |46 v 0.52) |44
23 | ¢« [4.% w | 054 (435
el 34 | %.00 n | ©.980 (0. 45
45 | n | 460 wo | 4903 |o.am
A-2 n | 160 no| 0523 1484
9.9 7.3 " 4% o 435 |ondb
3.4 [ ).00 " 0.980 |0.15
L5 I 4.60 " A-60) |8.44¢




CALCUL DES CORFFICTINTS CORRECTTON 7
EVALUATION DES COEFFICIRNTS D RICTDTTH

PORTIQUES LONGITUDINAUX

PORTTQUE A.A
Niv | A | | A Ak | S | A [ al e | | 0l o ?—Kj
T [04% 054} | 0.550 [0.542 0.434| 1 1 0.420 [ 0-543 |0.5%0 | 0.542| 0 .43 2487
gﬂ D532 1 0.413 [0.618 | 0.612 0.53q| 4 1 032 | 0.613  0-bIB|0.612 | 0.53q 2-914
Z |OBYB [0.64%0.65 [0.646 [0.584| 4 1 |o518]0.641]0.651|0.68¢ 0.584 3. 4ot
t 0.5y [0.659| 0.663| 5.659 | 0.5q4(4-402 [4-284 | 0.682 | 0. 0.165 [ 0.%b0 | 0.649 3.656

PORTIQUE B.B

Niv [ A | A | S| M| | e | 2

T 0420 [0.4%| 4 1 042 (0.42(0.84,

C+3 (0532 [p.537] 1 A [8532] 0.632|4-065

2 (0518 Jostg| 1 | 1 |ontpostp |45t

1 [0594 0594 | 4402 | 4288 [0.682 | 0.682 [ 4-364

PORTIQUE C.C

A 4 \
Niv | Ay H?L'!la‘ Ak | A | A | Aw| Sk | M| ny e Ml | |k

8.3 [0.53210.602 | 0.613|0.618{0.612 | 0.5 4 A ]0.532]0.602(0.613|0.618(0.612]0.5949

2 0540609 0-647(0-65/ |0.646/0.584| 4 A [o-F38| 0. 638] 0.64F| 0.651] 0. 646[ 0.684

A (0540 [0.650 [0.659 | 0.463 [0.654 0.59%4-402 [4-284 | 0. 682 0.4% 0. Foo [ 0.F5 | 0-Fbo| 0 bBY

- 34-

T |0.42 0528 (0.543 |0.5%0 [0.542 [0.431] 4 A [0.4200.528] 0.543] 0.650] 0542 b.431| 3.543




] i 2 byl g ¢ 3 \ Yel 6 7
Niv [ A | Aw | A | A | A | A | A | S| Akl N ni .t éi Wy !ﬁt li Z N

T 0481 |0.53 0528 | 0.5¢3 | 0.650 | 0-542[0.451 | 4 4| 0.431| 09538 6.528 0545 |0.550] 0.542/0.43) [4.099

63 (053 | 0.60% |0.602] 0613 | 0.618 | 0.612[0.9% | 1 4 10.53 | 0.6o% 0.60L| 0.813|p.618| 0-612 | 0534|4152

L [o05h4|0682 |0.638(0.64} | 0.651 |0.636] 0584 A 0694 0.642] 0638 p. 64| 0. 65\ 0.646] 0.584 593\

' | 059%| 0.6C4 |0.650 | 0.659 | 9663 0.660 [0.59% | 192 4-284|0.684 0-$54 |0 fo 0. %0 | 0.96{ | 0. ¥bo| 0 68| 5418

PORTIQUE E.E

. 3y | & | s ¢ r
Niv | Ay A’; RNe | A A | A | Sk )‘KTLL“:.@'L&W?L“ELZM.

T |onan|o6it [0.563[0.528(0.628 [0-4% | 1 | A [0.542|0.61%]0-93¢ 05180528 0.420 | 340

€3 |0.6!2 [0:66b [0-60% (0602 [0.602 |0.532| A 1 |0.612|0-666|0.60%| 0. boL|0.602 [0.582 | 3.62I

2 |0.636|0-692]0.642 | 0.638 |0.652|0.596| 4 1 |0.b46|0.682|0-642|0.638] 0.652| 0-596(3 BB}

A.q02 A-184
A o689 |0 4ok |0.6540.6S0|0.603(0.54 r.’wa,s P56 0. %00 [0.812 | 0.F<4 [0 Feo| 4.443 1333 | 5.882

A=4

PORTIQUE E!,E*

1 S
R I B IS A I T8 BV O S I B O D

T 1042 (0943|6550 |0.642 [0.43) | A 1 |0.4% | 0543 p.550| 0.542] 0.43) |2.48%

=% o532 [0.603 [0.618|0.612|0.%38] 4 1 105%2[0.613 |0 618 0 b12{0.533/2-14

2 0596 [0.661]0.651 |0.686|0.588) A | 4 0546 |0.bbl[ 0651 [0 646|058 3 13

A-Qo2 1 4.284

= Pak A L| pora;2f 4. Ahd3 |0 < 3
A 0583|064 0663 [0.65 |0.5ag L) St it HAIE | AGTD 0HE 10 Fho o 68Y 5.2

-25- :



PORTIQUE F,F

Niv Ak Ay A S« " e e | R L
T 0.381 0-502 | 0.42 A 1 0381 | 0.502 | 0.420 |4 304
6+3 |05 | 0585 | 0632 1 1 | 0504 0.585 | 0.532 | 4-624
1 0.558 | 0.623 | oGYe ! A 0558 | 0.623 | 0538 | A Feo
A 0.5%1 | 063 | 0991 [4402 [ 4284 [0.654 | O 45& 0682 |2.0%4

PORTIQUE G.G

"wi '
Niv Ay i ) % ﬂ‘.‘uz Z Nk

T 0. 635 [ 0.244 A 0.46% | 0.3249

=23 |ofo 0244 A 0.4y [0.34%

2 | ofes 0204 | 4 0142 | 0-343

A 0.86¢% | o140 4.284 [9.049 | p.200

= 3=




PORTIQUES TRAIISVERSAUX

PORTIQUES 1,I ET 2,2

Akl

Niv Ay Qi Ny rCl':' PR
1 0.458 | A 4 0.458 | 0.415
=3 0.556 | 1 1 0.556 | 4-414
2 0-H48 1 A 0598 | 4-196
A 0.644 | 492 | 4-284 0.1{05 A 440
PORTIQUES 3.3
Niv P:'\:’ " | SR
T | 0.408 05%C | 1 0.458 | 0-5%S| 4440
63| 0556 | 0.635 | 1 1 0556 | 0.635 | A T46
2 | 0548 | 0.6eb 4 1 0948 | 0.666 | A4-Bp3
A 0.644 o-e-‘v(s A902 | 1.284 | 0.405 | 0.F82 | 2.442
PORTIQUE 5.5
Niv A | AL R A Ax| Sl M| Tl Ma | el nk | Z
7 0. 485 | 0.6oB0.542 [0-5%(| 6 4D A | o489 0.608 0.592|0.5%¢|0.458| 2 T1g
6=13 0534 |0.659 [0.648 | 0.635|0.5Ck A 0544 [0.659 [p-64B | 0.635(6.556 3.0F2
L 0.614 |0.68%/0.67%|0.666 [0.615 U [0.614|0.68%|0.67F 0 665/ 0 615 3259
A-902 |4-284
1 0.626 | 0.64[0.689 |0.6%8 |o5en |£or5| pr® 022 o.pot | 04150482 | 4360} 4455 |

- 3T -




PORTIQUE 4.%

Niv AT EHEA EW MR R > | Zne

1 0-485/0.542| 0.515(0.515 | 0.4%8| | | 4 | 0.485|0592| 0.5F| 0.5 0.45® 2685

=% |0%T4[0.648(0635(0.65% (0556 4 £ lo5t4|0.646(0.635(0.635|0.556( 3008

e 0.6\ [0-69%|0.66b | 0.66bi 0548| 4 | A | o6.614 | 0-611]0.666 | 0-bbb| 0598| 3.22)

A 0.626| 0694 0.618) 0.6t8| 0.6W {4402 | A-284] 0322 | 0.145 | 0.182| 0.482| 0105 | 3. (8¢
PORTIQUE (.6

Niv P\lk ol Al AR | Sk M| k| e | e |2

T 'o.uq 0.54% [ 0.5 0.643|0.563| 4 A o440 [ 058%| 054 [0-683 | 0543 | 2.938

6= 3 [0504[0.65 | 0.635(0.64850.624 A | A D.a:& 0.615 0.635| 0. 685| 0.623| 3 088

2 0543 [0.688 | 0.666( 0420 [0-613 4 | A | 0.5%3|0.642[0.666| 02 | 0.613[3.281

490l A-284

A 0.586 |0.661]0.648/0.6%5(0.624 | P-4 5) Pt 0'51"[0.'{'65 0.482| 4524|4525 [6.2%0
PORTIQU 7.7

Niv M| Ml Ak [ A% ] S de | b ] 2] b |l |2

T 0.444 (0541 0.5‘4.0 0.400| A 4 o4t [0.54% /0580 | 0-400 [4-848

6=~ 3 DB 0.6\ [0.610 [0.B% | 4 4 0523 |0.615 p-611 0.5 2-2%3

2 0.5%3 | 0.644 | 0.645 0568 | 4 1 0513 |D.644 | 0-b45| 0.568| 2-435

\ 0.586 | 0.601 |0.658 |0.58(|4402 |4 284/0.6%¢ {0443 [03(q [0.6%0 | 2.868

PORTIQUES 8.8 BT 9.9

I I EA R A EHE M EME b

T 0.6%1 |0.62% [0.54%|0.540 |0. koo r;\i;_s A [0.40%|0.613 |0.54%| 0.540(0.400 | 2.51%

(1 0.681 |0.6%0 [0.615 | 0.611 | 0520 7;;&5 1 [0.432/0.6%00.615 |0.61l [0.510 2844

4 0.684 |0.64% | 0,644 |0.645 |0.%68 r;*‘;s A 10.428|0.69% | p.bdq| 0.645|0.568( 2.986

A 0.85% | 0.0 o.u.lq 0.b58 | 0.581 %E;’g 1284 | 0.293| 0.8(% | 0. 3%2{0.154 [D.bFo| 3.2

_.38-




COEFFICI'NT DE RIGIDITI DE NIVEAU

SENS LONGITUDINAL

SENS TRAVSVIROGAL

MASSE TOTALE Wik i IASSTE POTATE Mk i
316.358 A8.244 316. 358 A;.aqg -
331.625 24337 334.625 4. 446-—_.
MN4.625 21-33% 334.625 2A- 148
339, 34§ 21.33% | 3% 366 2AA49
3%34.625 21- 333 354, 625 2. 448
334 62% 22.18% 334.625 22.4253
%9.82¢ 29. 463 364. $21 2% %64
Pour la determinstion des caractéristicues provre de vibrotion on rofel:

notre structure (dans chaque sens) par une console encostrie & 1a hroe

éyant 7 masses concentrées dans chaque niveau , puis on calculera 1fef’

total qui sollicite chague niveru .

...39..




o/ DETERMINATION D35 PERIODES PROPRES DE VIBRATION

L] f
I / MODE FONDAMENTAL
Pour trouver la pulsation propre du mode fondamental W

70 On commence
le procéssus itératif avec une valeur "ﬂ_n :f'( W )arbitrairerent choisie
puis on applique la relation ¢ T ﬂ - -Zarqw Avec une ordonn’e
au dernier niveau prise ¢gale A4 l'unite . On obtient doans 1a dernicre
oolonne des tableaux qui suivent une valeur renrdcent-nt 1o 491 rence
d'ordonnées entre deux niveaux consecutifs , on poursuit ~inci
‘processus itératif juscu's la dérnidre ligne (Niv 0).

Dans wn tel mode (FPondamental) toutes les ordonnies obitenues sont
mBme signe positif(name phase) 3 La cosole étant encastrée & 1la bose
on devrait donc avoir @,= O & la base. Dams le das contrrire =i la
valeur de @#,obtenue est négative cela veut dire cue la valeur de ¥
préalablement choisie est plus grande cue 1a valeur réelle , on doit
donc refaire le caloul (/utre itérration) avec une voleur W2 plus retite
jusqu'd avoir @m0 . '

11} 2°™ MODE DE VIBRATION

On répete le m8me processus préoadan‘t pour une voleur Py ralstiverent
superieur a ¥, jusqu'a obbenir ¢°- 0 tout en eyant un seul chrngement de
signe au niveau des ordonnées des différents niverux .

111/ 3°"® MODE DE VIBRATION

¥8me chose que précédement avec deux changements de sigmes dfordorn en,

© o
I1 MODE T1T JODE

' 4




SENS LONGITUDINAL SEIS PRANSY RS AL

. M 1 . . YTV m .
kP‘ m % Mgl ’K r}-K rl;zﬁ’ ﬁ(K\PL. LPl i K= 'ﬁ'\f g!,' r[_k— ::.-Kz(fk\(\(‘{’.
T |hoooo|4-0000 | 18.244 [0.0554 T [1.0000|4.- 0000 18.24% | 0.0536
< o o |
o | 6 |hoaws 09440 210.33%  |0.0842 @ | ¢ 4.0483|0.9464 | 24148 | 0. 0883
o
[s] S
-T 5 |10483(0.855% | 24.33F |0.4315 S 1 5 [1.0483[0.8584| 21148 | 0.4303 |
]
- >
o | 4 |rofitjo-$243 | 24.33F | 04681 — 4 [4.0127 |0.T218 | 24.448( 0.1666
< 2
—g B 404830562 | 24-3%% [0.1455 g 5 14048305612 [21-148 | 0.2 4\
£ ]
2 | 2 [toas(03606 |22.%8% |04498 || 7T | 2 [1.0483|0.36%1 | 22.423|0-1494
¥ &t
3 1 1490 |0.1609 29.463 | 0.4609 =3 1 141690 | 0.16%2 | 2%-464 |D-16F2
(=] [=]
= 0 ~ |-0.0000® — — = 0 — -0.00000 — -
T |t.0000{4.0000 | 18.249 | 0.4152 T |{.0000 |41.0000 |18.345 | 0. 4435
6 |4.0483 0.5248 | 24-33F | 0.5)84 6 [1.048% [0.5364 |24. 440 | D514
= o
(‘g 5 [40483[0.0062 | 24.33F | 0.5214 @ 5 |1.0483 00093 | 21.44B | 0.626%
[Ta)
3@_‘.. 4 Aor/-0.514% | 24.33F | 0.296F © | 4 [A0%29 [-0.5093| 21 148 |p-3063
" e
D [A-0485-0.8114 | 24.3%F |-0.0489 o 1.0485% |-0.6155 | 21. 148 |-0- 0384
&5 o SIS,
-E 2 [48r[-01624 | 22-1B8F |-0.35c0 'Sg 2 | 40483 |-0.31%1[22.423 |-0.3460
£ |1 [tieas|-0a424| 20463 [-0.412¢ [[E | A [1.1680 [-0.431\| 21564 0. 4311
o oJ -
0 -~ |0.0002 - - ' 0 — 0.00001] — —
T |-0000{4.0000 |!8-244 1.138q — | T [Aoococo [10000[18.335 |4.4428
< o : e =
(]
© 16 [to4pil-04304 | 21331 |0.4424 || ¥ | 6 |40483 |-0.1128 [21.148 [0.9802
o o o
L R e
O | 4 |4oar)-0q6q0 | 24337 [<A1TE |1 14 | aoqat| 0942 21 148 |- 1.4249
-—d — 777777,__.__1
‘§ 3 [1.08830.2063 | 24337 [-0.4646 || <2 | B | 40483 |- 0. 1658|1448 |-0.9619
3 v
|2 104810700 22787 | 0.2464 5| 2 [toaB | ti2f5 22433 04319
L A
N
A [0 (09846 | 24.463 |0-4545 1 |4-4690 |0.95%6 |2F-464 | 0. 9556
¥ — SR R R
0 [ - In noﬂnll = l " f Ao '0-0000«' |




SUITE EVALUATION DES PERIODES DiS DIFFERI /S 10D

LARS U W

£ = 10 m/s'-'
On prendra { m, = 316,330/10 =
my = 3164358 ¢
I 1 Y2
L2 (Ro +¥;/mo)
a [+ (o]
: ;9_. MODE FONDAMENTAL 2  NODE 3 FODE
2, 0.606 0.206 0.433%
v \.ocoo00 A-0000 {.0000
1
g 0.4449 05248 _ 0.1%89
0. -~ A.4%348
3 g 0. 8557 0064 y
-0
__3 ’4 0.724% - 0.5%14% - 0.4690
c
9 ¢3 0-5%62 - 0.9114 0-2063
v
¢ 0.3606 - 0.T624 4.470q
J)’ 2
g 0.1609 - 0.4124 0.4546
T, 0.612 0.208 0.434
’T 4.0000 {.0000 1.0000
’ 0.9464 0.9364 ~-0.4428
” 6
b ﬁ.; 0.9%84 0.0471% -4.094%0
S .
g ¢4 0.12%¢ | _ 0.504% _0.9642
<Q
| 59
| # 0.5612 _ 0.815% _0. 4658
a L e —
‘E g, 0. 364 —o. 1114 1.42%5
g, 04612 0. 3341 0.95%56

<42 -




EVALUATION DFES FORCES SISNIQUES

On utilisera la methode approchée du spectre de remonse exmon o Anno
1'annexe"3" du (R.P,A 8I) ,methode simplifice drannlyse rmodnle .

Cette methode approximative prend en compte 1la reponse de la structure

. . o
sulvant les modes superieurs (2.81: 3 )

et fait une surnervomition
auadretioue des répenses .,

Procédure de caleul:

-~ Determination des périodes et formes pronres ' MNethode 1077w v

=~ Détermination du facteur de contribution de chanue lode
= Determination du facteur d'amplification diynamioue moyen nour chanue
mode
= Bvaluation des sollicitations sismioues Mox résultontes .
1'/ FACTEUR DE CONTRIBUTION: n
I1 est domnér par s T:' 3 % Wi @i
Oh . n nonmbre total d'etages %;;'VVK ,gﬁ:}
« 1 rang du NMode
‘'« k indice de 1'étage
A ﬂkl Composante du vécteur propre .
II? FACTFUR D'EMPLIFICATION DYNANIQUE:
A chague période propre 'I‘i corréspond un facteur d'amplificetion "m-minune
D, donné par le spéctre de réponse du R.P.A 8I(fig 4 page 30)
III7 EVALUATION DES FORCES SISMIQUES : F .

ki
L'effort au nmiveau k pour le mode i est donné nar :

Py =R-W . A .B.D Q. 4,

L]
111/ SOLLICITATIONS RESULTANTES (Combincison des 3modes)
Tout les modes ne sont pas en phase et une addition arithmetique des

differents modes donmnerait des valeurs de répenses conciddérablenent
élevées, pour tenir compte de cette difference de phasc il est nriferable

de cosidérer une suppérposition cuadratique .
F_=\3FZ
x “VZ¥

~ A3 -




EVALUATION DES DIFFERENTS COEFFICIENTS

I'/ Pacteur d'amplification dynamique: D
Ce coéfficient caractérise 1'éffét dynamigue de la sollicit-tion cinni
pour un sol meuble il est donné par :

D= 2('0,5/1'i )1/2
FoR SENS LONGITUDINAL STN3 TRANSV I 21,
I
D I’ 81? 1’ R
T 0,206 0,20°
II
b} 2,000 : 2,000
4 0,T33 0,734
I11 . :
D 2,000 ' ) 2,000

II/ Coéfficient de Zone: ;
Ce coefficient depend du groupe d'usage de ln structure et de 1» zone
sismique . ( A = 03I5 zone II Groune d'usage 2 )

1IY®/ Coefficient B :

Pacteur de comportement de la structure depend du type de 1a structure -

de la nature de ses contreventements .,
Portiques auto-stables B = I/4 = 0,25
IV/ Coefficient Q :

e

Paoteur de qualité donné en fonction de 1l'hyperstaticit’ ou de 1 den-it

du systéme , de ses symétries en plan , de sa répularitd en ¢17v tLion et

de la gqualité de contrfle pendant la construction .

= I

Q +Ipq

Dans notre cas @
. =0, . = 0,

Py =0.1 Py 0
(] Pz - o.I . ps- 0.1
. p3 = 0.0 - p6. O,I
Q= 1,4

V/ Pacteur de contribution :

SBENS LONGITUDINAL SENS TRANSVERS.L

]

MODES | MODE I MODE II MODE III MODES MODE T MODE TT MODW

T

T.281 - 0,367 0.237

.I I.EQO - ﬂo 3’/4 ‘.L-

w Bl




IVALUATION DS FORCES STS}IQIIES

SENS TRANSVERSAL
er MODE T KODE TT ODI TT1 -
L b .
ABDQT| K1 FK1 | ABDQL| @K2 | FK2 WABDAR | PK3 FK3
a0
7 |% | 0124 | tooop | 38.244 [-0.038 (1000 [-12.022|0.015 | 4.000 | 4 F45 | 40 40Z | 40402
B ,
6 ﬁ 0.424 | 0.4464| 31-9%5(-0.0%8 | 0.5%4 |-6.%b0 |0.015 |-0.118|-0.561 | 38.51|16.414
2
5 § 0.A21 | 0.8981 | 34.432|-0.038 [0.01%3 | -0.218 |0.015 |-1.09%0| -5.45% 34 .95 138.839
2
4 33 0.42) | 0.12%8 94.885|_0.038 |-0.5093| 6.568 | 0.0\% |_0.9642- 4 %28 |30 990|144 810
-
-~
3 § 0.421 |0.5612|22.519 |-0.038 |-0.815540-2% | 0.015 |-0.1658|-0.825 | 24166 16‘15‘[::1
@
2 é 0.424 | 0.36F! | 44.F50 | -0.038 | -O. 31 9193 [0.015 |[A- 4215 9.609 [48.556|488. 450
)
b .
I |S | 0420 {0462 [$482 [-0.038 |-04544|6.058 |0.015 |0.45%6 5.304 | A0.490(499 {40
-
2
SENS LONGITUDINAL
uém: I MODE TI MODT T11 L
Nl"ﬂ'liK : -
ABIQT, | #x1 FK1 ABIQT, | #K2 FK2 | ABDOTy| @¥3 | TX3
[e)
1 5" 0.422 1.0000| 38.%4% [~0.034 | A0000 |-12.33}10.025 |4.0000 7.909 | 44 28441284
o
-
6 53 0.422 | 0.3443| 38.222|-0.033 | 0.5248 |-6.18} |0.025 |-D.438A4|_1.452 | 38.643 B0.128
-
Ts]
s | & |oa22 | 0.855%| 34.620(-0.039 0.0064 [~0.083 | 0.025 |-4518 |-4.383 35.863| 445 q4o
A
4 2 loan 01283 | 24.98% |-0.039 |-0-545| 6.B4o | 0-025 |-0.9k30|-B-221 | 3l B2 A4t 80
3
Tyl
3 2 10022 | 0.%%62[22.502 |-0.039 |_0.8\14]10.494 | 0.025 [0.206 A Fo |24 888412 to
-
wn ' )
2 g: 0.A22 | 0.3606 [ A4.%84 |-0.034 |_0.7624|0.860 |0.025 A-4109 |Ae-339 | 24 022|496.130
5
Q i f
b © 10422 | 0.4609 | 1260 [-0039 |-0.4124 5.448 |0.025 |0.0546|8. 926 | 42882 296
(X« »
o
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CALCUL DES DEFORMATIONS [ORIZONTALES

%Kt TK/?_RK% RK=2\’L“-Q0-

N

SENSLLONGITUDINAL Il SENS TRANSVERGAT

NV | T () | Re(tlml| Sxim)| Sk kW] WY @ ovim)

7 |44 284 €4631.98 | 0.0013 | 0.0230 || 40.40Z | €2425.0% 0.00'3 | 0.0230

6 | 80.A28 | 72061.02| 0.0022 |0.0230 18.419 11422720 0.0022 | 0.0230

5 [AM15. 490 | 12061.02 0.00%2 | 0.0230 || 438.830 | #442242{p.0034 | 0.0230

A4%.820 | T2061.02| 0.041 0.02%0 ||A44.820 | F142232| 0.0041 | 0.0230

3 | 432.%340 | F2061.02) 0.004% | 0.0230 169.%90 4142242 0-004% | 0-0230

2 | 196-%30 | 1635808 0.005) 0.0230 || ABB.A%0 | 1h12835 0.0050 |0.0230

204.620 | 99%04.80 0.0042 | 0.0240 || 494 140 A4 442.%| 0.0042 | 00230

~11 et

Pour éviter le desordre dans les déléments de remplissage et le hen
deux constructions voisines on limite les deplac ements horizontrux de
la structure .

Depla & ement relatif d'étage : Le dénlacement cnleulé &t n-rtir des

sismiques doit ¢étre miltiplic par 1/2B pour obtenir le denlrcement re

Art 3.3.7 R.P.A 81

8= T /R 2B
n Nombre de niveaux
§, Deplassement relatif du niveau K par-rapport au niveru Ke=I
T, Bffort tranchant de niveau K (TK- ﬁu Fi)
RK Rigidite du niveau X
B Paoteur de comportement de la structure ( =0,25)
e Les déplacements relatifs lateraux d'un étage nar=raprort auy Stose
lui sont adjacents ne doit pac depasser 0,0075 fois la

D'apres R.P.A 8 Art 3.3.7.T  $¢= 0-0075 hw

1

houteur de 1% v
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CALCOUL DES RICIDITES

> e o bt e

Le caloul des wigidites ainsi que la distribution des éfforts engendreés
Par les charges horizontales , sera fait par la methode de " LUTO " ,
EXPOSE DE LA METHODE / C'est une methode approchée oui permet 1'analvoe
d'une struocture constitude de portiques sollicités nar des &fforts hori-
monteux ( Seisme , Vent ) ; Flle est basée sur 1a rigidité de niven
dowtt MUTO propose des formiles approchées 3 Cette methode permet e
distribuer les &fforts tranchants dans les differents niverux selon leur
rigidité et d'en déduire les moments flechissants: 'dane les poterux of
pai‘ la suite dans les poutres .,
CONDITION D'APPLICATION DE LA METHODE/ Elle est applicable pour les batiments
& étages rigides dans les deux plans formés de norticues reprensnt 1-
totalité des oharges Horizontales . e

« Les charges sont supposées ooneentrées au nivenu des nlanchers

o Les diagrames de distribution des charges horizont-les en el v-tion
e=t rectangulaire (Vent? ou triangulaire (Seisme) .

JMARQUE;
Pour ebtenir ume bonne precision , il faut que la raideur (riidite
lineaire I/L ) des poutres ne soit pas tros faible devant celle des
potesux ponr la bonne justification de 1'hypothéﬂe des planchers indefor—
mables (I se ul degres de liberté : iranslation). On doit avoir >,
pour tout les noeuds de 1l'ossature,

e 1 :
LES RAYDHURS (I/L)dnl traveés adjacentes d'une m8me poutre ne Aoivent noso
trop differentes rapport compris entre 0,5 et 2
Les rajideurs I/h d'un poteau ne doit trop varier entre deux ‘tnpes ?dincent
rapport copmris entre 0,5 et 3
@ ne doit pas avoir de variation brusque de rigidites entre denx niverir
adjacents .
PRINCIPE DB IA METHODE/
Btape de oaleuls

= CALCUL DES RIGIDITES LINEAIRES DES POTEAUX ET DES POUTRES

~ CALCUL DES COEFFICIENTS X ET DES COEFFICIENTS DE CORRECTION a DATIS

LES DEUDS SENS .

= CALCUL DES RAIDEURS CORRIGE®S DES DIFFERENTS POTEAUX DANS LES 2 SIS

= CALCUL DES RICIDITES DE NIVEAU DANS LES DEUX SENS .

= DETERMINATION DU CENTRE DE MASSE ET CENTRE DE TORSTION

..47{_




Pour avoir une bonne ‘xplication des etapes de calcul on n jugé utile
3 de donner les definitions des quantités emploiées , avant leur nvnlication
o/ Deplacement relatif du nivesu "3§" par repport au niv "l

C'est le deplacement du plencher (j) par rapport au plancher" -1

":'5.'9/ (PN 3 /
/ yriaisa/
4
/ Rigidité de niveau"j" d'un portiques
La rigidite relative du niveau j " Rj " represente 1'iffort tr-neh-nt
de niveau j qui produit un deplacement relatif de niveau épnl A 1%unitd,
Ry T4/
o/ Rigidite d"n poteau eppartenant & un niveau js

‘h; t Partie de 1l'effort tranchant T;j

La rlgiditr du poteau i eat donnde pnar:

du niveau j revennnt ~u poteru i

1. L n-~4 n
= t /% ; T
h| J
Tj-1 J J g
d/ Rigidite rola:tivo de niveau j en fonction de celle des pote :
n - Tjjs On suppose que tout les poterux d'un méme nive-u
L-4

ont le meme deplacement horizontal (hrpothese

des planchers indeformables)

e/ Rigidité reélle d'un nivean j en tenant compte de 1a
flexibilité des poutress

Un porticue & plusieurs niveaux s@llicité par des chorpes horis

a un depkacement qui peut Stre decompoat‘\ en trois corpoanntes
A &
8, ,gf et S}- tel que S 8"

- %
&/ ; / S“\é é J! l I i
%}_ t Déplacement de translation d & la déformation de flevion .
poteaux en supposant les vnoutres infiniment rirsides
S? t Deplacement dfi & la rotation des noeuds en fonction de
rigidité réelle des poutres .
' c
! Sj t Deplacement de console dfi aux deform-tione axinles rel-ativesn

des poteaux tendus(ou comprimes)

Si n<is (0 Nombre de niveaux) %j- 1o = Sj - g; N 6;5 ot Sa r;(TJ.h’, de
niveau Juimém. t

Ri='T [(6+60) = T . A .
) J/1 J )) Jslk 14 3:186 S

a; = 3 R=—Rba

CORRT N el
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31 parmis les poteaux d'un étage , il éxiste des poteaux dont la houteur
' h' est nettement differente des autres,les coefficients de corvictim
l;,r.la.tifs &4 oces poteaur doivent étre corripgds en fonction du r-vyoos
des hauteurs de la maniére suivante .
o) = a,(n/n’ ¥
h' Hauteur du potenu.
h  Heauteur d'étage .

MUTO donne les ocoefficients de corréction a. comme suite:

1/ WTAGE COURANT/ S K ) Z Kgoubres
J 2 4 E ZKFOL?‘MJ.
K4 K2 k4 K2 KA
Kro“ Kvok- K?o\-
Kz K4 K3 "7 ke
R=k1+K‘Z+\<5+K4. Ko KA K2+ K3 " kA ke
ZKpak 2K pok 2 Kook -
11/ 1 NTVEAU (rnc) / o . 05 + K
) L+ K
k4 K2 ’_W
Kro‘r K= K1+ Kz | Kook &: = k1
KFD}_ | k’f‘-’“'r
mn ’T’TI
k1 K2
0.5K K. kit
a =z — 5 T e
Kot ' 142k Kpol
i

REMARQUE : Dens notre cas on sunnose rue nos noie-is
1a base (Fondationg)
f/ Caloul de la rigidité corrigie d'T potesu i e nivosu

Soit t_l La rigidité d'un notern i du nive-n

/ex-tr(;"mitoq (Pou‘tre" infiniment ri(*idefﬂ
t /5 =I?‘?‘T/h3 (12 h)K

J ™ e A
K. = I /h Rip‘idi‘tf‘ lineaire du *\m‘e VRN
J . ) )
;= :Mooo\/ 2 1.2 6,4 = 4.2.270 = 37Booo Yq|em
Ih! Mome nt d'lnertle du noteru i / % un nxe nassant . FEISEE
du poteau .
B . e 100
La rigidite r*or'r).[n e da poteau i est donn’e nor “ - - —‘-%_(:) A KJ
\‘?_E ) \/ : o \—(:, 3 o h
*ir Z T 0\5 Kj L\'\J- haukeuc &Q.\mfit) . HJ = (s
) o .
n E . D - T oA K
2 Lz4
hj J o J




CALCUYL DES RIGIDITES RELATIVES D@ MNIVMAUX

1/ PORTIQUES LONGITUDINAUX/

A, A
T —
niv POT K ¥ Kpot"‘ AD . K:(\?, b X 20
1 0.656 0-24% | ¢-9%1 A-f2)
2 A 441 | 0.420 | (.91 2.92¢
3 A-%508 0.430 6.9%1 2.49% | 4.2394 6005.125
T =2 :
4 A-434 | 0. 448 .41 |-2.qM
) 0.44% | 0-264 | €41 | A 840
A 0. 386 0.363% |13%.253 4.&\\
2 0-186 0.462 | 45.253 | 6.448
I 2.816 B212. 445
5 0.824 | 0.468 | 43.253 | £ Zo4
4 0.314 | 0. 460 | 43.253 | 6-094
5 0.389 | 0.332 |A3.2563 | 4.433
PORTIQUE B.B
NIV POT o aj 1(po1;.u>4 aj.K ,.lo“! Dy - 10° R
A 0.656 0.24% | ¢.9%2 4-121
7.2 ] 0.344 | 4661 149
2 0.6%b 0-24% | £-4%1 4-32]
A 0.3%%h b-36% | 43.253 4. 81\
I 0.462 | 1826.%60
b 0. 355 0.36% | 43.19% 48\l |

._.50..




NIV POT ¢ aj Knot.ict A jKnot b nj |
4 |o.ese 0-24% | 69%2 |4-F2)
2 A3 0.246 | 6932 | 2 Fel
3 A- 344 0.34, | 6-9%2 7_.:[4,["1
T.2 4 A 44% 0. 420 (432 2.926 A 390\ R620.146
5 A-508 0- 430 69712 2.99%
6 A434 | 0.448 | 6tz | zaM
1 0.714% | 0-264 ¢.q¥2 |4 8B40
A 0.355 | 0.363 | 45.253 | A8
2 o.40 | 0.4kt |13.283 | n.Qi%
5 0440 | 0441 |43.2R3 | B4
1 4 0486 | 0.462 [43.25> | 6418 4000 1A 3%0
) 0.824 | 0.468 |43.253 | 6-204
6 0.4 p.460 | A45.25% | 6094
1 0.3%q | 0-3%2 | A3.25% 4- 435
PORTTQUE (G . G)
NIV POT 4 aj  [1o% Kot :Lf-i?(:ot Di-Ao fl;ﬁ
A 4095 | 0.354& | 435} |A4.542 | 0308
B g A09b | 0-354 4351 | A-54L Iig'o'::f Mg
: A 1215 | 0.534 | 331 | A-8lO 0.362
a 1063.315
2 4215 | 0534 | 3.333 | A8do M=niian
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PORTIQUE (D . D)

NIV POT X aj Kpot .10t ajknot.d]  Dj. o} 2
L 0.141‘ 0.264 | 6.9%2 | 4-Bdo
/A A-3%2 0. 40% 6-94%2 | 2.83%
3 4- 344 0-346 | ¢-9%2 2.%61
T .2 4 4344 0-346 | €.q%z | 2- Tl LA16 a282 421
5 144% | 0.420 ¢.q%2 | 2426
6 1508 | o.4% | ¢.9%fz | 244%
1 1-4%4 0-448 6.q%2 | 2-a14
& 0-34% | 0264 | ¢4tz | 4 840
A 0-389 0-3%2 13.25% 4.4%%
2 0.345% 0-453 | 13.253% | g.009
0310 | 0-44% | 43253 | Ba4%
b 4 0310 | o-44% | 43.253 | 5-2!% 4-432 | 12435132
5 0.486 | 0-462 | A% 02! 6 418
6 0-824 0-468 | A%-02l €. 204
1 0.4314 | 0.460 | 43.26% | 6094
8 0-389 | o332 | 43.253 | 4433
PORTIQUE (F . F) ‘
! 0-454 | 0.48% | 6-9%2 | 4301
1% 2 2 A AN4 | 0.358 | 6.9%2 | 2495 |0.552 [2612.466
3 0-656 | 0-24% | 6.9%¥2 | A-f2¢
1 0.246 | 0332 | 43253 | 4-403
I 2 0-Got | 0-423 [43.253 | 5-&M 1482 | 4354.392
3 0,555 | 0-363  |43.25}

4811
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PORTIQUE (E , 7)

NIV POT g aj Koot 10 ai K 0 n 10
1 163 | 0.450 | ¢.q%2 | 3 440 -
2 2356 | 0544 | 6912 | 3.4
T.2 > th s i L, 1-694 8231663
¢ 430 0-344 £-4t2 | 9.161
5 A3 0344 6-4%2 | 2 %41
6 0.6%6 0.24% 6-9%42 {321
1 0424 | 0.48g |43.2% | (465
o A-318 0.54% | 43.253 | 1 264,
. 3 0-345 | 0.453 | 43.253 6009 | 2 ego  [41114.9%4
4 o-f10 | 044t | 13253 | 54t
5 0.65% | 0.680 Af.024 (44514
g 0236 | 0.563 |4t.o21 q.5%%

PORTIQUE (B* , E')

A 0.656 0-24% | 69%2 | 1%
A A-44% | 0.420 6-912 2-926
Te2 3 4 508 0.-430 | 6912 | 298% | 4240 [Coo04. 498

A A434 | 0448 | C.9%2 | 2.a44
R 011 | 0264 | 6942 | 4840

1 0.276 | 0563 |4%.021 | q.5%8
2 0.612 | 0.%03 |A%02 44964

1 3 0.808 | o.4c |13.253 | eatq | - OTH | 4548818
4 o444 | 0.460 [43.253 | (. 04q

J1

0-389 03t | 13253 | 4933

B




PORTIQUES TRANSVERSAUX

POTIQUES (I . I) ur (2 . 2)

. TP (e .3 = 5
NIV POT bid aj Knot.io|aj fo4t Di.\o i
L 0-883 | 0.306 | 6.4%2 | 2 424
T 2 0-42%  |2068.2%¢
2 0.883 | D306 | 6942 | 2434
( 0.48% | 0.346 | 43.253 | 5-24¢6
z 404q | 3081 620
. 0.483% 0-39¢6 A%.153 5246
PORTIQUE (3 . 3)
A 0.883 0.306 6912 | 2.134
A 1165 0-464 6-4%2 "3'.268_
T.2 A080 |5235.126
3 Lf65 | 0464 | gafz | 3.268
4 0-883 | 0.%06 | 6.9tz | 2434
A 0.48% 0.396 | 13.25% 5 246
4 0-966 | 0.494 | 43.253% | 6.9450
I
: 28.
3 0966 | 0444 | 43253 | £qs0 |2 271 6428918
4 0.483 | 0346 |43.253 | 5246
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PORTIQUE (4 . 4)

NIV POT 4 aj Kpot.io] aj Koot . 1
A 4350 0.40% 6.9%2 2.809
2 2.232 0-52% 6.9%2 5. 61%
T.2 3 4.1;;5 0469 6912 | 3.268 | A545  |+34b.45%
4 4465 | 0.464 69tz | 3.268
J 0-883 | 0-306 | €4%2 | 2434
4 0-454 | 0.455 45.25:;1 6.035
2 1-23% | 05%% |43.25%-4{.1.i12
I 3 0.466 | 0.444 [43.253 | g 550 | 3449 | 12490t
4 0-466 | 0494 |[43.253 | 6550
5 0.-48% | 0-3d46 | 43253 | & 246 l
PORTIQUE (5 . 5) _
A 1350 0. 403 | g.a42 9500 | ¥I ]
2 D.Eo 0-5%4 | 69f2 | 4.005 ' I
_ 3 2232 | 0.52% | 6432 | 3.631 [4589 |fto. 1t
3 145 | o489 | g.atz | 3268 j
R 0 88% 0- 306 6-9%2 2-134 I
A 0.355 0.455 | 13293 | (035 " f JI
2 4504 | 0643 143253 | F.58% | ( |
R |
1 1.23% | 0533 [43.25% | fqua ERT 13028 434]
4 0-966 | 0444 [43.253 6-6507‘ |
5 0- 3% 1 0-609% |43 021 | 4g. %541
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PORTIQUE (6 .6 )

NIV POT | v aj Knot 1§ aj Kt Di.4d| R
A 0.604 0.23%2 6-4%12 | 4.646
2 4486 0.42¢ 64tz | 2942
7.2 3 1.36% 0-469 €12 | 3268 | 453z |3426.295
4 2495 | 0583 | 694z | 406>
5 Aq02 | o4ga | cat2 | 3.40%
A 0.326 0.355 | 43.25% il 4 Fot

0.809 0.466 |43.25) $A%

4.680 | 49156. 341

2
I 3 0.966 | 0.444 [A3.253 | €550
4

4-230 0.-884 | 43021 A5.043

B 0. 855 0.483 | 4¥f.021 43.326

PORTIQUE (7 . 7)

1 0.604 0-23%2 | g.9%2 [ A 616
% 2 A4B6 | 0.426 6¢9q%2 | 2.4%2

T e 0.849 | 4355-558
3 1424 | 0441 | £.9q%z2 | 2.905
4 D-9246 | 0-24% 6-94%2 | 1-446
4 o 326 0.355 |[13.253 4-“1*’4"

1 & J o808 | DAbe |HB253 &R Ny ise |essamil
3 0.4%% | 0460 [A43.253 | 6045

4 0.294 | ©346 |13.253 | 4588 J

=B =




PORTIQUES (8 ., 8) BT (9 . 9)

NIV POT v aj Kpot.\» a; ‘I?;ot Di.A0 R i
A 6345 | 0-3494 %2 | 1312
b) 2.24% | 0.529 6-9%2 3.685
7.2 3 148¢ | 0486 | €932 | 2.49f2 |A236 |HAIWVAH4
4 4429 | 0 44% 6-A%2 | 2.405
B 0546 | 0245 6-A4%t2 | 4446
1 B.625 | 0.854 | 4.325 | A-43%
2 2488 | 0.530 | 43.253°| 4. 048
b ¢ B 0-804 | 0 466 A%.is& 6116 | 3.85010 | $34%-444
4 0.31% | 0460 | 43253 | 6.045
5 0-244 | 0.346 | 13.253 | 4588
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GORDONNEES DU CENTRE DR TORSION's

Riqidike da niveau.

v T Sl om Jom2 I
RJE;M 44040, 444 136649.212
R, 48483 2% 5555560

Par rapport au repére XOY les cordonnédh du centre de torsion e
1'étage j sont données por les forrules :

S.t Lt , .1 I l
tcfé—ij - X5/ Ry L ..énﬂ Iz f B
1 $SENS LONGITUDINAL
+ 1SENS TRANSVERSAL

T 5.t 1 s

Ry ‘Eij Ry = ER"]Z'{

N Lge-



RIGIDITE DE NIVEAU D:YS LES DEUX SENS

{ SENS LONCITUDINAL SENS TRANSVERSAL
NIV , . ( .
PORT | Rix Yj RJIX PORT | Bjx YT RIY c c
7 | @ 0 |24 420/-1.60 I.I 2068218 0.00
6 | Ach (600812 0.00 2,2 |2068.2tq 100
5
. 5235 11 D.20
4 | BB [lesp34 | 2. 40 3.3
3 | cc 866014 4.2 4. |parast 4030
2 44080494 || 5.5 | ffoo.193[43.20 |4B18342F 15.0%| ©. 66
DD lasgs f24 F20
6.6 |74%.295 1140
el [asieblisnze 7.7 |4355.558| %. 40
E!.B' 6ood. 448 A4.80 8.8 54‘13."5.& 24.00
P.FP 253::.%] A3.20 9.9 (5913314 21 €
G.G  [4083.31% [-1.60 1.1 30B\.620| 0.00
- 20/ 1.80
A.A  |Ba12.45 000 3081620/ 1.9
3.3 . _
B.B |26%% 30| 2.40 6928.918| 5. 40
- , 4.4 4244 101 | 4-30
c.c |11348.3}9 420 15060042 55555 45.005| 626
I 545 [13028.444{13.90
D.D 4?(55.¢H§ 1.20
6.6 19456 34! 1310
B.E  A3134-BW (0.20
T.T 6334214 90. 40
B, B [AS448 164 .80
8.8 | $341A41| 24 0p
?.F i
435).%12/43. 20 9.9 31133 50

D'apres le RPA 8I Art 3.3.5 : La resultante des forces horirzontnles =11,
au centre de masse ¢ (Dens chacue sens) a une Fventiricit’ nar r--
au centre de torsion C égale A la plus prande des Jeur volenrs -

- 5% de la plus grande dimension du batirent [ ventric.
accidentelle e ) .
- Exentricité theoricue de calcul resultante .
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lx-‘xG—m|

EY-!YC-YC|
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NTV CENTRE DE MASSE | CENTRE DE Tonsmﬁmﬁ:m' DE CALCUL |E ACCID'N
X0 (m) YG (wm) | XC(w) YC(m) | By (™) Ey () ©, (m)
T | 48024 | £.83) 45089 | 6.68% | 0.065 | 0.446 A 405
6 | 486 G.qAL | 4%5.089 6-68% 0.292 | 0-225% A-40%
-5 | 1486% 6-442 15.084 G.stt 0.292 0-225 4. 405
4 | 15085 | 6436 | 45089 | 6.68% | o.004 | 0.044 A- 4o%
3| M86F | 62 | 45084 | 0 g8y | 0.280 | 0225 A-40%
2 aget | 64t | 15084 | g.68F | 0.272 | 0225 | A-405
T | 15.004 | 6.685 45.04% | 3636 | o0.080 | 0.451 A-40%
-
COORDONNEERS DES PORTIQUES / AU CENTRE DE TORSTON
On prendra xc/o- XCy /T = 13,545 m
Yc/on YC,, /T = 5,438 m
PORTIQUES YJ/C PORTIQUES XJ/c
G.GC -%.038 I .1 —13.94%
Al 5. 438 2, 2 = N {45
3 . 3 — 8.44%
B.B -3.3%8
-~ 4. 94%
4 . 4 4
¢c.¢C -4.23%
D.D + 4%2
6 .6 3,585
E.E 4300
Tl 6. 855
1 pt 6-362
E'.E s s ro. 455
y.?”
116 9.9 A4.055
XJ/C COORDONNER Dy PORTTQUE/ A C
YJ/C ORDONNER ™ PORMTONT /5




CALCUL DE LA RIGIDITE A LA TORSION

La rigidite & la torsion de 1'étage j est donnce par la forrule 1
8 Q 2
Rip = Z_ Q%[ T4 %%Wﬂ

XJ/c ET YJ/C Sont les coordonnees des porticues par rapnort ~u o
de toradon C .

NIV Ts69554,43,2 id

&

4185983,239 t/m 6080513,R68 +/m ~-
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DISTRIBUTION DES EFFORTS SISMIQUES DATIS

T (s
el
-a-:--::-unn—-u:u:::::======~—===-—'-:t:'-.:_ ==

LES_PORTIQUES

L'éffort sismique total TJ’ (Du niveau J) stapnlioue au centre de ~r-vite
de 1l'etage J et comme on a une rotation du plancher autour du centre

de torsion "CJ" alors on peut faire une reduction des efforts -u centre
de torsion 3 ‘I"J appliquée en 0 est équivalent & 'I'_T annlicuée en C

uyl couple de torsion HJ . @

Ty« o
Sous l1l'action de T.D( (SENS LONGITUDINAL) on aura un eitort trore
de niveau J dans le portique de rang"l " cui sern

a/ Dans les portiaques lgngitudinaux:
| : Q)
T‘ = T § RJ." -T _R___..__-—\'SJ . )
j"t J‘x.. r_Q,J':_, + J'x. :Q_JQ CL\A,

Le premier terme etant dfi & la translation
L e deuxieme etant dfi & la rotation

|

b/ Dans un portioue 'bra.nsversal:

t ﬁ
Uy TR “"a' &
En conclusion on aura d;ms un portique longitudinal de ronge "1 wn  UUord
tranchant L L | o
TQ = T Rj"— T Wixdy T Ry ¥,

et et TRy WY T T G

Dans un portique transversal :
t @) B

g & = N2
1= Uy %1 + Vy —%ﬂ ¢y & Tjx p;if. a
jJ ¢ Indice de niveaun JL& ¥ |
1 % Rang du porticue longitudineal
¥ : Rang du portique transversal ~
Dans le cas ofl l'exentricité de caloul est inferienr > 1fexentricit
acoidentelle les formules sus—citées se reduisent en nosont :
°x'°y'°jx'°jy'e a s -
T = B e Ty Ty BB o
) é&“ ¢B VAN
Ty = H'—%}_ o (T2 +Tjg) __?&34@
b Lie
TMPORTANT: L3S EFFORTS TRANCHANTSURECGATIFS DIIS A LA TORCT AL
ETRE NEGLIGES (R P A OT Art 3.3.5)
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EFFORTS SISMIQUES DANS LES PORTIQIES

PORTIQUES LONGITUDINAUX

NIV RJX 0 RJQ TJX | TIY |PORT RJX T , S'xkﬁ"
) [ Y. N d

G . (0 14434.42(-7.038 | 4-401 | 94-3%4

% A . A |6oo5%2([-5438 [ 5630 | q.3%4

- ‘: B . B 166114 |-3338 | 4565 | 4.3%4

7 + raos| 2 C . T [8680.146]-4238 |8 437 | a314
) o |41284 40402 T TTanpetat 4462 | 4.450 | 4.85F

¥ < 0 . 10 [f23leed| 4-%62 [ 8%41 |10 680

- = T'.E" [goo4-498] €362 | 6. 6%g |44 110

P, 1" |a612.966 (T F62 | 3.0%56 |44 502

C . G |A8A4.420-1038 | 2.4 | ip4d4

A . A | 0005425(-5438 (40.42% | 48.4qa

- b o T . T [A66} 744 3238 | 2034 |18 434

6 bl y: C . ¢ | Beo0 146 |—1236 |45 7a4 | (5.1a4
2 " ® 80428 \T8.949 [ . p [A962%3%] 102 | 47963 | 44 435

£ = ; o T [p231.6ed 4. %2 [ 4%0%0 [20.%3%

ol < 1,00 |6ook 98| 0362 | 42465 | 21542

F'oo T ol2g32.966 ) $.342 | 5.4 [ 22.339

0 AAAa-8%-1038 | 3.936 | 26.32%

i - A o A |Gooh.f25|-5-438 |15.81F | 26331

o 3 B . B |N6b}-%49/-3.338 | 4392 | 26.33%

5 <+ 3 T . C | 8680 14b|-1.238 |12 863 | 25.35%
2 [ < 445.4%0 | 138-830D | D (4262 92 4. ¥62 |25.84F | 21.5A4

e ° Mmoo T |B.663] 41627 |25.032 | 30.440

< o BV.TT 1GonA-tag| €362 [414.08) | 31418

F oo F 12612966 T3 [ g 814 | 3241

™ G . G | A4%4.420/-3-038 |5.4%8 | 3.3b
- A . A 6005 %25|-K. 438 |99.46% | 33 . Sbo |

& o e T 166 1a4[-3.338 | 5.548 | 33 565

4 e ;ﬁ C . O [BBOARe [-4-238 [24.43F | 33745
b . < 441.820(144.820 [T | D (4282 12%| A $62 | 32164 | 55245

g @ T T | 8a31.663] 4 ToL | 31414 |36.242

- <« Br, i | Good 4481 G362 | 23 90f |39 Bl4

Foo B o[2632406) T-HL | 11040 | 44139

= T o 0 [4444-4%-1-038 | 5. 66! | 32.2(6

N ™ A, 4 |Goohf2S[-S 438 (2355234 2k

T D B . T |Aett-149/-3.338 |G Bdo | B4 26

3 . < 2. $o [464.5% [T 7C [ gof0.448 -1 238 |>4-043 | 34216
2 ! ) DD (9283904 4 ez |38.282 | 41 240

:: T I BL31.663) 4-F62 553"85) A4 (BT

BY.mY | Goo4q. 48] G 362 [ 21.4%h | 4 525

i o 12632906 - 162 [ 42866 [ 48-434

< B«



RIX § RJG T™JX |TJY PORT RJX Y J L %Axlé' )
G o 71804 420(-1-038 |¢.616 |44-CTo
Ao A lGooh $2§|-5.438 | 26828 | 44-¢o
T THALY 384 -3.33% [1.4% |44 6%
&
E 1. 405 = Aqb-430 | 488.4%0 | ¢ . o |B6BD. 4 -1.238 38411 | Ak 6h
: P
3 v D.. D|484| 4. 162 | 43.%%4 | AC.q46
© ®
< -
N * . | BL6k3| 4-H2 | 41845 | Bo.B2
Re. Gook-418/6.362 (3136 |52.889
F . Pl2shgu T462 [44-620 | 54-64%
G . |4063.3\6|-1038 |3.026 |28.4%54
A L | B AS-5.438 23539 | 28.454%
B . 2l2B2%0|-3.338 |B.042 [18.4S4
2 1
‘E" 1-40% g C . oo UHE M-V 238 133.429 [26.454
g T [IAG0 Mas | lousdp | At [ 30568 |30 440
- e z . -
= 3 :
B . B[R 4 Ter | RB 5t | 321945
ne Rt 45'&%-’(9’{ 6 361 $53.365 | 34454
F oo [43540Y 3362 | 45551 | 35344
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PORTIQUES TRANSVERSAUX

RJQ

TJY

TJX

RJY XJ

ll‘l]

§xAd]

-~
48183.92¢

A-405

4185483.239

40. dol

44 284

—

2068- 296 (-13.545

4134

B-38%

2068-2F6 - 11- 145

1134

8385

5235.126| - 8. 145

4.3%¢

8385

1343.45%] -4 245

G A5F

8 385

1

oo - 1$3(- 0.345

G- 45¢

8.385

$426.215 3.55%

6.991

q. 360

435558 6 Bb5

4- 471

103264

749). 3% | 40- 455

6 ¥43

(- Lk

O o 3| &

H497. 44 414-055

1335

12-238

48183924

A418598% 2594

18.914

go.128

268-2¥(-13.545

3.3490

16- 341

2068.2%|-11. 445

3.340

416- 39|

h136.126[-8.445

8-581

A6-341

1343 45] - 4. 245

AL.03%

46- 39\

Fio0. A13(-0. 345

42.621

A¢-34)

1426-295 3.555

4%. 582

18-290

435559 6. 85%

8134

22p.0%2

h995.3%4 | 40.455

A3 %o

24444

539 34| 4 4-055

Ak-322

23.84%

48183.92¢%

A1B 5 83,259

A38.830

1068.2%|-13. 945

5459

26813

2068 LH[-11- 145

5.454

A8-Bl3

52354%- B - 145

19.084

928.5813

I 45f 4 245

21-AD®

2B.813

A15.490

FFoo-113j-©- D45

22.086

28.813

F126295] 3. 555

23655

31-853

& s

AR50 G 8RB

AR.1D3

34676

54435444 0. 455

22 618

31355

5485, 24 14 055

b 414

4o.933

48183 q2¢

U]

4185963 .19

144.82¢

2068-376]-13 . H4%

£-216

%0.064

i R fiell o=l b ] Moy (NN - [OVY (U PR AV. 3 f5 0 B H fo N NP P wno

oo (& b

206821 |- 41145

6-246

30. 056

A1 (- B8.445

A45.539

30. 056

) (99

. e

1343451 - 49245

22034

30056

14% 820

Froo A1} | - 0.%45

2% 145

%0.0%96

- 298|  %.95%

24443

33.545

LA5h 5 £.855

Ab. 024

36.189

L R T A )

RA95.314] 40.455

24468

4o0.325

g oo ~3|on

509%. A1 414055

2. 287

40- 86|
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RJY

RJO

TJY

TJX

RJY XJ TJ1

§x 10‘t

48183.92%

1.4%5q¢

4485983 2149

469.590

2440

2068.918| -15.945 | 1- 280

35. 496

2068.21¢] - 44- 745 | F-180

35146

D235 12|~ 8. 445|418.426

3596

1343451 - 4.245]| 25.846

35. 446

(0 1 ey (O

Ytoo-413|- 0.345 | 23402

35. 146

3426295 3.%5%55] 24 4%

3428\

435550 6.855| 4g. %o

43.042

[o2]

5493314/ 40- 455 | 2 8.244

4Y 08

W

Ol R [y

B993.314| 44055 | 30. 13

51344

48403 . 91%

44859083 239

A8®.150

196130

2068. 214[-13.545 R.014

39.049

2068. 25| A1 $45 | B ot

34. 048

[OV s

R235:12 - 8445 | 20 442

=[O0 P

39.048

13434542025 [ 28 675

34-04 8%

1100 413]-0-345 | 30. 068
1426295 3555 | 32. 404

ﬂmmb

435555 6.855 | 20865 |

——
o)

544331440455 | 34 448

O

-

5496514 | 44-05% | 34285 |

34048

45 641]
51554
[ 5%-20%

$555%. 560

Co® A543 8¢

3081.620 [-13.545 | B.422

2655}

081.620(-14.345 | 8. 422

26-35%

6928.938- A4S [18.2b63

26-35+

Q244 FoF 4245 [24374

26-35%

144. A4 | 20960

A3028.14[- 0.345 |34 340

(S DS B ROV faviy P

(03N 1 E-S JUVS LN (S

4915634 [ 3.556 [ 56.9\2

26.35%
9 |

6334.214 G.855 | 20 Ho

32.871

2=

1343 A4 | 40. 455 | 9. bod

36-214

0

O W

134314014055 | 2Q. 403

39.6\L
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CALCUL DES EFFORTS TRANCHANTS RIUVENANT A CHAQUYR
POTEAU '

Les poteaux d'un meme niveau J ont m8me deplacement horizontal donc i

on & m poteaux par niveau on aura 3

A 2 v _
B =% w8 a2 e
D'od
tg/r%‘ - tﬁ/rg o s & o o t;/ri. = 4l/2"
ti Btant l'effort tranchant revenant au poteau i an niveau j
f; Rigidite corrigée du poteau i du niveau j .
Donc on a 1 i

i i -4
ty '(r:l /Rj) - Ty i B o

powmE &b i
f'i = h’; -.a.i. KJ (Kl = Cste)
: L . .
B @i K - aj Ky -
J = — . o e ——— .
Za:; KJ. J " T J

N.B ON DONNERA ICI UN EXIMPLE DE CALCUL ( PORTIQUE W . B ) , I wiim
DES CALCULS SERA REPRESENTER SOUS FORME DE TARLEAUX & ANITK .
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EFFORTS TRANCHANT REVENANT AUX POTEAUX

PORTIQUE LONGITUDINAL (B . E)

P DJ . 10| POTEAUX | I 2 3 4
8y Koot aado | attt] aesg| ot | 2 | g2
8.444 4694
1 4625 | 445\ | 4468 | 4429 | 1429 | 0890
a, Kot | dAk ! 3R | 283t] 2%l | afel | 412y |
4‘-0% ] d J ﬁl
by 3456 | 3449 | 2850 | 2944 | 2 P4 | Ad2q | -
f
oy . Kj.m“ 3440 | 349 | 2834 | 26 | 9t | 1.2
25.0%2 N
ty 4626 | 5556 | 4-480 | 4068 | 4068 | 2.536
ay . Kj.\o“ 340 | 384 | 2.83¢ | 2.%61 | 2F6 | A2
314'-“ " F? vl
h] 5.8\8 | 6-58% | 5256 5446 | 5446 | 3189
8y ¢ Ky 0] 3140 | 31 | 2.83¢ ] 2 $61 | 2-Te) | (2
36-18%5 " .
:F ‘tj b-f98 | 8.-465 | ¢.142 | 5918 59%4 &-?26
8y Kj.\o* 3.440 | 334 | 283 | 2% | 2F61 | A%
448358 "
t, T334 4295 6906 | 648 | ¢ T8 | 4238
%3 ° K:l"“‘ 6-465 | 1261 | c.00q | T 41¥ | 44614 4 51T
58.5% 4.€80 4
%, 8092 | 9.0808 | F-521| $406 | 14406 11:98%

_.68..



CALCUL DES MOMENTS DANS LES POTEAUX

L 1 131 -3 3 1 T3 33 1+ 2 21 2 3 S il

La position du point d'inflexion est donnée en fonction des carancteris-—
ticues geometriques des porticues @) Msur
i
%=y, h Avec y = ¥y, ¢ Y+ ¥y Y, tj 7
i
Mo = ¥ j.(h - z)

sup v
i z é

VALEURS DES COEFFICIENTS Yi Mmg

o
Yo 8 Coefficient donné par les tableaux du bulletin M= 5 du CUC en ronctron

de ¥, .du nombre total de niveaux et du numero du niveau .
¥, ¢ Terme de correction d2 A la variation de la rigiditc linesir:
I/L des poutres supirieures et inferieures . 1l ect donn’

des tableaux en fonction de ¥,et de V.

XT + %2 « Poukres $urer{e,urq_,a
D’d‘ - -

K3 + K4 «— Poutces Tnferieures
Dens notre cas: ;=1 ET y, = 0 vour tout les nive
¥, ® Terme de correction dft & la variation de 1a houteur d'etr = du
niveau cosideré 2 la hauteur d'étapge superieur , il est donn
en fonction de Mym= h /h et de ¥ .
Dans notre cas v, = 0 pour tout les niveaux .
y3 3 Terme de corréction dfi & la variation de 1o hounteur d¥atias
hauteur d'étage inferieur adjacent ; IL est donn’ en foncii
dedset de ¥ .
3 m hl/h
Dans notre cas y3 = O pour tout les niveaux .
En conclusion on a @ ¥y =73 = y3 = 0 ¥ =Y,

¥,B : ON DONNERA LES MOWENTS POUR LE PORTIQUE (% . 1) 0T LE RiZi
DONNE EN ANNEXE .
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b

DA

PORTIQUE LONGITUDINAL (E , 1)

NIV POT f; K Y=Y, | ®s=yh | ¥ . | h-u .
I 1625 1.6%q 0 414 126% 2058 (143 2914

2 A-q54 9.3%6 | 0.4%0 | 4.-3%% 9.68% | 4683 2,294

1 3 4468 1342 | 0.3¢% 1485 1-439 1885 | 2 153
4 A-429 1-31\ 0.58| 4 466 A 666 4894 | 2 ot

5 A42q | A3 0-381 | 4466 | 4-666 1eqa | 9-tos

6 0840 | ©.6%5 | 0300 0-918 0 81t 9 A44 | 906

1 3455 1639 0-450 | 43%% 4- 544 1683 530

? LI 1356 | b-A%0 IREE Rt 1683 63t¢

6 3 -850 1142 | o450 1331 | 3494 1683 | 7 af
4 2144 A3 0- 450 3% | %8 4603 4 669

5 294 | a3y 0.4% | A-5%% 3.820 1693 | 4669

6 429 D656 | 0400 4204 0 14¢ 1836 3 A4

T 4626 | A3 | 0482 | 14f5 | €822 | {585 | 1333

2 5506 2396 0. 500 {530 8.501 4-530 8- 50l

5 3 b 180 | 4392 | 0.464 | 1434 | Haqa | A626 | e¥a%
4 4068 A3 0-466 {-425 5145 A-635 6 653

5 A-068 | A3l 0466 | A-A2R 5345 | 1635 | 6653

6 9253% | 0.65% 0450 4314 3442 | 4682 4 268

I 5.818 | 4639 0 482 A- 445 g.580 | A5B% q-223

2 &581 | 2356 | ©.500 AB30 | a0-0%8 | AS30 |410-0%8

3 5256 | A3%1 | 0469 1434 1531 | 462 2.54%

4 4 el | A3 0466 4435 1288 | A6dS 8.36%
5 GG | A3 D 466 1425 1.288 | 1635 e 36¢

6 3L | 0656 | 0.450 1-39% 43a1 | 4883 | 5-26%

1 ot | 4634 0-500 A%30 | 40-40l | \S30 | 1D 4ol

2 85 | 2356 | 0500 A530 | A9.442 | V530 [42492

3 G- A4 4-3%2 0-500 1530 | 4-%9% 4530 4.39%

’ 4 R.Q%p | 43N 0.500 AB3 | 4446 1:5%0 q. 446
5 h.q%g | A3\ b-500 8% | 4446 A-530 9. 446

6 3X% | 065 0-500 4-5%0 h-Fol A 630 | 5 Yol

_“{0._




SUITE MOMENTS DAIS LES POTIAUX

PORTIQUE (E ,

NIV POT t§ ¥ Yy =¥, z =yh Mo h - z -
I 1434 1634 0500 4530 {1833 {530 | 14833
2 4.285 2.356 0-500 A5%0 A4 206 A-530 A4 206

2 3 6-986 4342 0500 A-530 AD- 688 A-530 | 40-688 |
4 CHE | A3 | 0500 | 2550 | Aogol | 4530 | (o 4o |
5 ¢ 148 A-344 0-500 A-530 A0-40\ A-5%0 A0- 40)
6 4 23% 0656 0-523 A54% ¢ 64 A-463 WG 144
1 8042 | 0424 | 0G50 | 2555 | 2061 | 4246 |44 Abl
2 q.088 A3 0-634 | 2.442 | 2264% | 4438 | 43 068

I 3 1521 0. 445 0-Fo0 2451 20690 | 4414 B B6%
4 ¥-406 0410 0 oo 2454 | 90334 | 4414 B ¥32
5 A4 486 | 0553 0-424 2-2\4 32.0 0-846 | 12 256
¢ MR | 0.0% | oqua | 282% | 33842 | 0233 | 2488 |

-11-



Dans un noeud )} le moment résultant des poteaux y nboutisoant 4 ce nocud
est reparti entre les poutres proportionnellement & leur rigiditds

113‘&1"' . ,an
Mwa — (I!'.H | M!l"
“ﬂ( K\N K._ ) MC Kw 4+ Ke Y
1
Ke
MO -- (F'p + M)
VAL KW + Ke
'n t Moment .au nord g, ndeud considéré i .,
¥, @ Yoment au sud du noeud i .
MOMENTS HN TRAVER DES POUTRIS:
¢ Me M- b
- 81 .'H et He sont de signes contraires |\ g ) l-'._t - ; —
M.+ N
| a8 Mw M W !
- 81 lwo-t 'e sont de meémes signes G 5 Mt - __";
EFFORTS TRANCHANTS DANS LES POUTRES:
. Mw Ma, ; M',“!
- 81 l.' et le de sigmes contrsires Co A) Pwn T = — i
Mw Me M, - M,
+SI M et M De mBmes signes C‘Y % T, =T = St

.\1 et l. sont pris en valeurs absolues .,

L Btant la longueur de la travée .

CONVINTION DE SICNES: Les sigmes des sollicitations d'défforts tronch-ri:
dréfforts normenx et de moments fléchissante sont conformes & 1o convention
de la R,D,M

LS OONVENTIONS ADOPTEES SONT 1 oo M Mo “me)
POUTRES Moments fléchissants/ 4 5 —R exp Seiooe
Tw T(— 5—{
Efforts trenchants ¢  /— — m
POTEAUX s T Te
MOMEN'TS EFFORTS TRANCHANTS WWPORTS MOREAUY

i T, Tn
TM.; VMh A[ln | , CM*T@J’ T{mc‘_‘_@
©® ! alo ot @) |

{ /1

e



MOMENTS BT EFFORTS TRANCHANTS DANS LES POUTRES

rorTINUE (W .

m)

NIVEAU TRAVEE M, M M By o B
I.2 3444 0.362 - 2.489 -9.835
7 2% % 1.094 - 0.4¢69 - 1. 43\ -0-%02
3.4 {324 —6.046 ~ 4.363 ~0. 686
4 « 5 1355 0.0 00 -1.3%3 - 0.694
5 6 4353 -o0.2%% -1 906 -0 936
P 1.3¢68 0.665 - 6042 - %.4%0
; 2 .3 3.09| _0.494 - 3.398 ~ 4 483
3.4 3. 135 -0-018 - 3.46% —-4-€16
4.5 3. 46% 0.600 - 3. 4% ~1624
5.6 3.461 @l AR -3.99| -4.835
I.2 414-6fo 1262 .| ~9-445 - 44560
2.3 4. 51 —-p. 504 -5.5%4 - 9.8\8
5 3.4 W46 - 0045 -5.2%6 T~ 2662
4.5 n.23¢ 0.000 -5.236 - 2-685
5.6 5286 -0.5%4 -6 384 ~2.9q4%4
1.2 16.040 1-62% -12-380 —15.4a0
2.3 6.493 -0 684 -$561 - 3. 820
4 3.4 6.444 _0.0%4 _ %060 ~3.405
4.5 3 08\ 0.000 -4 08! -3.63)\
5.6 081 _0.889 -8 854 -4 08%
X 2 18.480 1-964 -45.040 - 48.900
2.3 .53 -0-644 - ©.80% _ 4.535
’ 3.4 428 -0.045 -8 214 _ 4 Aal
4 .5 8.24% 0.000 -8y - 4 23
5.6 g.24% ~0.094 -10.040 ~4- 644
22.230 9.9245 44 440 ~22.230
2 .3 b.844 —o $43 Ao 440 5313
2 3.4 9.640 ~0.06% -q-943 NGRS
4.5 941 0.000 - 4.143 - 5044
5.6 9.443 -1.063 - 44-400 -5.93%
I.2 22.960 2.388 - 18. 480 -22 ®50
2.3 . 9.094 - 0.53q ~10. 460 - 5.3
! 3.4 3.306 - 0090 - 4.566 - 4. 8%9
4 .5 8 566 -0 884 -44:»20 -5-359%
: 44320 0. B8 -4 nh5H -5 3%

—33-




2ONMIS 3 KFPORTS TRANOHANTS BT EFPORT HORMAUX DANS LTS POTEA!
PORTIQUE LONGITUDINAL (E , E)
SR | PO | B Erve Ts =Ty Np Neuw
I 2044 ~2.058 A 625 ~2.83% 2.835
2 3. 284 -2.68% 4951 2 4% 213>
. 3 2453 -1 %39 A 468 0-016 0.0\6
4 2. %06 -1 664 A-424 ~0.008 -0-009
5 2-%0k -1 6bb A-429 ~0.142 ~0. 142
6 A- Q06 -0. 8¢ 0. 390 0- 836 0-33¢
I % 320 - 43440 3.4%5 -1-450 -1 285
2 6-34% -5. 0% 3489 5 66) 1 %94
6 3 4 44y - 3.914 2.850 - o-\6% D 183
4 4 664 -3.820 2-114 ~0.00% |-0 016
5 A- 669 -3.820 2-144 _ 0 244 -0 353
6 3444 | -2. M6 4329 1835 2,691
T 1-3%33 -6 822 A 626 -14- %60 -2\ 849
2 §. %0\ - §-5o) 5.756 R.F4% AG 936
5 3 6-3a¢ - 5494 &4 280 o456 -39
4 6- 682 -5 145 4068 ~ 0,023 -0.039
5 6655 |- 5-fas 4.068 |-0.294  [-o0.64%
6 A 268 -3.3492 9536 2414 5. 6%0
1 q4-22%  |[-8.980 5.218 |-4%-%40  [-27 635
2 10-048 ~a0-048 | 6%8% AM-q%o 2%.506
s 3 8. 50% - 1935 5256 6.2\5 0554
4 8364 - 4.288 5 4A6 10026 -0-665
5 836t [-1288 | 5M6 046 |-1Aed
6 5367 - 4394 1.484 4091 Q434
T 10-4e \ - 10-40\ 6 %93 ~(®-900 -56-93%
2 13. 442 -12- 442 B-46% 14 6% 42.841
3 3 q.34% - q.39% 6142 0. >44 0.999
4 Q. 246 - 4146 5418 -0-023 -0.02%
5 9. 446 - 3.446 5-af8 |-0.4B) |-AhB4
6 5 Yol -5-Yol 326 | 4694 g 43|

T4~



MOMENT , EFFORTS TRANCHANTS UT EFFO

nnnz--u&nnzn:—:==:=t==::==x:=':::,' ===

SUITE PORTIQUE (E . E)

RTS NORMAUX DANS LS £OY;

niv | POTEAU Msup Y Ta = Ty g Mo
I 11843 -44-833 AG- 34 |-u2:230 - 348 165
2 14 06 -4 w6 Q285 r6.85% 5428

" 3 A0-688 -40-688 6- 486 0-496G AEa4
4 A0- 40| — 10 404 6 448 - 0-435 - 0321
5 40 4o - 40- 401 6 48 -0 546 =2 V36
6 649 - 6469 4-23¢ | 553f 149488
I AA-A3\ - 20-6%) 8042  [-22:850 |- 4016\
2 23.068 -22.64% 4.088 41501 $4.229

¥ 3 8863 | -20.640 452 0. 490 2404
4 8432 - 20344 {406 [-0-448 - 4019
5 12.256 - 3204 A4-486 0005 - 2425
6 2.188 -33.8492% A48 5392 25 340

LE RESTE DES CALCULS EST DONNE EN ANNEXE .
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SUPPERPOSITION DES SOLLICITATIONS

W eI e s s S I R S

= Les éléments struocturaux doivent étre dimensionnés pour les conbinaisons

de charges vértioales et de charges sismiques donndes ci dessous sur - bhro
des péglements parasismicues en vigeur (R P A 8T) anplicucs en Alseric
POUTRES POTEAUX
G+ P + 31 G+ P+ I,2 5]
0,8 G + 81 0,8 @ + SI

of e
« @ Bollicitation dfle & la charge pérmanerite .

. P Sollicitation dfle 2 la charge d'éxploitation .
« 3T Sollicitation df@e au seisme .
1/ POUTRES :
- Moments en travées (Sous charges vérticales)

ey

Pour determiner le moment en travée sous charpes verticnles ,on trace !+ courbe
des moments de la travée indépendante de portée 1 (et non 1' ) avec les

charges cpermanentes, puis avec les charges permanentes et surcharges.

ON PREND ocomme ligne de fermiture 1

- Pour les moments positifs ltl
d'appui Mm en valeur absolue .
- Pour les moments negatifs en travée Mtz
d'appuis Max en valeur absolue .

et ceuol dans chaque cas de charges en supposant que les surcharges nouvent
étre independantes les unes des autres .

EXEMPLE 3 Caloul du moment en travées sous : G + I,2 P

en travée, celle cui joint les morents

’ celle aui joint les momentls

l 1 " nu(c) * ne(o)
Mt 11" - >
G+ I.2P M (c+ T.2P)
W o -W( + ) + e( 4
£2 5

Le moment Etl Correspond 7 la combhincison Lo
plus defavorable donnant un moment positit en
travée, Soit @

M =M, (C + T.2P) + M

tl+ M (G)
e

- M,(G +I.2P) +
)

Le moment th correspond & 1r plus dfrvorable

combinaison donnant un rmoment Fin en trovie .
Myl T.0FP) b (CaTo2P
M= ¥,(C) + M omwo(0) 4+ I gr G+

.

\




- l,,lant I" Sont en valeurs algebriques avec convention RIM
2 2
- .(G +7.2P) = (6 + T.2P).1 /8 = 012/8 + I.2P1°/8 (mxemple de charpes
uniformes )

COMBINATSONS

() +M
S0US G +T.2P nﬂ.u,(a +1.2P) + M-L.___-!
2
(¢) +¥ _(a)
SOUS G + P 4+ ST ltl-)l,((}«u—P)q-uw - +Mt(.'-n‘)
2

mw(r:) + me(n)

SoUs 0,8¢ + ST M., = 0.8( M,(c) + ) + M (51)

2

I1/ MOMENTS AUX APPUIS: ¥_ = N ou X
a e

SOUS G + T,2P M = ua(c) 3 T2 na(p)

SOUS G + P 4+ ST M =M (6)+ ‘Ma(P) + M_(s1)

SOUS 0,80 + ST M = 0.8 "a(") + na(sx)

111/ EFFORTS TRANCHANTS: T = T ou T

SOUS G4 T.2P T = T(G) + I.27T(P)

SOUS G+ P + 3T Ta Ta)+ T(P) + T(SI)

S0US 0,80 +8T T =0.87(c) + T(3T)

RENARQUES/

- On doit oconsiderer les deux cas possibles des sollicitations dues -ux
oharges horizontales et ceuci pour les deux sens (LONCITUDINAL BT TRAIS) ,
du fait que le seilsme peut agir dans un sens ou dans 1'autre , donc pour
gi on prendra les m8mes sollicitations que §% mais de sipnes contrrires.

- Dens notre cas on ne fait pas état dans les calculs,des moments Ntz i
sont négligeables vu que les poutres sont sollicitdes orincinalerent nar
iou forces latérales sismicues et vu que les Réglements R P A T priconisent
un feraillage en travées au moin égal & la moitié du firaillape sur ~ppuis.

- Dans les formules de combinaisons sus - citées, les differentes v-leurs
d'efforts sont en valegr algebrique avec convention R D V ¢éxposies pre -
cedemment .

- Lo fernillare des poutres est symetrique .
%=



1I/ POTEAUX/

Les poteaux sont dimensionnés pour les combinaisons de sollicitrtion crdvonters

G+ T.2P 3 G+ P 1.2311 s G+ P+ I.2SI_t 3 0.8G + 514 3 0.80 + T,

« O Bollicitation dfle & la chorge permanente
« P Sollicitation d@le 2 la surcharge d'éxploitation
- Szlsollioitation dfle au Seisme drns le sens longitudinal
. SI't Sollicitation dfle au seisme transversesl .
a/ EFFORTS NORMAUXs

- (0 + 1.2?)1. Ny + T.2W

1 Pl

- N(o + I.2P)t- Now + Npy

. NGI Bfforts normaux soug ¢ provenant des portiques longitudinaur .

o HCH: Efforts normaux sous O provenant des porticues ftronsversoux

. le Bfforts normaux sous P nrovenant des portigues longitudinoux
o mP't Efforts normaux sous P vrovenant des portiques tronsversour
b/ MOMENTS PLECHTSSANTS/
. ‘G Moments sous G
. ‘P Moments sous P
. Isil’ .S‘It Moments dfis au seisme
Chaque moment a deux composantes 13
Y *‘m "P!fh"s !%n’
orM, ", 1110 -

N = Moy Yp1 = Moy
oo = Moy Yoy = Moy
REARQUES/ )

- Les moments dus au seisme ont toujours une composante nulle ,paisoue

0
!SIt l 5Tt

1'action sismique n'est pas simultannées suivant les deux directions.

= Chague combinaison citées sera faite separément avec 1'une des comnournter
corréspondantes des moments sous les charges permaneﬁ-tes et surchor -
( Plexion composée dans les deux diréctions ).

EXENPLE
——e . MOMENTS , nt' I.EMPX + Mti'ﬁ

Mot 1o 2p*llsy T Mgyt T2Mpy ¢ Moo,

2N

. EFFORTS NORMAUX Rag + Ta2Mny
¥+ T2 N, + N

G p * Y51 Ny, + T.2N_ + N,

STY

It

- Lo feraillage adopté pour les potenux est symetrinue dons les de
-39 -



Plus sollioités:
o Dans le cas des poutres 3
- PORTIQUES LONGITUDINAUX (E . E) 5 (B' . E')
= PORTIQUES TRANSVERSAUX (6 . 6) ; (8 . 8)
'« Dans le cas des poteaux :
= POTEAU B*'6 : POTEAU DE RIVE TRES SOLLICITE SOUS ST,
= POTEAU A=~9 : POTEAU D'ANGLE TRES SOLLICITE SOUS 5T,
= POTEAU A=6 : POTEAU EXTERIEUR TRES SOLLICITE S0US @
= POTEAU C=6 : POTEAU INTERIEUR .
« POUR LES CONSOLES ON PRENDRA LE MEME FERAILﬂAGE QUE L'APPUT CORRESPOIDANT

(Prolonger le féraillage sur appuis)

ey

= Les wnleurs des momente seront portées dans les tablesux avec les sirnes NN

_“[q-



{

- 1

0.8¢

(: +

|

n:‘_:

M

M| ¥

1.3,

-4.24

282

0.8

2.9\

-4.00 |-0.%5

2.3

-0.18

0.1 |

p-58

-2.54

-\.48]5.42

3.4

A8L 306

-0-3

0.12

0.68

-2. 54

45

106 [-2%s5 [.9.

-0-04

0-3\

0-60

-2.32|

-2.53] 0.4\

2200 6o

%6

A-14 |-2.5%

124

036

06|

_j.w

12

046 |-6-81 |-1-

5-29

125

0. 69

654

25.&41:{»

-148|-0.63

23

4-%0 |-5-08

X

214

0.52

_4,.4“,

—5-‘10 | 6-ao0

34

A48 |-495

pﬁ. aq

A4

0-84

-4-28

-4-30 0.4t

45

084-4 2%

2. 06

2-%0

0.42

-3.8¢

-3.9%0.42

5.6

D 63 [-4-84

344

246

o &

_454,

-5.88[0-96

i-2

136 [-4-90

B34

1155

2-39

465

--H41-128

23

0.99 [- %7

89

369 |

-6 62

S 451 4-21

3.4

-\ﬁf

P XY

345

3.98

0-8)

-6-35

6 31[0 Qo

45

-1.15

084 [634

4-13

404

043

“5.45

~6:04 | 0.43

%.6

-9-40

o 44[-$35

5.52

& 53

-0.03

-6-94

-6.qg[4-12

A

09

183 -5 14

PLH P

4542

1 %6

2.8

-\e. (b |-1- 80

13

%

0.80 [-2-24|-%-

nh.8B

5.3l

0.02 |

8 40

-foti4 34

34

-84

A¥4 |-9.87

5-29

5.0}

0.90

F3.14

BESTARXT

45

-1 A€

0.89 [-8.14

5-9%

628

0- &%

t.69

188 0 43

56

-0-9q0

0.6 |-9-42

1. 88

6 %%

-0-34

-q- 41

ERIIEEY

I-l

-0.44

9.06 | -15.84-1915

A4-28

A8 B

1aq

-9

-1q.10| -A-Q}

13

TEn

0.85|-10-49

%12

& b4

0-0%

-4.85

-8-40] 4. 35

1.4

-1.3‘}

1.5 .00

643

A

0-8)

-q.83

45 |-

T

089 |-9.32

RN

£ 42

o33

- 343

56

-D. qo

895 |-l0-45

q 23

4.5

© 46

-10

"q.29]0 40 |
~q.82| 043 |

-8.43) 0. 6

11

-0. “

9.3\ {-18.5%

14-63

221y

1-2%

-18.24

-22.361-2.18

2-3

1%

o fl [-12\2

8 %6

g-o1

-0.01

-1 4%

- 1g[ 48

3-4

-1.8¢

A3 .S

1.9

.44

B

_\9.301

-10-81|0-92

45

AT

0.84 [-10.88

® 61

8.1

0.43

-10.44

10510 45

5.6

Co.00

-0.02 [-12-%%

Al-04

a.06

-0.5\

-12:4¢

-10. 48| - &)\

A2

-0 b

2-4¢ |-18.82

[ER?

92 4%

244

—\B.S‘\

2-3

164

085 [-N-13] 10

859

L EAN

0.12

2.4

-

4-€8 |- \-2%] -

188

8-28

0.4 |

-:\-\5

-230%[-2.36 1.
-q. ‘l% \-.QioT

-0 63

C(0-44] 089

45

-4.09

~00d [-13.3

10.2%

.93 F0.4%

A9

=030 429

56

043

484 [-(0.4]"

B.6b

A28

40.6¢

~fo.43

-11-98]-0.49

)

..BD_




COMBINATSON D®S 3OLLICITATIONS

PORTIQUE (E . E)

EFFORTS TRANCIIANTS DAND LIS pPOTIT: 43

LG-&I.ZP G+ P 4+ 81 G+ P - ST 0.8¢ + 97

Ty T Ty | g Ty | Mg Ty Te | Ty T

42 | 0.994 [-2.01 [ -4 B | -4490 {380 |o-F¥f |-2-14 [-4-28 A €3 | 438

23 [ 3\4 [-3.36 F 226 |-3.4% | 3.14 [-2:S6 (441 [-2.96 | 282 |[-1S%

7 [34]3S} [-3-S4] 2.4 [-4-44 416 [-2.%6 [1.31 [-3 0% 5‘0'8""-}3'{-40
A% | 2.3C (-2-68 | AaB [-3.91 | 3.3% [-4.q2 | 4-4f |[-2-52 ) 2:S¢ [-A-\D

5.6 | 2.93 [-2.49 | 2-02 |-3.2% | 369 [-1. 60 AAs |-2.54 | 2.82 |-0.96

A2 | 0.9% |-1.84 [-653 [-4.23 | B83% |61 [-641 |[-g6% [ R132 623

23 [ 342 [-3.60 [ 249 [-S- 23 | S.06 [16% | 0.2s |-3.92 |5 82 |-0.3%

6 3.4 | 38% |-38 |209 | $-2F [ 32 [-2203 |04 [-3.89 | 391 |-0 ¢S
4% | 223 |.2.44 [ 0.5 [-3.68 | 343 [_0.43 [-0-2S [-2.9C |3 00 [ o 30 |

56 | 2.26 [-2.44 [0-%4 [-3.86 | 40\ [-0.44 [-p-44 [-3.14 [3.23 [0 $3

A [ 0.9 [-1.83 1063 [-13.33 [12.44 [a.¥a [_10.8F |12 fY[22C [10.27%

23 | 343 |-3-bo | 046 |-6-26 | 10 [-0-43 [-0-48 [-4-9(| 485 [ 068

5 (34381 [-32.8( [A 04 |63 6-36 |-0-99 |-0.3% [-4Q>| 4-96 | 0-40
45 192> [-2.14 [-0.54 |44 [ 482 [0.63 [-4.31 |-4-0l | 406 | A 3&

56 | 226 [-2.4 [cog1 [-S.04 [ SIS [o0.9¢ [-+q [-4 28] A-3% [ A et

42 | 0-9S [-1.83 [-14-86(-43-56[ t6-F2[ 1402 |-\C-1o|-1% 00| (6 48 [14.X8

23 ]| 3.43 [-3.60 [-054 [-3.2F (%40 | 0-38 -4 3% [-$9 [S.85 [469

4 (34381 |-3.81]0Ap [-3.96 [ 331 [-0.0¢7 [-1-3| [-C. 8% S.20 |4 34
4519293 |-2.44[-489 [-5.69 | $.AF| A ST+ |[-2.23 |-496| . 0) |2

56 | &2 [-2-M |-492 [-6-12 | 6-26 | .06 |-2-69 [-S-24| <42 (2. {8

A2 | 095 |-1.83 |[-44.33|-206F%({1q- 83 [(f-13 [-1832) |- 20\t [14-¥Q [1}.69
23[3.43 [-3-60 [-426 [-§-28] $-8) [4 094 [-2-S0o| -qeY[6 5T |2 40

3 4| 383 |-3.8) [-048 [-3-84| 289 |0.§4 |-1-q0 [-6-kb 641 [443
AS [ 223 [-2.4¢ [-201[-62%[6 Db 246 [-284[-5.54 | 559 289
S 41 d.96 |-3 4 -2.52 |-6%2 |6 8% | 266 |-330 |-5.49[6.08 | %59 |

23 | 0.9F |-4 83 |-2\.30|-24.00| 9316 | 20.46 | -2\ 54 | -23-44| 22.02 | 2.02

23 1343 |-3.60 }2.09 [-B82 | 865 | 44> [-3.24|-F-51| 34 | D24

2 [ (381 -3 8([-981 |-823 | 820 (093 |-2.28 |-6 84| 6. 8) | -3l
AST2.23 -2 1a[-24c[-3 03 [3.5% [ 245 [-304[-634][6 29 (364

S6 | 226 [-24) |-3.34{-3.54 | 3-33 | 3-§3 |-416 |-6-86 | 6-4S | 42¥

A9 | 040 [-46T [-21.96 | -24-84] 231 | 2123 [-22 20(-28.46 | 2350 |2\ T4

2.3 [ >33 [-3.43 [-216 |-8-64 | 8.4 | 2206 |-3 3] |-% 41| %-33 | 3 29

I (34| 3% [-3F) [-42F [-841 [ &S [+1.3) |- 65| -F-06| f09 | 2-66
&S| 16 [-208 [-2-28 [ 436 | }3-4%| 3-35[-4:03 |-6-6F 669 | & o

| S6| 2:1F [-2:0% [-39F -3 | T 44| 536 [-4°L |-66> | 669 | 403

- 81 -



FERATLLAGE DES PORTIQUES

RS E S SEESEE S Ses

A/ FERAILLAGE DES POUTRES :
Les cpoutres seront feraillées A4 la fléxion simple (On ne fait pas ‘t-1 4 ns

les calouls des efforts normaux dans les poutres : C.C.DB.A 68 Art 1. )
la séotion d'acier sera déterminée par la plus défavorable des solliciti-tions
du premier genre (SP I) Bt du second genre (SP 2) ,

- ST T,5 M(SPT) > M(SP2) ON FERAILLE SOUS 3PT

- SI TI.5 M(sP1) < X(SP2) ON FERAILLE 50US SP2

ON ADOPTERA TOUJOURS LA PLUS GRANDE VALEUR DES SECTIONS A, ©T A
. ‘I t Section necessaire détérminée par le c-lcul .
o 12 t Section minimale imposée par le R.P.% .
METHODE DE CALCUL 3
METHODE DES C.C.D.A 68

~ et

HPAPES DE CALCUL 3
- Calouler p = ISH/(G,. ba’) TAB PTERRE Cf'm-*rr;__._%

K
£

I o=
= Calouler (p = Ko./K
. ST §,< 6,  LES ACIERS COMPRINES I'E SONT PAS M MiGATRS
. SI 6, 7 0p PREVOIR DES ACIERS COIPRTITS .

a/ Section sans armatures compriméess:

le. section d'armature tendue est donnée par:
A = M/(5,En)

b/ Section avec armatures compriméess

I‘ CASs ——/_. 1 -1
- G‘n ! =

G‘ 715(11—(1') ?iK[ Ty 'B“hﬁ'@b

[ h + 4t € = Iﬁ(y - d') Gb/yL

K (TAB P.CHARON) —» & & gr) %,\ ;Mﬂ;ﬁj'\)\qz&k:

Lea sections d'armatures sont : _ |
. sporIoN TmpuE ¢+ A = Mi[G €D +AM/&(L1_O\3 AM = w\ w\1

. SECTION COMPRIMEE : A'= AM { (' - 35&.

II® CAS: 15(h = av) &_y;] b G(u
Ss (15(h = a') K=Foa 7 TR
_ s S hea T < J d

SB i B Gw- E?\/K ——Jt 6 :
uI_ V bh @L & s 4 & _&L\N\ , all
AMim N = M ‘ \ Sa &. % G (W-2")
N AN
(W-4a"\ &,

PRESCRIPTION R P A (ym ‘g\nm\

-82-



PRESCRIPTION R P A

+ > 504 P Poutre bx h .
~ g ¢
h
[ [} . k =
0l 2 W
tl
F = '9\4 ." i
HE A ha /Pol'?.au. ‘01Y 1
Ai P\j \
4 / o
<] ¥ N B —
N T I
| I
T ; —— = e
PN f Ay LAz
-h! = lu(he/6 $by shy 350 Cm) = 60 Cm VIV 7% 2
- h'" = 7O Cn NIV I
= 1" w 2 h' = B0 Cm POUR tout les nivenux .
= ANCRAGE DES ARMATURES LONCITUDINALES INFERIEURS BT SHP 0T UURES |

L, > 20 # et L, MAX(30 # 5 50 Cm)
Dens notre cas

B (mm) 20 | 16 |14
NlCwy|45 |35 |30
D2(t)[ 65 |55 |55

= Les poutres supportant les chnrpges verticales de nlancher: doivent

comporter des armatures filantes (Superieures et Tnferieures) d'u o

section minimale indiquée sur la fipure A soit

Ay Max(Al/4 3 AL/4 5 30m°)
!

Ay ¥AX(AL/2 5 A /45 3 o)

Les poutres supportant de faibles charges vérticales
par les forces laterales sismiques doivent comporter des arm-tures
avee une section en travée au moin egale & la moitid

B/ ARMATURES TRAVSVERSALES:

Art 24,3 Du C.C.B.A 68 3

gédnéranlement pas A considérer nour le calcul

4

et e

-83-
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Dans notres oes , les armatures de couture sont colculdes ' portir do

solliocitations du mecond genre vu que ces dernieres sont preponder:nfes
relativement aux sollicitations engendrées par les charges verticoleo,
=~ CONTRAINTES DE CISATLLEMENT NAX:

- Avec z = 1 .h
ﬁ_ max/b' 8

= CONTRAINTE ADMISSTBLE DE CISATLLEMENT:
« POUR: 6,< 0. » To=3,5.1,5. 59 = 30,07 Kg/Cm2

« POUR 6‘,,\(‘. Fb < 2&; S "—Ch-.t ('45.— §__\‘nl\€‘b —Elj,o': 402:{5 k‘j[CmZ
o Suo §,= B.85 kalcwm?

. 3 G, Armatures d'ame droite
ST To< T&,(Sib Armatures d'ames inclinces .
81 G Y 57 Redimensionner la section .
~ CONTRATNTES ADMISSIDLES DES ARMATURES TRANSVERSALTS: -

Se ?3 Avec peprise de bétonnage .
. a\: S Sca %4
“Yk ""hans reprise de bétonnxpe .

~ ESPACEMENT DES COURTS D'ARI_.&'PURES TRANSVERSALES :

« §= Ae - 3 bat At t 3ection d'armatures transversales
T - [ RP - ! ol
wax Ay in = 0,003 . 5.0 (R P A PT) ¢

FSPACEMENT ADNMTSSTBLE,

e h(A-03 2
% C.CB.A 68 Y. SUP{ Co h: Houteur utile de 1o noutre
0.2 h

o R,FA 812

- Dans les zones nodales et en travée si les armatures comprinme

sont necessaires 5 = Min( h/4 ; IQﬁl)
= BEn dehors de la zone nodale S = h/2
AVEC ’1' Le plus petit diametre calculé (dans le cas d¥une siction en
travée aveo armatures comprimées , ¢1 eat le nlus petit dinmetre

des aciers comprimés) .

Y = Min 5( C.C.7B.A 3 R.P.A)

wiff =



1/CONTRATNTES/ ‘ ;

- Sections sans armatures comprimées: o

Position de l'axe neutre Eouation du moment strticue
bx°/2 =nAlh = %) = 0> x h

Moment d'inértie/ & 1'axe neutre 1T~ 17 A4 °
T =bx3/3 4+ na(h = x)° Z

Contraintes ( Methode R D M)

Gy= Mox/I <G, et Gmn 2 (h-x)< Ga
T L

- Section avec armatures oomnrimées:
Position de 1'axe neutre bx/2 + mA'(x = d') = nalh — %) = 0
Moment d'inertie /A 1'axe neutre I = b"-/-’h'\' O (x- C\) + nA(h- jq
Contraintes QT,L z M.x![ < g],, ; fa -n“ (- A\,c@a "\'G‘;—*‘MU\ 1)4&
= Oondition de nom fragilite:(Art 52,1 C C 1 4 1)
Pour les poutres fléchies on doit avoir:

A Zb%l‘p%—(_h{;lh)‘l 0w Aw\',“>/0.63 ‘0%\6\:,[6’6«\ _ L&) qu. P\Cm.rs

= Condition de non dfissuration 2Lrous
Om doit a.voir 3 Ga' 2800 Kg/Cm2 < MAX( G‘, S,)
TR e A - A.5. 40° Fss peu nuisible
1+ 10w R A .
9. hd (L= AL G CGier H-A

G 2.4(kn § |8 )
= Condition de fléche :(Art 71.9T C C B A 68)

min / min Jnax / Ruksh ¢ ¢ hain i)
- / 1 16 - h_t >/ lm.""'f t't an @ ; ] >/' ¥ y Lild G.Qn
rour chaque tYPe de poutres,si les trois conditions sus—citi o

verifides , il est inutile de faire une justifieantion de fliche

= Condition de non éorasement du béton: V= 5}5 t barres courbes Jensewbleal Lks
20,122 ._,(I + g/a)y Avee i Ga""" = Booo Kq|lnt
Onprand.rm dans tout les cas r= 10 @ d =3 Cm
= Conditions aux apouis:
BETON : L'effort 2% oree des efforts de comprescion dong 1
de bétom inclinéde & 45°; La contrainte de compression simnle
bielle de beton est 1 GOy = TV2 [(boc|VZ) = 27 /Bo('- <6, Ty bz“lg =
Cza-(d+ n) o Q-avaon de onm'\ouru.—- 5595 s a Sarveur du ro\-e:m_
‘SAT‘GQA clt_ da To‘,d',ﬂ,

ACIER 3 Armatures inferieures
A2 > T+ M2
= Condition de non entrainement des barres: (ccma Art 20,T1)
On doit verifier : ¥4 < Td
RN TREE 3 <o

‘{" + trar

_-Bs-



REPRESENTATION DES MOMENTS DANS LRBS 1OuTRig

PORTTIQUE LONGITUDINAL (B . ®)
. ~0.455 -1h8 4343 _1.35% —— ~5.63.
8 o4 OB 43850 4 A.61% [a A4z 8 43 D
NIV 7 '
SPp o -3.088 5339 -3.08¢ ~3.06b . _2.44% ~25%4
4 o4 a A . .\ _ =
2.820 Y 55 Aaso 0.314 WSan o.305 *°52 & 4o ?é,},)
-0.44% =443 ~1.444 -1-860 ~1.45) -0.883
SP I =
0t & 4gq B 1444 a 0463 & g3 B
NIV 6
Sp 2 ¥ _ a4 -68N -5.082 ~4-948 -4.2%4 ~4-84|
£ o5y 8 r61r & 1842 B o eay B s B
~0.4 . _A 145 -0.845
SP T ;o -1.418 1966 .. —ABeb 1-45)
O.ao 4 AGog B 4938 % 0q6 2  iaagq B
NIV 5
s _11.8%_ i -4.9094 -1.25¢ -1.023 -6.343 -{-245
8 A3 & 1.q88 & 8 T . A
TN 8.6\ q 4532 41838 4 436 843 4.516 6830
-0. 4o -1 448 - 494 -1.866 1151 -0.895
P
I s o.i4p 4 1608 B 1-938 8 oqs B 4.449 Q
NIV 4
P 2 -46.96 _( 345 ~1%.136 ~4-243 ~8.868 -8.168 -9.%20
.3 4.93 L. ] [ 1. & } a A-q3 A
wa Y e M (D o com "W N 8305
-0.4%0 -4.418 - 4946 -1-866 ~ 4451 ~0.895
PI 4 p A ; n
0.440 2608 4438 - 0.465 A. 444
NIV 3 ?
5P 2 VM g -t ~40.48% ~40.004 -4.324 ~40.45)
a4 1068 B .9 K B A _ a a1 A
A8.863 T T VO g BB (B s 9.55¢
-0.4% -1.4%8 -1466 —1.866 -1-151 -0.£95
SP 1
oo B 160 B 1438 B o qes B e 2
NIV 2
-22.346 -18.546 —42.422 ~14.5¢p -40- §Bo -A2-H
P2 -2.83%
F. .3 ot .3 — A ; A — -2
22. 443 306 S % asqe A8l g 0843 210e 346
-0.463 1416 - A 864 -4-440 _1.985 ~0.92%
P I — A
a 0.083% A 4503 A 4815 9.42¢ A& L4014 B
NIV I
-23.449 -48.816 SLESES T 11 380 ~12.364 ~40. 44 %
A o A T 0 .3 T Y - =
22.848 e NTCRA S 0. 641 9.8\
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MOMENTS DE CA1CUL 3S0US SP2

PORTIQUE (E . B)

NIV T
oM 13086 ¥ 3066 *3.066 +3.066 +3.066
2 B 8 & . r:)
3 3 Y 5 c
‘NIV 6
s X681 15.082 +5.082 +5.082 +5.082
A A .} . & pal
1 L 3 [ 5 &
NIV 5 :
T o2 14.909 + 425 +4.25¢ 11256 + 1.256
.3 K 2 . aQ —a
4 L 5 % 5 <
NIV 4
Y626 PR FR Y 14.420 *4.%20 t a0 4. 420
&8 .Y . X .Y a
4 L 3 4 5 (3
NIV 3
*agane 145,446 1 40.951 +40.45\ 1 40.45) 11045\
& ) p.} p. P — B
A L3 3 Y 5 &
NIV 2
192.196 118.546 tizde AL ¥ 24236 42 16\
F.y -9 .\ [aY 7.y 2
4 ] 3 4 5 6
T
123419 $18.816 19304 119364 119,364 448,564
K -3 A A 4 a
1 ) F ] 5 3
REMARQUE : ON REMARQUE QU= LES MOIENTS DANS LES NOEUDS 4,44 0,7 ¢ D
TAB DE SUPPERPOSTTION SONT TRES VOTSTNS :TLD S0ORONT none
FERAILLES DE LA MiME MANIERE SOUS LA SOLLTICTT TTON |

4 APPUIS .

_8:‘_



SECTIONS D'ACTERS AUX APPUTIS:

PORTIQUE (E . ®)

NIV | Ar '
ppud | Moox. Tmax y X e N T 2eni | %sop | Baousn
A 3.086 | 3.804 [0.0246 | B2H 0.9259 | Bo-o 2.9%38 | 3214 | 4620
T 2 3.086 | 484% |0.0300 | 5200 | 04254 | o364 2.264 3.565 | 4620
356 | 3.060 | 445% | 00298 | 5200 |e0-4254 | Boed |2-254 333> | 4620
A 1 F.53 | %3694 |001)2 »0.420 o 83A4 |13q.0%3 | 5-Téo 1-240 R.040
6 3 G-l 9.23%4 | 0.0652 32.20 |0-B34l [450.435| 5.19% 4494 | Boko
=06 | 5082 | 9521 |0.0454 | 3B.60 |0 0kt | 408 BoB| 3 813 5.218 | 6.630
A A4-863 |12.44] |©.4453 | 22.50 | 0-B6bt A86.66¥F| 4.310  [12.19% | 12.560
5 2 3. q0A | 45355 | 00463 | 3540 | 0.8¥62 | A6S 254| 1.645 | Ao BB 1L 560
36 1.25 C.366 | 0.0%05 | 30.90 | 0. @Al 135 4121 5.8% | 3.45%| 94 4o
{ 6,200 [ 16,51 | 0. 1840 | 20.43 | 08583 205. 500 W850] 16581 | \8 Bdo
4 4 13 A%6 | A%.563 | 0.A27%| 21.00 | ©-86U | Loo. ovo| A0-3FF | A4 34 | A5 Foo
3z 6 | G920 | F.%08] 0.0448 | 28%o o 8HI| 163.424] 153 q.2%%| 4-40
A 19446 | A4.831 | 0.4g40 | J0.43 | 0-BE84| 305 Suo s 49604 | 21 400
3 2 15996 | 20643 | o.(f4o | 20-43 | 0.B54| 20650 12518201 44.203 | A8 B4o
3=¢ 10.4%1 1.980 | o-1064 | 23.80 | 0.8}l A6 4H | ©-552 | A0-415] 12.560
1 92,305 | 33,461 | 0.4840 | 2o.43 0.8584| 105 Koo 19,61 piel 209% a8 4do
2 P 18.546 | 24.003 | 0.1840 | J0. 43 0.8584 | d05.500 "4 A1y 20-434 24-900
i-6 AHy | 8.818 | 0.\240 | 21-B0 0.8630 1445.344 | 40. 0% | 42.02 | 42560
A 330 | 23.938| 01840 | 2043 |0.8589 | 205500 RG] 23616 | 25130 |
I 2 2886 | 24-A42 | ©\B4o | Z0-43 | ©.8599 905500 | F Aol 20-455 | 2 400
=0 | Ao-AM | 8639 1 01015 Ja-50 | 0.8134 | AT 41| 8.13% 40.1%q | 42-560 |
PERATLLAGE ADOPTE:
T T 3Tia 3T 14 T4
NTV 7 Y4 3T14 AT 14 a
Ay & o 8 2714 4 amia S 2T
4T\C AT\G 3T 3Ti6 3Tlg 3716
NIV 6
K¢ & nk 4 2T16 a Tle A 2716 a
4To T20 312 3720 3T o 3T20
NIV 5 1 °
£ o, & 21 8 2730 z 11 B 2720 o
6T20 BT2 3T20 3120 3720 3720
NIV 4 5 2
£ 30 B A B 2720 A 27% IREY
CT2042T14 6130 4720 4Tdo 4Tdo A4 T20
¥ yito ® 4T ° 2720 4 1o -~ 210 ©
5 8Tio  6T20t2T\4 4T 20 4o 472 4100
£ e & a0 © 170 & 0 2 tie O
8120 6T2042T14 4720 4T 4730 4T2e
NIV I =
A aze ® 4o, O 1120 A Ve o dils
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CONDITTON D* ATHERENC
PORTIQUE (E ., E)

-+ CONDITION D?APPUIS(miron)

r=TI0 @ d = 3 Cnm
c [ERENCE ¢, apPUIS |
NIV | aPpur Thax no Td | T & T
7 A 31804 | 13.4q 4443 | 2355 | 2.4¢8 ]M.ooo
2 4891 4%.)9 42423 26.5% 3431 | 23.000
356 | 445 | 439 40.24) u 269% | 23.000
4 B. 364 20. 44 13.589 " 5430 | 21.00p
6 e [ A% [ 204 [agaas T R4 | 3o
376 | 5330 | a5.0 14-522 " 3.452 | at.oep
1 41.49) | 2513 | 44.23 u B.104 | \%.c00
§ | 2 3% | 2503 [y, 8.651 a
5%6 | 635 | 4885 | d0asi| o AVo [ ]
A 642\ | 3% %o | 44.493] . A0.gaq | |
4 2 14563 | 3va2 [ 4g.252] A1qa4 P
36 1308 | 1885 | 412659 A-%AL [ L,
4 49.83| 46.50 13.97¢ " A2 863 i
3 2 2068 | 3130 [ 4105 | & L YT
%6 | 9960 | 253 | 10369 " YA | o]
A 2. K1 | 5023 | 45,044 " Aoy |
2 2 24003 | 46-50 | ie.855] 155
3=¢ 8.818 | 25.(3 | 44458 “ 531 n
A 23.338 [ 50. 2+ 45444 i 45.402 | 23}.000
I 2 24-431( 44.5, %188 “ A5-882| 723000
n LA B-639| 35.03 | (225 | & S-Eo_ﬂ %060

CONDITION DR PLuCIR:

. htmin- 30Cm > Lm&x/]'f - 390/1'6 = 24.4 Cm

" Mmipm 30 Om > L om JTOM, = 300 . 1,030/10 e

e Aox < 43 BhfG, = 10,75 Cm2
CONDITION D®m Now FRAGTLITN:

Ayry=4362 > 0,69 . 30 . 35 8y85/4200 = 1,5 cmo

. CONDITION DR wWon FISSURATION

~t

¢=|4-.- \\rfa = 0, 019%
wfﬂ.lm'n z 0, 025F (= 3 tm)

:’J’ ic { 'l"(—.r > O i - ( 4 )
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VERIFICATION DES CONTRATHTES

e - o

PORTIQUE (% ., E)

=9 — s
NIV [SECTION “i-;ut h X () Ig 'Ln 0—:’ B G'; Ca
A 620 | 3046 | 3% 9138 | 0-54¢ | 49.168 | 205.5 | A436.600 | 4200
L 7 4.620 3.086 n q.‘f—ég 0.54¢ 50. 422, i 4962. Ok | "
4:6%0 | 5860 | 1438 | 0846 | movas | . |4q4q.n28]
8.040 1.53) " A @-Gl'g 0.44% g2. 3% 7 238410 W
o B.040 | €.84 v M3 | 0.94F | B3R ¥ 2R23.085 o
6.030 K-082 i A0.630 | 0.}45 11.415 . 1490248
(2.560 [4A-B863 i 4_3_.\2,5 A-365 M4 A3y, 2850640 1 ~
O [A3%6 (448 |, Tasias 4365 | 45333 4 2381100 »
442 | %35 | AL1S6 [ Ao | Bi%as| = 2404301
8840 16206 | = 44455 | 4-8aq [423.358 | 2629455 . |
4 | M Fo [ Mz o 13832 14633 [ | -y 1543104 & |
%430 | AT " AL-AS6 | A0F | A04.505 | 2086 18 «
2900 | A8A46 " AL QWY | 2448 | 433003 |, 2681354 o
3 [18.840 | 4518 " MAS5 | 4894 | 22028 | »- . (9543 ko] &
A2.500 [ 40.5%) " A3 435 | 4365 | ho5 362 2 2631 484
2549 [32385 [« 45336 | 2 401 [aa20G8 | 952 ¥ |
2 [ 2o | 485K ~ A4R14 [ 3446 [ 128432 « [2403.138 =«
A2-560 | A2-%6) " ABA33 | 4365 [ ang tty] . 30bb.426| u
25.450 | 2).444 0 19.32¢ | 3.801 444533 " 9941584 N
I | 2040 | 48.81b u L84 [ 446 [a%0.809 | o $641.035] 4
A2.560 | AT 364 “ 15433 | 4365 [a4p.95% " 249%.028] «
ARVATURES TRANSVERSALES
NIVITRAVEE| T, .. | 6% | % G | A t (2.1 ¢
7 A~ | 489% | 32.249] 5330 | 26.650] 2.01 35.194| 8.5 15
Aubres | 445% [ 54122 | 4.525 9¢-55p » F462 ] . 1S
6 1-2 4234 | 83.523 [Av 551 | 3¢.550 7P A8 660 . I
Aubees | 5321 TS (5901 [965506] 32.34z2] . 15
5 [A-2 ™33 a533%aas12 [s6550] PR S
Autres | 6365 | By Fag €928 | 2¢550] & 2{.0%] _ s
4 A-2 [A1563 [A 818 (44 i 30.233 “ §.814 [ Ao
Adbrid | 1308 [ 104 32] $450 | 20.656] = 33 5g% - TS
3 A-2 120643 (40023 2340\ [ 29.46 | 8.33% | 4 8%
Aatris | 3980 [400 838 6686 | T6550] v  [migaq | Tz
2 _4- 2 24003 [ 428432 [a¢. 126 | 28.%2 3.4 11.218 . 8.5
Autes | 8810 | 446 620| 1596 [ 24980 | 201 [1h6& | T4
1 LA=2 [2448 4308042636 | 28.558] 518 | it o0d . |88
i Autres [ 8.¢3q AAR-A%1/ Q.403 | 24 %Y 2.0¢ a-as] N 35
¥ = 8,75 cn z.NODALES N.B POUR L "RaViT = ) 1imy7
ARFATURES A& 459 A pPawaIn g

¥ = 17,5 cn  z.counammns

o]
A, o= 0,797 Cm2 Z.N
A\tmin- I’ L}?') Cm2 Z.C
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NIV 7

NIV 6

NIV 5

NIV 4

NIV 3

NIV I

RBRRESENTATION DES fi FENTS DANS LWS POTTRoS
PORTTQUE (1! . ®')
sp 1 -et - 4-20% -0.544 «0.5%% ~-0.529
- A-8l6 - 0142 a 0. 434 a 0.516 e
3p » -2.842 -2-459 -1.454 -2 026 -2-544
' & 1.056 A 0286 a o 45% A o BHo T B
1586 0.843 2040 1-016 B2t
gp 1 -oTa ~L.b44 —~0.936 _0.866 _0.%%
s 0.64C e 0.515 = 0-tée & 0-39q% -
9P 2 -4 685 - 4.64( -4.64% -430 L. -4y
» A-15¢ o~ 0.520 & 0-£63 a 0-90 B
3.564 3.45¢ 3453 343, ©% 4354
_— -0 40 ~0.424 _0.440 ~o.8¥2 -0-3%0
A 0o . 0§32 & o ya s v 3q% e
sp o 3 o0 -Toss ~6.914 6518  _ggpas -14st
& y. 3 —a = =
A 44 0. o-%40 4.0
G.06¢ t €592 % 5§18 H 5346 1 €904
—_ ~0-¥40 -0.424 -o0.440 -0.872 ~©.350
ot ¥ 0.32 = o f6e B o.3a% 2
gp o VA o4 -aas2 -q.14¢ ~8.630 _, peq ~10-Wo
T -y 7. X = A
418‘ 0.-584 0 1q:§ : A 445
8-638 1.82y 4.43q 1-39¢ Q646
— -o0. % ~0.034 ~0-940 —o.8%2 -o. 3%
-3
e = 0.532 4 o-$64 4 PETE
M98 _og40 o T0d - fo-bol -4429 _p.q0) ~MSTH
1. 820 0.542 0803
A 108 q-24% t q. 143 8. 696 41004
-0-F40 ~0.424 _0.q40 _0.8%2 _o.330
SP I .3 T aat B
o.%So 0.$39 - o-H4 394
133 o450 12440 ~12:3%¢ ~-Us82 .y -13.88%
SP2 4 - = . L
: . : 183 .
mags M8 Ly 0SAY Tag o83 L e 13:3%4
=0: %63 _0.%48 - 0.885 —0.83% -4124
—
3F . o~5‘§o = 0.50> - o- -t A o- 34
-’ L 4’52
gp 2 —'\066‘% -0.HheB ~ AR A6 - 4. 405 "43"*4 -_‘4-4—?#_:‘_,'0_'_‘_1_‘_5_.".—— dm
T ke ® Y 3 o 194 A f 150 ol
4 484 ’ 19 ALA In- %34 Ap bid )
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REPRESENTATION DES MOMENTS DE CALCUL

Btant domné que les poutres sont sollicitées princinalement par les
forces horizontales (Seisme) et que les moments en travées sont faibles
domc om ealoulera les armatures seulement sur apnuis avec un monent Fax
en valeur absolue et on optera pour un feraillage symefriocue avec i

seotion sur appnis égale au moin A la moitié de la section en trovie .

%
12842 12842 +9.842 £2.842 +2.842.
wrv 6l &£ .3 A ——n a
2 4.98¢ 1 4.98¢ * 4-88S , +4.98S t 4.98¢
v
1 = A y A 2
* 4.45¢ Yast 13 as¢ 3§ 454 *45%
v 4' A A A A pal
Y0409 ¥ 0. Aaq ¥ 20429 +40.149 1 10. 449
NIV
1‘ A y. A A A
T M55 MEERR S| F 4S5 * A CCY +40.6CY
NIV 2
“ A A A A A
3 1.88Y 143.98% 113884 143-88% +15.89%
NIV I Il,j -\ A A A
¥AC. 46l ¥agel 160 14616 £ A5 160\

REMARQUBE: Les moments aux noeuds sont voisins donc on caleulers 1c
feraillage pour l'appui le plus sollicité et on adoptere

le m8me feraillage vour les autres appuis .
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SECTIONS D! ACIERS AUX APPUTS

PORTIQUE (3' , m*)
Coffrage des poutres b = 30 3 ht' 40 h=35;d=1YHCn
NIV{APP | M T ¥ !
max Y £ Gy, 1 gﬁ A ¢
7 |15 28423480  002%C| 5AS [0.9201| F4.) 3.04 [ 462 |3T14
6 A5 | 4890 4423 |0.04%) 30-40 | 09081 | 4066 4-48(60> |3T1c
5 |A¥5 |$45% [6.55¢ 0.042¢|50.40 |0.884] 4382 12 |4-42 3020
4 |AS5 [19189 5.0 00491 2440 |0- 84| 468§ 8.4 | 1256 | 4120
3 (A5 s (4966 (0123 |2.80 o, 8691 [493.4 .82 [12.S4 | 4T
47 20
2 | 425 [42.989/8 83604840 | 20.44 | 08584/ 20C < 1290 | 1564 N
T A% [ACKL|9:560 |0.1840 20436 p.BCRY| 205-S 1403 | AC-64 :;”1:
‘app Section donnée par la condition d'apnrui .
lmaac Moment Max sur appui .
T EBffort tranchant Max sur appuis (En valeur nbsolue)
SICTIONS D'ACTERS ADOPTERS
iTAe 1114 T4 In4
NIV 7 . S a 92714 271 (4 A 2714 a
1Tie 3714 3Tk ERUTA
mv 6 I r'y & = [ = pa¥
aT\e 27\6 aTi6 2716
‘ 3T20 3720 3720 3120 3120
v 3 " A A B 20 FAN
PRI K 3T 20 27 2o 27T
—_— 4120 4720 5. T20 4720 A7 20
| 5 412 B 2720 9720 2 27 20 a
417 4720 4720 470 47120
NIV 3
. “ 4  a79 & 27%0 270 - 97 20 -
' 120 T
. Ak ;’} ":?, ﬁn 4 ¥via
“ & e u 3170 120 A 3720 e
1 X T2 a1do
e || o T4 o
“ RN T A 3720 3120 L 3720 =
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CONDITION D*ADHRRENCE ; CONDITION AUX APPUTS (BRTON)
PORTIQUE (BE* °; ®)

Cond -~ Adherence Cond-Appuis
NIV | APPUT - _

Ne W | W™ |G &
1 1358 | 3480 | 43.190 | .58 %5 | 2.258 | 1300
6 455 1443 | 4coe 8438 | v |a¢#¢ [a100
5 15 | 5.56¢ 4885 | 4636 | 4 [3.606 [4f o0
4 35 | Cooq | 3613 | gqed | 4483 |41 00
3 A28 | g [ 253 [ 40000 | 5058 | %00
2 A5 | 8.83033.4% | 8.503 b 5‘-4% 4400
2 A=5 | 4g¢q [33.4) [4.249 u 6-209 | 24.00

CONDITION DE FLECHE
¢4 hy in® 490> 1 /16 = 350/16 = 21,87 Cm

3/ h‘t> M‘b 1 _/JIoN, i% suffit de verifier pour 1- trayce 1 lus
defavorable ,

= T0,75 Cm

TRAVES utmax *max Nt.l/IOLo
-2 A-816 2.414 26-29%
2-3 0.533 0- 814 18.884
3.4 0.%66 ¢-9¢8 as.5s2¢
a-% 6394 0. %64 A6 628

Les trois conditions sont verifides donec i1 est inutile de faire

wne justification de fléche
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PORTIQUE (&' ., EY)

CONDITION DE NON FRAGILITE:

Ay 0569 PhS /g, = 0,60 . 30 . 35 . 8,85/4200 = T,52

Ay = 49620 > 0,69 BhS/Gen= 452 Conl yy Neri§ies -

CONDITION DE NON FISSURATION:

ON doit verifier :

E:- 2800 < qu(ﬁq] 6'2,\

~

F, = XU . Wy w{=ﬁ/‘2l>&
g A+ A0 Wy

Bur 6 p2mm W suffit do venfir gy 20—
@ Ga
K, n — AO (P_g‘a

¢=l4mm 1:’7,;0:.0.0195 (J:?)Ch)
W= 0.02%5%

1

\:J'S‘o 0.0230
¢"' 16 mm { d=3cm)
JJ;IQ - 0.0%5

¢J‘% ?@r&o = 0.0304

Wip = 0. 014 (prende d = %5em)
VERTFICATION DES CONYRATTES :

Cm?2

NIV A(Omzb | h x |1(18%) 6 51 6o fa
T | 46% | 2842 35 q.43Q | 0-%46 | 46-43¢| 2055 | 4806.9 | 4200
6 | 603 | AB0K| « lo-63 | 046 | 6Q.6 i | 92434 | ¥
5 | a42 | tast| 45,. 56 | Aol 2g.\ P asot-6 "
4 (1356 [40-49q | A%.133 | 4.%8% | 98.0 " 24484 |
3 [Axse | MRy | AL 43R | 4% (442 I 24441 "
2 (166 | st | | 43854 | 4031 |uid " 1049.4 | M
LI S A L 'u AAg6q | 4632 14184 " ;:zqn& “
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ARMATURES TRANSVERSALES

¥ = 8,75 Cm En Zones nodales

T = 17,5 Cm En Zone courantes
‘tmin = 0,787 Cm2 Zone nodale .

Atm,_p I,57 Cm2 2Zone courante,

mv| 2 | 6 T |G |Tat | % |+ [z : }dozt
M cal
1 3,480 | 40.% | 349 | 26.55 | 2800 | 204 | 44.53 | @.5 A5
6 4123 | C6.6 | 449 " " i 4l-8o J u
5 5.56% | 83.2 | 6.0% - ” u 31.02 " “
4 69094 | 86.5 [ 452 | " u 2445 | © "
3 | ks | 2020 feac |, Y o |ogag| v | w
A 2.8%6| 4049 | 62 | 20.80 | " “ 19.51 " "
{ | 466q | A03.3 [Ao-42 | 3092 | v w4801 | W | ow
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NIv 7

NIV 6

NIV 5

NIV 4

NIV 3

PRESENTATION DES MOMENTS DANS LES POUTRIES

PORTIQUE TRANSVERSAL (6 . 6)

18P I

SP I

3p 2

SP I

3P 2

-2.882

- 4.44¢ -0.806 _0-669 _0.059
& X Fay aY A P 4
A.046 0-543 0.%12 0.03¢
-3-48 -2-448 -2 43 S24%3 L. -2688
a A.244 A 0.5 5 . L 0.33 o
0- 14 e 0.808 o-ga A-685 ¥ 2-589
~-2.434 -45%% -0.868 - o.%480 —0.4%b
o 4-442 a 0- %oy L 0-81% pa) 0.09% e
-5-354 - 4.565 ~4-0% ~6134 g9y -{-32%
a A2 a 0.80l - 0.884 s 0-852 3
%48 2.894 2.31 5 O to5%
235 -4583 _0.868 o182 048
A L33y B 0-%lo a 0. 8(% B soqg 2
=8.6ol _, 9gq 1634 -1.013 -0-214 -10.020 _4 43¢ -12-443
A A B A A
2.02) 0. 842 A-34¢ 246
4.86\ $9%s S q9-169 A2.16S
-2.35) -A-<B2 ~0.868 -o.182 - 0.8\
Al A-33%3 & o-%io A 0. Bl.if 4 0.04g =
~0.-443 _o.288 -4-131 o4 -8.4¢1 _o0.016 -S| ga, -46-693
8 2020 *© 0.945 a A.449 87 yaz 2
C.o03 1.5%s 1. 408 12.€24 A6-415
-2.351 -1-582 -0.868 ~0. %82 ~0-18)
@ 4333 A 0.%40 a o-81% & 0'0‘\91
-40.594% _o.38% -40.160 -4.563  _, 44q —A4-83¢ , o ~'Bad
a 2.41% a o. a A-30% A a0 &
6.8%3 8498 8s8. 8 204 13984 18- 215
-2:35\ -4.582 -0.868 -o. %82 -0. 48\
4 4-333 4 °o-$lo yaY 0 6% O ooqp 2
-N-P1 _0.396 -1h.618 -0.01% -40.843 _o-30\ -6 B5 2344 21123
A A _ yay m A a8 A
I Ae.01% o4%8 q-514 Lak 45434 2.9 4¢
-2.082 ~1.52) -0. %64 -0-138 ~0.242
.Y 1244 a 0639 & 0-%422 A 0813 B
- 40.23%8 _A2.Q19 ~0.71% —AAS42 _o0.408 -212.188 -9.666 -1%1.A04
L. iy A .09 A A0q4 8 aq 2
.03 AN A% 10.224 215 24 4<4

)



MOMENTS DE CALCUL S0US SP 2

PORTIQUE (6 , 6)

404 A3.4ga 13384 FLats 12.688
NIV 7 & a [a yay 749
1 v 3 ¥ 5
5354 +6.34 +5.304 16134 Ty-32%
NIV
¢ & ) [a) A — A
1 e 3 L | 5
Nyy 5  $86el '8 .00 8.6l T 40.020 42 4Ad
A a 7.3 & .3
'_' 2 3 Y4 5
Nry 4 O 1844 £ 4443 133K 316693
£ A a a D
1 i 3 y 5
p— lenay t40. 543 tlo.5a3 ¥ 4836 148413
: a [+ a pa) D
1 b/ 3 Y 5
g ¥ M 302 44 1 46-815 121423
NIV 2 5 - < = —
1 2 3 L | 5
tA2618 tAd.c\8 ¥ 42618 t 22.188 - 121484
-I?I-:.[..u Py A . A Y
1 /7 3 ] 5

REMARQUE:s LES MOMENTS DANS LES NOEUDS I ,2 ,3 SONT PEU DIFFERENTS ;ON
ADOPTERA LE MEME FERATILLAGE POUR CES TROIS APPUIS
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SHCTIONS D'ACIERS AUX APPUIS

PORTIQUE TRANSVERSAL (6 . 6)

b 30

h, = 40 Cm h = 35 d=5Cnm
r
NIV |apruzs M, | omy | P x | & 0y | Acal Aappui Aadop
A+3 | 3-989 | 3564 [0.0368 [46-0 [0.91Bo | Q13 | 281 | 3.49 | 462
T 4 2443 | 409% |0.0240 | %q.0 [0.9334 | F{2 80 [ 290 462
5 2.688 | 3.4% [0.02¢| | %6.0 0-924¢ | Hfo | 4-q% 2:9) 462
13 5-3S4 | 4412 [o-0300 | 3F4 [0-Qodb | A2 3 A0d 5.3 £.03
6 4 G124 J4e-02¢ [0.059¢ | 344 [08488 [M24 | 464 | 346 | B o4
5 %24 | 446 [ o042 | 30-F [06-BA06 [A%6p | 560 | $.44 | .o
] A=3 | B.60\ | 6403 | 0083 276 [08833[4AS1-4 | 663 | 8.21 |40 30
2 4 4002 [4S.640 [0-09%0 | 25-2 |o0.pt56 [466F | 4. 94 | ACS\  |42-54
5 A2.443 | AS-ARL 120q | 2\-8 09644 [A92% | 4. B0 | 43.28 |AG 62
Ax3 | Q3L | F-4ol Joouat [9¢F ToBYo [463 & | .56 | 4 34 |42-36
4 4 A3-3%S | 20-400 (01204 [ 20.8 [0.860> [201- 4 [4Q.58 |AS 26 |Ac €2
5 A6- 643 | 19-906 |0 1840 [ 20-4 [0.8584 [2r$ [WEEK] 4432 [AGH
A+3 [A0-S43 | §.0% [o0-1024 | 943 [0.8728 [412% | @.26 |40.46 |'2.S6
3 4 |1483C (31430 [01840 [20-4 (08584 [ 23§ (V%A 6% | 13,84
5 (48443 [ 21436 [o-A84o [ 20- 838 (08583 [ 205§ W T qasa | 2l 32
4=3 [ M-tk [ 9014 [o 3} [22F [o.86t (41850 | 448 | 4425 |A2. %6
2 4 [ 46-8IS [3¢%0 [oiB4o [28.4 [0-8584 [905 ¢ [w¥oR| AT A0 |214%
5 [ AAN ] 24816 [0-1840 | 204 [0.858A |206C W 22.53 | 2513
I=-3 142619 4-44% [0.1200 [ 2.4 [0.8%0 | 4935 | 4. 80 | t2.80 |12-S4
I 4 2288 32-41% 01840 | 20-4 |p-8(83 | 285 [aB /Y 944 [2513
5 2%-484) 32065 0-@4o [ 20- & [0358D [0 ¢ [NE Tl 1g.0 31 44
FERATLLAGE ADOPTE
PORTIQUE (6 . 6)
— S a8 24 4 1 8
o AT 3714 3716 3116 3T
» 2AT\6 4 AT a PR 4 aTie B
1 27 20 -
| e e i g¥an e
By 5 A = A a8 210 B
27w 2720 4720 9714
: 10
§120 4120 47120 4120 ATH
NIV 4 —x
a 212 s 2120 3 2720 8 aae
AT20 4720 4120 €T2o cz‘%%:
LII_Y_B Ja) a3 ya) a
21% 927 20 a 2720 3120
S Mo 4720 4Tho vy 8120
—_ a o 3 21% o 2720 8 4120 B
= 4720 4720 4120 8120 tevin
: 4 T 9720 O Ao 5 41de B




CONDITION D°ADHERENCE , CONDITION D'APPUIS(BETON)

PORTIQUE TRANSVERSAL (6 . 6)

C . ADHERENCE C. AP IS
IV s
APPUTS T o % 4 T G | C
A+3 [1.56% (4319 [ 8.83 [ 2465 [ 9.2) [ 2300
1 4 4-09% | 2%.14 | q.62 u 266 | 23.00
5 4426 | 13.14 B-4% g 223 | 4300
AT | 44m | ACoe [ 95F i 286 | 2).00
6 4 10036 | 20.44 | 46.28 " 6-51 d1-00
) Q446 | 20-A4 [U€29q | 641 | oo
A—-3 6-403 | 29.62 q.24 " 445 [23.00
5 4 AS-G4o | 33-43 | 94.31 " Av-AS | A0
3 ACA46 | 3343 | A4S " q-83 | 14,00
A=3 [ 1.3\ [ 25 | G462 | « 30-80 | 4}.00
4 & [ 2040 [ 3343 [963 | +  [42.24 [ %o
5 AQqo6 | 42-%2 [ag 22 & A2-92 | 4%-00
A3 ] 8ot [ 2¢. 13 [4do-4q | $:24 | 4%-00
3 ¢ [0 [ Mh [ | v D e
5 [ 9v4% | a¢So | AS 4o «  |i423 | 1500
Ay | 4000 | 263 [ a2 0 §-85 | 41%.00
2 4 25-310 [ 16-So | A%-14 i 16-4% | A¥.00
5 24816 | Se-2% [ A6-12 “ A¢-1¢ | 4100
(=3 14403 [ 2C13 [ A224 | o 6.16 | 2%00
I 4 32444 | So 2% [ at.0p g 21-03 [ 2%.00
5 32068 [ 6283 [ Ae-bb| « [20.8( | 9F00

-CONDITION DE FLECHE:

hy in = 40 > L /16 = 520/16 =32,5 cm

min = 492 Lma.x'm’cma.:mJ I0 X,

h

t

Pour la m@me travée on prendra M

defavorable pour la Justification)

TRAVEE | M, . Moy | My eL/TON
\- 3 442 | 2924 18. %40
2.3 0- o 4626 {4.833
3.4 0.8 | 4626 A%-Sb6
4% boas | o3y B

-~ 100 -

tmax BT H"min SUR LES 7 liveaux(cas




SUITE CONDITION DE FLECHE

©) A = 12,5 Cn2 743 bh/ 6= 10,75 Cm2
Cette condition n'est pas verificde donc on est dans 1'obligation de
faire une justification de fléche .
Le calcul de fléche a éte foit de la méme maniere aque pour les poutrélles
c'est & dire d'apres 1'Art 6I.2I des C.CuB.A 68 ; Les resultats de
calcul ont donnés 3
- _‘4 - =0 "'4
f o= 1,625 .IO m f — ?-.’O 1] .IO m
g -4 Qo
fgwu 3,342 .IO m

SOIT Bf = f 4 £ =f = 3,775 1074 = 20, I0™m

ao 4 < fa.dm

CONDITION' DE NON FRAGILITE

Ca = 2800 Kg/Cm2  hax (§,;G,)

¢7 12 G2 < 6\1 S -G_—a < GA
—()-‘q < B63 <=» l-,—ur{ /s ._._G.-L___.___:. t"&o
Krb - A0 ¢G’q

¢= |4§§rs—n|+ = (0. 0AQq5

{j s Your A= . \:
W v, = 0.0256 Vel ek ) S apﬂ"\)

flT = 0.02
R

= FO\)O
Wlwmin = 0.0335 s B e T)

Wie. = 0.0304
¢=D.o Qo e & = Bicw
Ur%“;“=oo+lg

- 104 -



VERIFICATION DHES CONTRATUTES:

——

PORTIQUE TRANSVERSAL (6 . 6)

h‘t = 40 Cm b=30 Cm h = 35 d= 5 Cm

nrv seerro| k| on | x |n(o™] o [ S [Oa | Oa

262 | 2.989 | %0 | 3.+4 |o0.696 | 614 [ 20%% | 24040 | B%00
T "[462 | 2.413| « Q%4 [0546 | 40-4 " A5923] w
A6y | 2686 + | 444 |6.546] 434 | v [4d0a0 [ «
g.03 | 65354 " A0-%3 | 0446 | HAR o 26568

6 Bobt | G A3k | v |6l |o-a4d [ 452 " 23
Bo& | 3328 « |4an6h [o-q4% | 844 o ]2MeRL
20.30| 8.601] 1246 [ 120 | 923 " 2504 |
5 A9-SL | A0-020 “ N33 |4-b%%0 |06-4 I 240%.8 1
A1 S6 | A28 | v | Av-13 [A.364 [Aaq- % | - [2d%00f o
AS6 | A4.%435] « 13.43 | A-3b65 | 43.% " 2342\ "
4 AB6L | A3 Y| 1396 | 463v {1139 .. 2602-b "

194 [ 46693 | 14-43 | 4888 [A216 n Attt |
ALSE | A543 i A%- Ay | A:36€ |4ol-4 u 954AS-S|
3 A0 Bh [ A4 83| +  [AA 4454649 (M3 | w [24ofS| «

9800 | AG-43] 2402 | 2448 |424.9 no agBeB | .
AT-S6 | AL Sod i A3.\3 A KeS | M6 n 2801 y
2 91-4x | 6 8IS| w AL-A2 | 2.148 | 4GB ‘ 23043 .

5 \5| 21 \25] AS-23 | 2-401 | 434-8 . 25463 |
12.56 | 12618 | o A313% | 4368 | A204 | 4 W32.0|
25 152288 | v AC 35| Q4o [ARk-b [ 4 T2RAF2| o
31-40 | 24484 ACAl | 2-8B3] AS2.A 4 a4 1] o

Armatures transversales

NIV |PRAVEE T, . Q—; o % A, t(ecal) t(zn)| +(zc)
7 A~d | 3-5% | 614 [ 39 06.5% | 2.04 | 4832 §.5 | 45
A-5 4004 4349 &5 0 " 47.04 n ig
p A~4 | 4842 4a% | a4q i v Mo | v AS
A-%5 | 40.036| 844 | A0 4 I " 1420 u AS
" A= 4 (. 403 8.9 69 i u 26-Q\ " \5
2 4% |AS-6bao| Q44 | ato u " Alod [ » 14
1 Y ErNEEIER u u 4324| o AS
\ 4% [390-4e0 | 43T | 22.2 | 30-03 u 8.4 "t B.5
M [Aza|eep | 916] 88 [aesc| o | 2] « [ 4S
a5 | 2045 | 24 | 344 | 3040 | « Tl | v 85
A+~ 4 | God | M24 q-8 0. 45 u 4444 ‘“ A<
° 55 | 953) | Me8 | 298 | 2480 [ « [4k4 | u | BS
x AT & | aaqy | ania [ 103 [ |« JaeAS | v | 4B
\ &5 | 22441 | Aq16 | 35> 234y " 8- %0 b B5.
T = 8,5 z.u T = 17,5 2.0
P‘tmin = 0,788 Cmz Z.N By in® I,575 Cm2 32.C

N,B POUR LA TRAVESZ (4 . 5) INCLINER LB ARMATURS TRANSVERSALES A 45°
A PARTIR DU NIVEAU 3
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REPRESENTATION D&S MOMENTS DANS LES POUTRES

PORTIQUE TRANSVERSAL (8 . 8)
- 0. 430 -2.202 -2.306 : -2%88 -2.4%4
T os 0.008 244 8 0.534 . 3.254 -
N N
v 7 = 4332 _0.93% '36‘( ~-3.485 "36*4 3 q%o
2o 0654 2 2446 8 0-500 a 3.432 f’é‘l
4.145 1.599 0.606 0-R06
& -0038 , arp —2-439 -2.546 ~3.451 -2-448
o & a 2.664 8 0.94¢ = 3.5%6 a
NIV 6 ]
5 -%.36% -$.922 -5.885 -¢.0B2 -394
S
8 4e3 B yolg 2 0.829 o 3.803 o
3.5 C- 4% 3.264 3.213 2.406
-2.443 -2.604 -3.463 -2.804
sp1 “%%.co0a = iy
&6 & 2860 - 0416 3LEH
NIV 5 a
SP 2 ~5629 3 3¢ 7464 -9.%0o -4.543 4340
A 9, A 3.42% B o.gse D a-Ao P
AL 44.24% [T 6 403 5.003
i
- ~0. 40 _, a5 ~ 24T -2.604 -3.163 :O‘l
Sl I s A 2869 D 0-q4b A 35%
e “ddel g —Meec - 4466\ - 11.458 =HASD
EReN A5-186 4084 4.448 6 16
. ~0.034 __ vcg 1-442 2604 ~3.463 —:.;oq
LA B agq 8 oqu & avh
s “BRA8 _4.qqg 'O -12.60l ~13-8ce “ass
P2 5 438 4 3.54¢ 4 0.882 & 4.333 *ff%n
8- 436 41384 9-q44 40-028
- - 2.809
sp 1 "% _o.35e -2.442 - 2604 3.463 .
) 5 A 2869 5 0.446 A a5y
e -4.43q _g (3 "1 ~ 14 44\ ~ 4448 ~ 45183
& Y & & = 332 B
5 s 3.633 va0 s & 5 i
9.68% A0.90% A1-839
-0.31% -1.442 -2.€04 -3.066 - :slb
Trow 0.288 & 2.¢62 a 0.899 a 8.33%
-406.41°
e -4.55% -14.422 ~A2- 485 ~43.042 )
) E sqn 5 42 084 A AT
: p.S1 ;
1046 18.06) o481 s
— 403 -



MOMENTS DE CALCUL S50US 5P 2

PORTIQUE TRANSVERSAL (8 . 8)

NIV 7 e iy +3.430 ¥3.430 x 3430
A A & 7. A
4 ) 3 v 5
NIV 6 F3.3¢¢  F 422 £6.29¢ 16395 1 6.24¢
] a A .Y A A
4 2 3 Y 5
O bnean AL + 4543 44543 14.643
=¥ a [ 4 .3 .t
1 2 3 4 5
Hgo 3 M-006 +11.468 +MqGe J1A4G8
A 9 3 y s
e £ 18610 112868 112868 + A2.968
3 x X 5 .Y .
) 1 3 3 4 5
1993 Y2124 1 44468 ¥ Ab o 1 i4-top
NIV2 4 - b 5 .
1 2 3 ¥ 5
*4.R58 TPLELTY 113.042 +43.042 143.043-
NIV g i < = -
1 # 3 ¥ 5

LES APPUIS 3,4 ET 5 AUROHT LE MENE FERAILLAGE CALCULE SOUS LA PLUS

DEFAVORABLE DES SOLLICITATIONS DE CES TROIS APPUIS .

~ A04 -



SECTIONS D'ACTIERS AUX APPUIS SO0US Sp2

PORTIQUE TRANSVERSAL (8 ., 8)

NIV APPUTS | M o [Ty | P K £ 6, [A°21 |Aappuil Aadop
A A-332 | 3.492| 00129 | 840 [0.949¢]| S0.0 | 0-4% 4-0% | 462
l 2 3830 | 4842 00342 | 458 |odife | A4 [2.84 | 443 | 462
336 | 3.9% | $-422|00382 ]| 450 [p.a¢t | 933 | 292 | 4&1 | 462
A 3363 | 1SS0 [0:032%] 442 [0.9221 [ 854 | 248 | 4.4 8.04
6 2 1922 | 8.484 (00390 | 292 [0AB64 [ 1438 [ 608 | 8 44 [44-12
375 | 6395 | 6. %63 (o060 | 335 [0.84¢a |A2C 4 | 4.8S | 6. 58 | B og
A 5-629 | 45686 | 0-054%| 362 [0-Q023 [ 1460 | 424 | 9.3% [A2.56
5 2 A2-464 [ 43066 [ 0122 [ 21-6 [0.8641 | 192 % 4-82 |42-8] [A5-64
325 | 4:54% | B 453 00423 260 0-8180 | 161-S | 3 29 q-45 | A2-sg
1 Tl 44445 [ 00448 | 298 | 0-BBBA[ 1404 | K40 | Av-ho | A2-$4
4 Q 29006 | 489K [ 0.1840 | 0.4 |0.8SBQ | 208-C | Ekae 41%.51 | 18 84
b€ [ AA-Q58 | A0-060 | 04162 23-4 [0.9663[404-C | q.439 | 44 %o | 42-5¢
A BS54 | Aa-066| ©-0831| 234 (08834250 | £.€8 | AA-44 | 42.5¢
3 2 A8 -6\4 | A4 S46 10- 1840 | 20- 4 [0.0584 |20( ¢ [MAT-@] 4913 | 2192
155 [ A2-Beb| 40-6%8/0.12C) | 3)-2 [0.6623 (4942 | a0AC | A2.ST | 12.54.
4 4-334| 21 06| 00946 | 269 |0-B4F [463. 4 | 5% | 42 £4 | 45 64
= 2 - A291 22.46/0- B4o | 20-&  [o.87pq | 205.C [eE T 9% | 214
A4S [ 44-Fe8] A4-923[0- 1840 [Q0. & Jogsgq [205¢ [IF_=o] 4432 | (8.94
1 4-S6C | 20433 0.0434 | 282 068844 (4344 [ 5.-48 | a0 % | A2 54
I 2 [ A1) ARk o484 | Do 4 [0.8584 205 [WELIT90-37 [ 2042
3 S | AD04L | A04By [ 0126 [ 22 [0.8618 [ 4831 [ a0 29 [AL-F | A7 69
FERATLLAGE ADOPTE
1TA4 5T\4 1T 14 3TI4 3714
b 57974 8 a1 B aTAL B 2714 2
Tk T Tle 47 le
— 4Tib 4 4716 4 i
S (PR 3746 o 971 B aT\6
— 41lo 4T0 4120 4130 472
—— S 10 R S 1o B at20 ®
o 1o €Tlo 470 4720 AT20
=4 & 31y, 4 Yi2o & 2720 a 2720 &
) 4120 6120 ATXo 4790 4720
T 4T offy 3T 8 2720 B 2720 ©
. 4T20 6o 6720 6To 6120
IIv. 2 A A a T s 2
T4 47120 o714 3T2o AT Lo 3720
413 6120 4720 o b
NIV I A A N
B4 e M0 Hiy 3T amie ST gy

- 405 -



CONDITION D'ADIERENCE , CONDITION D'APPUIS(BETON)

PORTIQUE TRANSVERSAL (8 . 8)

NIV |APPUIS|T) o | fp W Y Co C
A 3.492 | 1319 | @.6S | 2655 | 92.2%| 23
2 4-862| A%.194 [ A4.4qq 1" 3.44 29
3:5 | 5.322 | A5 19 [ 44-4Y " 3.94 | a»
1 1.S50 | 20.49 [ 2226 i 4-90 | 24
1 8484 | 28.91 [ 4-2% " -3\ 94
355 | 6963 | 20.11 | 40-44 | » | &394 [ 24
I (2286 2¢3 [ 4edS [ w84t [ A%
2 [A3.066 [ VA3 [ A2TX ] m 8. 48 P
H%H B-463 [ 2513 Ao-99 “ S-44 u
A [Adaes | 2613 | 22.28 u | 44.42 %
L 18- 23C | 2%-40 [AS 9D i R.6\ U
=5 | AD-060| 2813 | 43.0% Y 6.S3 "
A AQ-06h | 2513 2414 "] 12.3% 0
2 A9.546( 46-So| 13.%2 P 42.68 i
555 [ 40638 25 13| A388 | W 643 |
A 2 .%ob| 33.4%| 2084 u 14.08 I
2 22:486| 46-Co| ASSB u A4 4o u
A% | 4423 3f-fo| 40.32 4 1% | o
1 20-\33| 3% .4 | 41 47 4 43%.09 2%
2 Tt 2813 [ | BET
236 | 0381 3343 | \0-3B ] ¢.a0 0

CONDITION DE FLECHE

hy o40 > L UC/IU z

htr:air:

“40 7 Lyax® I\J'ti:xngx“/I()bl°

(\Io'\ r “'.n\:;\tms.)

Ama.x> 43 bh/% N'est pas véeifi‘e on fera ®onc une justification de fle.
LS resultats ont donnés Af = 4.95. 2% ¢ 20.40%m.

Les conditions de non fis-curation

et de non fragilite sont vérifiées,

Comme précédement.

Towsh [ Moe | Mb+ [l -
1-v 0-384 | 0288 |42.000
2-3 4424 | 2.8% | 23.0%
-4 9.9\ o qlb Ao-342
5 lgqq | 3sa | 26-10%

-406-



VERIFICATION DES CONTRAINTHES

PORTIQUE TERANSVERSAL (8 . 8)

h, = 40 b=30 h=35 d=5Cn

> Gl 4 =/ —_—

NIV | seorT|M h x | |6 6 |6 Ga
.62 [4-332 5 9-¥4 |0.549 | 21-%6 | 208.5 | 8464 | 4200

1 A-62 | 3.8)0 36 444 |0.54¢ | 62-58 " 2455
4-62 | $.4%0 " -4 | 0.546 | £4-20 v 9498% | o

8.04 | 3.3¢% u A4.613 | 0.-94% | 4129 y 124%3 |

6 442 | $.9393 u 12.422 | 4-236 | 8(.54 i W4l.p|
804 | 6.34¢ v i4-613 | 0.94% | 1940 v 12368.9]

A2-Sh | 5629 " 43.4% 1365 | 542 I 13824 N

5 AS-64 | 42-469 | 43.86 | 4632 [40%.9 i 24229 !
A2Sh | A543 o A313 | 436S [ 4190 | " 22432 "

AL-S6 | J-%ol | o 4313 | A-%7 | $4-40 u ABS50.b| w

4 1884 | 13 00p| 1446 | 1-894 | 430 30 " 2346.3| o
A2.56 | A4 458 4 A% A% | A D6S | ALS 4o I 28925 w

ALSL | B-S48| v AL ALY | A-BY [ 8220 I 20544 |

3 21.92 [ 18.614 Iy A4.Q2 | 2446 [129-44 i 2613-4 |
2142 | 11868 | 4442 | 2046 | 8944 v [4Bo62 |

AS6¢ | 4339 | 13.86 | 4632 | B2.%0 w o [48a24 | «

2 [ [0 | 4.1 | 048 [ 14680 | «  |2462 %] =«
A8.84 | 44468 | v A4S | 1-Baq| M43 20| 23844
2056 | FSC o 131% [ 4365 | 264 | AB1C-4 |

I .42 [19.422] o 1492 [ 2448 | 13690 | « 23643 | «
41$-64 [ 23043 386 | T 632 dto- (x| IS34-2| u

ARNATURES TRANSVERSALES

Wy rRavER Ty | Gy | T | Ty | & | t(eal) t(zw)| t(zc)
1 A-2 5422 1 64.2 | c.20 | 2¢.55| 2.0\ | 30.4% 8.5 A5
3=-6 [ 5422 | 633 | €.23 | 256-5% .. 2.1 | 8.5 "
) A-2 | 8464 | B1.5 | B.4\ 2655 “ 21.0C " "
5 326 [6-%63 | H6 | .36 [ 20K .. 25449 " I
A-2 43.066 A05.4 [44-22 2659 " 43.19 4 N
7 Mz 883 (@8 4% [wss| « [ = 0
4-2 1A8.94(] 130.3 [1490 | B-bo | o 443 | w g
4 17326 [Ho0ko | MCA [d0aS | 28.43| v [4%+.13] =« A5
3 A-2 45461 124.4 | 21-28 | 28.468 “ .82 i q.5
356 |A0.6%9 | BA- S | Ah 62 | 26 55| « l6.AG " 15
N1-2 | 20ASh | A46F | 24.AS | 2408 | 4344 " 8.5
2 [3%¢ [Ah4m [Ma.2 [A2.90 | 30.08 | 446 | 15
T A-2 | 21464 | 1340 | 23-04 [ 28.0% [ B.14 " 85
3%6 | 10481 [ Ao [ 4480 [ B033 | A6.00 [ u i
] -:\‘3,75 ZeN {G IT,5 2Z.C
by o =0,T87 Zu Ay =T 575 Cm2 Z.C

NoB LES ARMATURES TRANSVERSALES DE L4 TRAVEE (I ; 2) SERONT INCLINESS
A 45° A PARTTR DU NIVEAU 2
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FERRATITLLAGE DBES3S POTEAUX
e e e e T o e o B T e T o e A o o o e

Les poteaux sont soumis 2 des &fforts normaux, éfforts tronchants et moments
fléchissangs dens les deux sens (Longitudinal et transversal).

On fera le calcul des armatures sous les sollicitations du I® Genre "SP I"
et sous la plus défavorable des corbinaisons du 2° Genre "SP 2¥; La section
d'Acier cui sera adoptée serr la plus prande trouvée des deux sollicitations
sus—citées .

METHODE DE CALCUL:

a/ Cas _de la flexion composie: On fait les calculs sous les éfforts i

- (H}J;AX 3 HCOR) B (NI-._-'J{ ; MCOR) Pour le calcul du béton comprimé
et éventucllement des aciers comprimés .
- (NMIH 3 mCOR) Pour le cnlcul des armatures tendues éventudélles .
Contraintes de compression du biton: Ladm’ns.ésblts)
.G,=206,, SIe,>h/é

= T
! e -4 .
« Cp=(41+ -5-:1\ 5, ST e°<ht/('
Avec 3
€ = K/N 01 - h‘t/6

On distingue trois cas de sollicitationss

. 8oy ey Section partiellement comprimée .
Section entiérement comprimie s8i N est de compression .
. 805_61

Section entidérement tendue si N est de traction .
e 8,= 0 Jection sous cormrdssion simple .

1/ Section partiéllement comprimie (e, _gll

On ferraille sym‘trinuement .
Les étapes & suivre pour la détermination des scéctions sont
o Czlculer le moment fictif }If =N, f
f 3 Distance entre la dirdction de N et les aciers tendus .
f-(h_b/2+eo-d)
. Calculer la scection comre en fléxion simnle sous Nf (VOIR POUTRES) .
Deux cas peuvent se prdsenter pour la contrainte de compression du béton 3
. G, <&, Les armatures comprimées me sont pas nécéssaires , on calcule
la séotion Ay (FLEXION SIKPLE) sous M
séction Lfc(FLEXION COMPOSEE) comme suites
Ay = by - N/G, (N est pris avec son signe)

puis on deduira la

. (gL » §¢ Les aciers comprimés sont niécéssaires .
A'{-S = Als-c.
Afe = Afe- NG+ (Mp- v/ Falh-d))
M, Moment Recictant du Relon .
-108 -
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2/ Section entierement corprim’ie : (€ < %4)

Les &tapes 2 suivre sonts
. On calcul §'= d‘/ht
. On calcul E’; comme spicifié précédement puis on calcule succissivenent
$ 6.1 . hy/N 5 =0 bo/h N = 6eo/ny
C = 0,27(1 - 28)°.8
D= 0,3(8-P)=0,0(1=-8)(T= 28')?
E=w=(I +f=8) ; Ww/=(9 4 \/57::;3\/26
@nfin on deduit les séctions d'armaturess:
A=A =W.D . h /00

3/ Section en corprission sirple:

La séotion d'armatures longitudinales doit vérifier les trois conditions :
- Section théorique A, p (N/ = B)/n B: 3cction du Béton.
- Condition de scécurit® 4, & B/20 (C.C.B.A 68 Art 32.26)
- & 1,250, B2 8. N| 6,
91: Coéfficient cqui tient corpte de 1'exentricité de la charge:
- 9= 1,8 Pour un noteru d'ansle .
- Bis I,4 Pour un note-u de rive .
- '61- I Pour un potern intérrediaire .
ﬁ;. I+ Lc/(!La, - Je)
- I-C lonreur de flambement
- a Petite dimension tronsvi'rsale
- ¢ Inrobage des aciers longitudinoux .
93- I+ 'EILSO/G‘n;)epend de 1» nature des aciers longitudinaux .

4/ Pourcentoge minimal d'armotures longitudinales o

| _
A]_/B o WL?’ 1,25 -81.92:%&“11000 G;‘
Bq-lB;-,e : Definis si dessus.

S"n : Contrainte moyenne de corprission de la piéce sous les
S01licitrtions du I° genre sur la sdéction du béton seul /
Pour les scotions particllement couwprimées G:\est d terning
en utilisant le disgrarme de ITAVIER

FLANDEMENT DES POTEAUX @

0,7L, VFotezu anpartenant au systime de
Contreventement d'un batiment 3 ¢toges multiples
Lct Lonsueur de flamberment = et est encistrd & ses Sxtrémités

L 30it encastr’ dans un n~psif de fondntions
o

:Longueur libre du 30it assembl: & des poutres ayant au moin
poteau r~ideur cue lui et le traversent de part et
d'autre

0,9L, Dens les autres cas .

_qog_
ML T



Pour les potenux soumis % 1a comression simnle ,il ne sera pas tenu
compte du flambenient si A<50 ; Pour des sections rectangulaires cette
condition peut se iettre sous la forne 3
L /a < 14,4 (a Bt-nt lo plus petite dimension du potean)
Pour les poteaux soumis & la flixion composdce A doit Sétre inférieur & 35.
N=1/i 1i: oyon de giretion i-(1/8)/2aa/ N2 (POT.CARRE)
1 : Moment d'inertie du poteau .
B : Siction du poteou .
- SIAY3% TL faut tenir compte du flambement en éxentrsnt 1'éffort normal
d'une ¢é¢xentricitc comnlcémentaires
£, = 0,16( A~ 35. e '
o : Erentricitc de lz charpe / au centre de gravité du béton
seul .
APPLICATION POUR MNOTRE CaSs
- Potezu d'étoge 7T 2 23 B = a2 (a = 40 Cm)
L_ = 0,9L, = 0,9 « 3;06= 2,75 ® > A=23.85<35

-- Poteau du Rez de choussce:
a = 50 Cu Lo = 3,93 m LC = 0,9L, = 3,54 m
A= 24,50 < DS

CONCLUSION: Dens tout les cas on ne tient pas compte du flambement des

poteaux .

AREATURES TRANSVERSALES:

Les armatures transvirscles scront détérmincées pars

LAl

l;t'/-t = 1,257/h,.G,, AVEC :
o T =3 Tc;e,lcul ST A< 15
Dens notre cas AP I5» T =2 T 4 4

t : Espassement entre les courts succ’ ssifs d'armatures transvérsales.
-~ Bepacement admisaible: I BRds ¢1J;.in Zone ‘courante
t<Min(10 #, . 5 I5 Cm) Zone nodale .
- Quantit’ d'armotures transversales minimnles:

* Bynin = 0,004 ¥b, (zoum IT)

. Selon les C C B A &8
t < Min (tl 3 t,)) Zone cour-nte
v /
t, = (IOO - e ) - ~I
1 ( ¢'t 1 )¢Lmax) (2 b;/ G\u}

Fo I — 4, - ’ - -
112 = I5(2 -Gb/q\:l ¢Lmin TS'b.Con'tr:zln't.e Moyenne du Béton.

Sous SP 1
i ) 6 6 7ZONE de recouvrement .
-9 t
Y 704 ﬁ“: Y Nere de courk .
g Yan
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REMARQUE t Aprés un calcul préliminaire , nous avons éte amené & modifier
le coffrage des poteaux 3

- (k « 9 ) s Changemént de la section au niveau 2 (45 . 45) au
(A.8) 1lieu de (40 . 40)

-(E.S)et(E'.6)=
. 60 X 60 Niv I
.50 X 50 Miv 2
. 45 X 45 Niv 3

r

la cause de ce changement est qu'on a dépassé le pourcentage dax

dtacier
indiqué par le R P A 8T , Soit 4% de la séoction du béton .

- A1 -




SUPPERPOSITION DS SCLLICIT:TIONS DANS LES POTEAUX LES PLUS CHARGES
POTEAU (B' . 6)

SENS LONGITUDINAL SIL

G+ T.2P G+ P + T.25T|G + P =I,23T | 0.8G + 5T 0.8G ~ST

NIV|NC |MS |MI |[NC [MSvp| MIWF[NC |[MS [MI |NC [MS | I | NC| MS |MI
T |6 2ue|owe |-0095| p.99F| 3609 [-£.355|5.23 AARE2195 | £.941 3,04 [ 1980)3.15¢ |-2 17| 1824

6 [10:2090.106 |- 004F\1,342 |6.2F6 |-5103|10.552|-6.930(S" 005 (4,44 3| 5/ 238

Al

Y2d 2.451|-Seei | ¢ 18y

5 WS todoY |- 901040 |3 Rl T8 3k 2 [ BS T[T 759105 94 |7 319 [4.SSUM 88T E23p 454

| COR\OOE |-gou {112/ 1091|1835 234 1088|9135 \125 50184 |- B ol {14 S 0bolf 15
3 RRIl\0047 Foow A2 B\ LIH 2.1 04T 0S50 05 15226 | 10135~ o134 21 Fou To. 54 I 03

2 Jeu IO F Lo 3 Aud| 13 Baf]-13.80] 3506115 ol 18 o |t 7.7 11,51 T4 26 A7 4B\ Y
b 1826|4980 f,aﬁd 2L 4o 18239\ 4 30 4 5B 18,0 12 4084 2331 | 15,24 35 94133, B0 16,0355 36

3ENS TRANSVERSAL 'ST_t

G + T,2P G + P +T.23I|C + P -I,25T | 0.8G + SI 0.8G =31

IV |NC NS MI | NC ES | NI G | M3 ¥I | NC MS | NI NC| NS | KT
T |(#Y |9059 _g;og; 5270|3035 |25 ol {723, 2 FHR 418 | 9241 [ LSBI R8N 1\ 671 |2.028

6 BNf «;oﬂ'/ 0090\ 14 943|601 |-5,0FH I2456. 188 .05 75,56 3 RITY 211 B 1B S 131 |4 tof

5 bo3BloTe |-Qof|35250- 68 | 660\ L5 14850 V18K \28.89R HoeS| 8050|0404 8 172 792

4 |F19116030 | Coto|59 353|-0.1701 10,16 343,351\ 10, 4 ATI96 98544 13| L4SY| 5755 o3 4.8 5o

3 |132y\4090 |-0090 |45, JILIN B\ 11 750(85 i1l 1911824\ 7056 853 |19 |56 wig\TIEr . B 25

2 oyss 090 [9odo PISSSHISING |18 58| H Fo! Y3 18 13,145 |94 . 4Js W0SESTH.OM | 78,31\ Hopg (0975

I |[hy2y (4129 (0045|156 53)3.611 ~10.078|124.588| 13,61 | 39,95\ 226.3| 6. 166 -}1;3;-7«1;;1/5,;@ 33509

- 142 -




SUPPERPOSTTION DES SOLLICITATIONS DANS LS POTELUX

POTEAU (A o 6)

SENS  LONGITUDINAL

G+ TI.2P G +P +I,23T| G + P=T.25T | 0.8G + SI 0.8¢ ~ SI
L NG | NS MI NC |[KS MI NC | MS FI | NC M3 | 1T NC | S MI
7 |4800 | 18w (1120 |95y | 369/ | 2.2FF| 7736 -2221(1.5F 6.0y 3| 2992 |- 1.860|7. 103 }1.937 | 1. 352
6 |Bss|re59 |12y |\ Dz |560F |1 66| 2034y 4.8/9 3,884 |14.955|7.630|3 831 | 14.88H{-405( |32 77
5 langz|-0.008 1208 |30.951 5480 | 5125|1316 0 108 9363 0.2 \1.693 |p230 (2908|4130 P 47
o Rl nws | 125|418\ 100y (543045 108 £00e| £575)27 P\ 2. 363\ 57 | o tw o] [6.643
3 P4l 105 1208 g 0583 10,543 SH35\ 1 930 | 982 (30 39|E 07\a s 393 7.53 | 425
2 Wti|- LS | LAUF 6120|1043 Y2145 \ P00 11, 301 1. 2 6| 90520/ 2| W030 | B33 4 S | T 40
T [WI521643 YBIL \FISF\ TR 17 182 zzyz;}‘;;g 16389\ s {6 o i 269\ 5 7084 651 (13678
SENS TRANSVERSAL
G+ I.,2P G+ P 4I.251| G + P =T.,25T| 0.8G + SI 0.8G 5T
wxv| we | ws |ut we s VT NC MS | MI NC | KNS I | NC NS | KT
; H343 123 (073 9t 3147 7,;&7 7 %0 e}g,« oM 4666 |25 E 1709 |5 900 o, 5422
6 \Udde | 830110\t \3029 f2gy \1EF0b\2 305|930 (9,657 |31% 0 547|134 |28 152
< yad 1200 120y . 5\6cs72 Y. 890 31400 g 122 |2.410(13. 9311 5. 4035 858 | R 24375712 932
4 Wopg\ry \iw 8 10ld525 5518 | 11550 0235 | 206 |t ef3| 5503 |e 99/ 223041 3.661 |2 747
3 \an\tay (i \wsn|6ss|6 835 5805 4.5 | 4 473|1057|5 530 57530 (1. 85| 2846 | 3.5,
2 sszp |12y [ 100 55 us (35 (133 Wy S (21135550 |6.0e3 |26 210t |62t
! lessalrsur [y Vo g 4.5\ disn | o2 380 ety epl3 s feneus 618y s (1108
.
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SUPPERPOSITION DES SCOLLICIT TTONS

npoteau

(A

. 9)

SENS LONGITUDINAL

G+

I.2P

G + P +I.2:J.I

G + P 1,251

0.8¢ + SI

0.80 =SI

NIV

NC

M3

NC

MS

MY

NC

=

¥S

MT

NC K3

KT

NC

JUR]

MI

4. 09K

0.90K

503

3 9

1,286

0%

1217

.6

3.829 2. 4oy

-1043

o163

1134

0,529

(929

1.2

1,386 (7.

10,425

3.9%9

28

3941

-3793

201t

3143|342

224

pe

24§

110}

10424

0.56¥

17142

551

696

3 590

-4, 311

3068

1BaR 4283

-3

22)8

358

21

16, ffo

qz§0

2144

6841

-~

6315

/

443

5.9

4.1

A5y o

-4 4d

1.7

-lf'm

3843

.35

1ih

054}

g

A.fea

6,153

1604

4055

5.891

2352 5412

5672

o3t

$op2

$of2

22,525

0547

/

0440

ey 7 e

548

208!

‘ #y

4415

Si16 35

6456

$H

S8l

5576

1, 5o

1106

b 55y

527

b.#3

e

111

T8

15114

45t 320

17379

3928

2;04

12311

SEHS TRANSVERSAL

G+ I.2P

G+ P +7.251

G 4P ~I.251

0.8C + ST

0.8G =3I

v

NC

MY

e

US|

LT

NC

S

NI

NC | BS

KT

NC

NS

¥I

5,644

9,571

9%

285

3058

24

9.9/

4. 168

(518 724512231

169¢

406}

3391

#1911

0,624

X f31

F914

6451

e

27

7.6/

17.056\6.759

SU4L

0.5

7613

620y

15|02

452t

4445/

12041

/2. 12

6, 549

.00

/%910

3350 8749

?2’, §o§|

%0

115K

752

491

968

ifioY

he%

/54

#h9

/7’.‘7{03

.99

554|11633

MLSH 7213

1.3

s

1§

0622
{é.‘Z

94,94

16,24/

.24/

32406

1245

174%

73 671176

1wy

9463

1945

Tyse

24144

06

12941416163

/4506

4954

/977

THody

77 iy [1522

1546

4561

/o Sy

1578

Ysstlo

g3

199

iy

{450}

a1y

e,

253

s

Yy

%3

1044

zgz’/ﬂ
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SUPPERPOSTITION DFES SOLLICITATIONS
POTRAU (C . f/)

3ENS LONGITUDINAL

G + T.2P G+ P +I1.231 |G + P -I,25T |0.8¢ '+ ST 0.8G - SI

NG MS | NI |NC MS |KI NC | MS | MI |NC | MS (NI NC |MS | MI

SES3UTH6 0546 0, 2ao | 311% [2gqe|4.692) 2191 | 10| .403) 29P8 12 1 012 |5 1293

135250614 5‘5?3 1230|598 |1.830 | 13935 .62 |30 8384 1,09 | 330 | 2cg |33 | 5218

2499503 553 HENTE 58y 5 309 |25 4739\ 4719 |11 45|15 4.292 1457 votH| 3414

—

1020|9593 4;7; 2640 9.7 |5.421 | B2 3;};5 1441 MooV $025| T 29 0250 1| E 34 H 6.5

32910595 losa3 Placs et 0.1t 62 149 b4t |3 ) 817 (8849 B4H R 11

4415|4593 3 (34251 O 24112094 Y94 H HMHMTTo | 23 v 1ooFi 10 .4 7395|73%¢

5298|4315 o900 W23 (8ol \17a01| 588316, 459|491 27351 6. 495 b 202 ¥1103| 5563|1384
) 1

SENS TRANSVERSAL

G + T.2P G+ P +I.28T |G + P =I,2ST| 0,8G + SI 0.8 G =51

NC M3 | MI NC | M3 |MI NC |MS KNI |NC M5 |¥I NC |MS [|bI

5891 \0%0 loapo |53 3503 12792 |13 2621 | 1753|3811 - Jou 1 742|491 0230 | 7.490]

= —

12050 40 0216 10410 5581 0567 7058\ 5.3 019 6 957 (0.59 (3 74 |73 .54 B9%

JASF 10380 o216 f44s)|9.518 .46 1 4R 1017 5T (1506 |F471 |6 4R 1 006| F 55| 6.l

44282 216 [17945)9.551 \8.43 (2002 307 Yoy |11.230| 2033 |7 12 |81185)6. 612 85

30846102629,/ |21.07) 10,647 10403 38 Fu 16,039\ 101 FF\12 94 | 1416 |1.91¢ 27-Sw{ 350 | oo

FH %2 o3 (34300 B ity s 851292 1 31 AHFH 1790|330 | 9060 | 44

14.39210,%66 g 183 Y4592 12413 Va5, o 59,56 12./8) ?Jmlfﬂ;c mes;p:. W\ Helro221B13
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CALCUL DBES ARMATURES LONGITUDINALES

POTELY (B* o 6) (571)

SOLL Miax ¥cor Nyax ¥eor
SENS LONGITUDINAL TRANSVERSAL
NIV | 7 |6 5 4 3 2 1 7 6 5 413 |2 i
N (5425 Masse| 16271 | 22,239 |29443\8%.069 |1.555|| 5 230 |tk | 3525067353 TS B0 1SEY 158530
M 3199 |60 | 84T (10,8681 [1L05y (13 Ho $4p2 3,294 758 (1650 10,30 1{11.99 \133/4 90078
b (0600 Y516(0533 (0489 (0923 (0391 PAB ||462F |9BF |9L79 0t G1vo (oS |02%
4 it 00T \406F 0,06 \4ot5 | 2,083 |dloo || 9067  |gect (o067 |9obz|0Fs |oop3 (4100
Jechon |4pc | dpe Aff.L Apc | Adpe|dpe dpec A.p.c dpelbpcidpe [dpe|4pc Bpe
E’b 2045|1055 | 2055 | 05,5 |55 | 205,5 |05 || 2055|2045 | 2055 1941 o6l 1150 | 17043
F 0B |01 0455 (0439 (9595 Y591 (1423 \|0.FFF (1517 (9929 14324 | 9315|0315 |4 506
Mg \TBI8[Feb1\H105 g20 15439 | 20,26 55 %01|| §.064 | 3145 |15.122|27.3437 085 |36 54 | 77 27
M WJH,:;;J 00w | G104 | g 060 0 F31 |G 1049|\90296 10835 |0, 102 o2 9342|925y (44559
K 15351558 1463 1242 (349 |92 (240 || 520 |330 B2 |OF |25 |27 [15,4
€ [lh\tors|o8s | oAHES |0898 sty |O5HE || 7259 |4, 958\0&17) (08559 |95y 8ot |98503
84 (1S 155 | tuky | 18,4 (1235|7391 |10 || 80,8 (1273|1510 Q72 208 [2myq | 225
K W\ | 24y (20 204 (204 || 20,9 |egy |20 ¢ 218 | 2520 |27% (2206
& Y45 | 9% \ TR | 8405y
£ 8615 931% |ga3y |0, 3¢9
L’ arss| 32 lasses 41253
Ua. 18055 | 16408 157715 |0 2590
M4 1453 \M.578 | Zuts 60587
AM 2692|745 \/500f | 18,618
A’ Yido Y582 12115 |16, 80
Ais GB\aH (255 |10 \GTe (1295 [Eaqr||271 |442 199|755 Véyo Erd/ 3?,/3
Afe W4\ 14 |Wet 579 P45 795 \rhov |17y 61 [Fyy 102 < |4 (192
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CALCUL DES ARMATURES LONGITUDINALES (s0U3 SP2)

POTEAU (B' . 6)
ol Nyrw ¥oor Ny ¥oor
SENS LONGITUDINAL SENS TRANSVERSAL
mv [ 76 5 4 [ 3211 7 6 s a3 2] 1
N |A8)6.443| 1,599 19549 (5.2 |11.501 | 2040 |[-1. B2 19,245 -25/4;—4215{;/3%5?.;.: 124.550
Mo Y03 [5.235 (7519 (5455 |tot34|11.9¢ |#5442|| 3 035 6,914 Y658 10175 | 118 \(3 106 |37 16y
6, 103 W81 |92 (00 (9663 1655 11wy || 1150 (9650 G911 (0255 |0/ lot3 1321
G (G0t |Qeit \qobt | Gobt |doFs | G083 |gtev || YOF |04F |90 |9067|00FS |2083 |otom
Sedim |5PC |37¢ |5Pc |spc |ere |spe |epc || cre |wpe ko |epe |sec |epe ere
Vo |55 | 1085|2055 | 205, 2055 | 2055 | 205,57 || 2055 | 8055 | 20.85¢\205's | 18428 totjs | 205
£ 15 |4des |9ire 0,500 | 903§ | 4850 (Lifk ||1.602 0,500 0541 P38 0355 |03 | 95
Mk (J481 |60 |85y | 1houd |124e |150e| 20,553 294 %396 |1/8 17075103, 3% | 31453 | #1140
P 1% 05| G0 3f 10 0805 |nokss| 4o s3i (ot || 9020 Vo531 0Ts0 pi2es o ey 91190 91400
Ko 15t (4o 329 |28y (33,0 (368 | 286 ||510 |366 |259 |29 (039 |23/ | 798
¢ [ (0301 \08155 | 8040 \0,8158 |0 D035 (0,8857 | (0, 1524 (4 703/ [ 8T6¢\0 862405663 0553 |0, 8543
0, |BF |foju |128F [tutq 127F |119,13| 19685 || Tlio (19,8 Wesy 196y T3S |18/82| 2722
K 204 (904|204 |20y |29y |20y | e0¢|| 299 | 20y | 204 |29y (2070|260 244,
& L X et i
{ Q116 ?;faoé g8/3
Vv 90212 14599 9424 402
0% poagy |5 403 | 47,85
M4 L9543\ e 185
M 0492 |§i150| %29
A 4,694 ;L,:s,z F
Keo 1056 (héy (565 |54 a5t |87 |08 |[evo |ss7 | 79,23|r547 Tk | 1871 36 -
A§o |189 310 (4,36 | 550 |1 8F | 460 |48 282 |REL 11562 |23 |3LHH bo. %) 6582

= 4=




JOLL Myax Neor Myax Neor
: NS LONGITUDINAL TRANSVERSAL
u;v T16 5 4 3 2 T 7 6 5 4 3| & X
i w891 | 1.302|15403 12,215 (0. 881 |23.945|y3.582 ||5,2 30 | 16863 | 35,450 (69353 |85, 8L | 11580 154,55
M (3885 |Gam |84 19.97 (12050 13,408 | 42402|| BLFF| 4,188 \7.830 1, e\ 104 |13 3/ | Yootg
o | 472\ 0655 (9,638 |0 585 |06 HF|G 1B ||9CF |G36F 0277 9Ky |90 |915 |425C
& |067 |06 | b06F| 4 06% |0 075| 9083 | ¢lov 0,061 |0, 06F 0,087 pocF | 90T |5 B3 |4 o0
Seive|Sp spe Ispe \Spe |spe |Spa|spe ||Spe | SpCIRpe SPISPE Se S p
J’b 2055|2055 | D05,5 | 2058 | 2065|2005 | asis || 2048 | 2G| S| 1141 (6658|150 H04>
£ (09uy| 082|085 08T Wise WHE Y223 ||GHF |9STF 94T GRY loars 9315 %506
My |68 |16 H 10,789\ 13, 545 |15 335 |18605 5301 || 4. 064 |6.HT 1512212302056\ % Q¥ | P &F
PGB\ sko| Gork | G959 Vots3 |05 0 fok3 || 9,026 |90635 1102 G0l (G130 97283 | 91589
K uge 356 129 |2as loo 3y |20 |B2o [33.0 |222 |47 |03 |mg |ty
¢ |2 |ogu 0,5861| 0. 8341|0886 98945 |0.8/8 ||0.925y |0.8159 08691 P.65%9|0.850Y 0. 84k 18503
Gy |86, 8 |us.0| 1455 | 168F |y 83\72763|1 K0 || 7513 1273 \181.0 (232 \6.90| 096 |22 2
R Lovg|l@y | \wy By &y |20y ||209 |29 ¢ |29y |186|Z 7 280 |22.06
o g uoss| 38103488 |0, f05
2 08415 \08#54 B98¢0 |, Béwg
W 0.17¢7|0,623|0.4538 | 0153
(A 18678\ 4523|1533 \22/5,9
vy %538 \11.595 | 2. 90| 6.0.59
M D60 [F45E |5 1862
Y y.80 1202 213 | 16 8o
A, (111 (580 8,8 |toss tase ool 4t ||297 |G |11.8Y | (55|18 PI4T 3719
&y, 205 [3,57 509 |6us |5es 570 |16.09|l02g | 241 |70 ot < | < |15
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190F 0092 |02y |go¢¥ | BF | S.EC 11y |2y |93

i |6.038 9090 |oo15 |G 06F | F56 | SEC 40 |Qyyy |4 53

4 | 8A401 \0ofo 0,009 | GobF | 783 |S.E.¢ |10 Ayyy |0

30 032 | 9010 (oo |9o#s | FATL |S. €|y |42y | 0BT

W.486| 0,090 | G,00F (9083 |Fo.y | S.ECIAY (2424 |00
¢ Ab 42yl 0129 \g, owg 9100 (79,3 | SE.c| 1y | 1931 |1 20
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ARMATURES LONGITUDINALLS

POTEAU (A o 9)

SEIS LONGITUDINAL

sous (sp 1)

#3-4,5%

[ wov | w N G | U | &y |Sukei| 64 b, | Aniy
7 | oWy |09y 102U (G064 |13F | S, P.C |4 80 |2.428 |1AF
6 2% | 0316 |Govy |06¥ |86t |S.Cc (480|428 (0%
5 {0424 (0,350 (0014 0063 (966 |SE.c |4.80 |Jy2f | 2H
s |16190 0350 (0043 |006F g6, # |S £ |1%0 |2428 | 455
3 {9364 (0.56% |00 906t Wy |n6.c |80 2427|205
2 12003 | 0940 |0%2 (0015 (843 |5 Ec 1.90 | 220 | 219
1 |4 3| 4106 (9038 |gof3 |79 |5.6.C| 1.80 [2.4v8 | 3.4

SIS TRANSVIERSAL
g 142

NIV N ¥ Co ¢ ¥y | e | B4 b | Auin.
T 5644 | g5 |Ofo1 (6,067 | fo3.4 |6.P.C |1.80 |24 |7.92
6 |M.999)|0.64 (0,053 |Goé¥ |B6.F |S.EL |1.80 |2.42 |115
5 |18.955 |02y | 0,03 |0.06F |04 |S.E.C |4 g0 |.428 | 189
4 |25.633|0.6%2 | 0,004 |0.06% (P61 |S-E.C | (80 |24z 288
30 |31-890(0.692 | 0,020 (0067 [75,Y |S.€.C | ffo |2428 |354
2 |30.1¢6 |062L |0,016 |0.085 |73.y |S.EC | Afp |2.260 |b02
1 |46.55F| 0% (0,016 | 0083 |29 |5.C.C | 440 |€HY8 |55
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ARVATURES LONGITUDINALES SoUs (SP I)

POTEAU (C . €)

SENS LONGITUDINAL 2 = A5
NIiv | W N e | & | &, section| Oy |Amun
T 6s5g3 | 0ms |ous | qoet |109.3 | S.ec | M0 | 4261628
6 |1.5% | o6ty |oous | a062|839 | €| 100 | 428 | oty
s [okey (0513 \op2t |o.osy |8k |SEC | oo (2488 (120
4 30320 (0593 0018 |goe# |Ft¥ |S.EC | 400 |du2g | 197
3 3%,269(0,59% 0,016 0067 |[F¥0 [5.€.C | 400 |[2428 | 2.32
2 W, 117 0,643 |0015 |p.0ef | B0 |5-EC | 1,00 |3.728 | 23
1 52190 | 0,615 |g016 |9083 |#2-7 |S-€C| 4.00 2.448 | 3.33

SENS TRANSVERSAL
NIV | N W eo | s | Bh |secion G| On |hmiw
7z |58H | 250 | aoéo |coet | 87.4 |S.vc |loo |2.428 |43
6 |la15¢|02fo |0022 | boér |#6.0 |s.EC |1.oo |Ly28 |0T0
5 18387 | 0464 0010 |goé¥ |73, 3 |s.ec |f.o0 | L428|1.1¢
v |en| 0262 |got0 (o6t (I Is.e.c | 1oy |Ly28 |158
3 |308440,262 |0 008 |gost |H-2 |SEc |teoo |2428 200
2 |om| 023 | g0t (9ot |R.7 |S.€.c| oo |24 |24l
1 |44.3%| 0366 |0008 (0083 |Tot |S.€.c |00 |24yl |41
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ARMATURES LONGITUDINALES SOUS (SP I)
POTEAU (A . )
SENS LONGITUDINAL 6= 452

NIV | N M & | € |5 Secrion] By g, |Awin

T |6 812 |1sve |42 |06y |13F |SPe |14o |{728 |15%

6 |13.603 |4.259 (0,093 | gost 100y |s.p.c |tyo |d42¢ |F.64

5 |04 | 1,205 |Qo59 |006F |88F |SEC | byy |2428 | 449

4 |B48 |4 205 |O0ky | o6t | 846 | S EC |7 Y0 |2.928 | 217

3 Vo | 1.205 (G035 |qob 89,5 |S.€.C |Tto |R920 | 27

o |\kIH 1205 (0029 (0067 |8y |SEC| 740 (2428 |3y

T M.y |lss3 |93y |ga33 |F 0 |5EC |Cyo L4498 | ypy

SENS TRANSVIERSAL @‘ =4 ;2

BV I x M lo u v, |seciov| @ | B¢ | Amin

T |F3¢3| 1303 | 0tFF | nosy [1294 | S.B.C | 1yo |42 (149

¢ [1G86 120k |0 (9067 (908 |s.p.c |1.40 |2y28 |4.29

s ||y |qous \gost 54T |G Ec |1 yo gty |20y

4 |Jeofs| Lok |go33 (9osF |F8 |sec |ryo 2428 2.9

3 (bR Ay |Golb |906F Py |SE ¢ |10 |4428 (247

2 G2k | 1oy |0222 |Q06F |#,0 |56.c| Y2 |29 4. 7o

1 (41| 1K | Gooy (4o (E5T |s.ec | 140 (24¢8 |5 Fe
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TABLEAUX RECAPITULATIFS DU FERRAILLAGE DES POTEAUX

ARMATURES LONGITUDINALES

POTEAU (E' , 6)

SOLLI SP T Sp 2
L B pe oy reyn Bl Rl I e
' Ling trans| tatgit | Long | €rans RPA LONGIT | TRANS
T (935 |om |04y |2.25 |2.4% |f6.00 |b64.00 1608 |2[3716)|2(3TE)
o o1z |09 |n2s |35% |ter |16wo f6y.00 |1608 |2RTH) | 2T
#3.08) | t171Y
5 440 453 |1.93 | 809 |4583 |46.00 |6y.00 | 3216 \3f4rie )| 2/srs
! , boo | 215 13f4rie )\ 2s1)
(37 |o#s 240 |bus 221 |t6.00 |ey.00 |50,26 k720
Y 64,3 (2129 12(4T20)
3 ) /] 6',9}5 3103 5}6; ?(}t/-f 20.,2; 3’/_00 -{‘3{23 ﬁ[zfrzf‘; f(‘-{TZg)
2435+ |2/5125
2 LU Moo 34y 530 |40.88 |2500 |{00.00 ge.64 2120+ -/9720
amd) |+ 2mie)
2 YaTie 5712 | [®ee
a6t |0 |58 (1600 (6580 (3600 |waco0| e (TRTEL 15TIE 11t
127l 421v)
POTEAU (A . 9)
SOLLT . 5P 1 ‘ SP 2. by | Muax [Radop | FERRAILLAGE
Nty (A hpa ”:.::e, ;;:,u Long d;pfqns RPA | RPA LONGI |TRANS | SHEMA
7 |11F [ 492 | J09 |AS6 335 | thoo |64,00 16,08 |22T1)|2(36]
¢ |oto |41 |1.65 B163 | 5.95 |00 |€or (18,21 (33TH) (2Tt 2Ny
- 2[4 T/é
s |3t |18 560 ey 15,217 |th, o0 |6%:00 |31 4F 25247;12’) £ 411%)
4 165 |28 (4,43 (3,12 |418,20 {1600 |6y.00|7F6F 2[‘/sz’) 2(& Two)
. 2(4720|2/8720
(108|351 (556 |34y | 2593 Moo |6y.00 | 5B, vz - +/zT“f)
2/272 L[‘{TZE
o |41y |go2 (410 |50t | 3334 (4025 |B1.00| 70 Y ffri;f ikl
+ 2Tiy)| 2714)
Co 3 |435 |8ts | 880 (3747 |00 |deqon| B4 i(j;{ij 9(81725)
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TABLREAU RECAPITULAtiF DU FERRATLLAGE DES POTRAUX

ARMATURES LONGITUDINALES

POTEAU ( @ . 6)

SOLL SP 1 SP 2 byrw | Nuax | Aagop | FERRATLLACE
N2 hll.h R‘h”h 1h ”JI. ‘,ﬂ, m QIR
NIV zﬂﬁ I VT - nsv | RPR | RPA LONGI | TRANS | SHEMA
U1 a%8 [ ago [456 |106 1% 1600 |6%00 (1608 |5(3T08) | (3119 E
¢ |9 1o 1448 |2y 4w 16,00 (640 |l16,05 |U3T14)[2(3T) J
5 |20 | At 1236 2,20 |58 Ab,00 | 00| 4607 43T16) L(s7) ﬁ
4 |L8F 458 |%uS |wur | 531 |Hé00 64.00 |16,08 | Y3%) | 23T14) E
3 |94y |dw 438 |30 |54 |00 by.00 (16,00 Blire) 2(3014) g
2 R |@ut |518 541 |bvo |1boo |6y.00 |16,08 |837) g
' et \afyre
1 |35 |90 425 | su2 | 44,50 | 25,08 (A0000 | 345 1470)| +4710)
POTEAU (A o 6)
SOLL | sP iw - : ?p %4—4’ Loy | Max |Aagop [FERRATLLAGE ,
NIV (W | X pens | Tt | #2 | Aamv | RPA | RPa LONGIT|TRANS | SHENA
76 | ASE |19 | 321 | 1,53 | 1,50 16,00 | 64,00 (16,08 | &(3T16)| 28714 )
6 264 (b1t (5,43 |actw |4, 16 16,00 |6 U 00| Lo, 0¥ [2(3T18)|2(371¢
s |#9 ooy |353 (0,93 [2,59 |16,00 | hyoep | 140y |2 (371 2LT0)
s |&12 |292 (509 |2.F6 |1.95 |1b 00 [£4.00)6 08 (2(37/8)|2(3TI4)
3 ¥4 7_{7 3,81 &5t |2, F0 |1 FS )&, 00 (£Y%.00 4'6, of Z(;'rté) Z(}T/é)
3ug | Yo | 877 |3 127 200 {400 |&y.00| 707 R(3r)| 23T ! |
2 /
1 lwre |sw |98y |%92 (4013 | 2500 |fogov|2y, 2 f{:‘;f’t 2/6116)
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ARVATURES TRANSVERSALUS (Sous$p2)

Z. CORANTE |Z. NODALE
poreaux |NTv |2 Cn | o) Al |Nonbzg de t .| g 4ado| T | tadop
3 [345 | 0620|201 |158E, | 2502 | 492 | 10 | 15 | a0
b | 6178 | 3gezs| 201 | RGilres | 12,88 | 46,80 40 |19 |40
¥ol190t 3625|307 |Llasse | 14,21 | 16,8 | 1o v 10
(B . 6) | 4 |M1.28L 39625 | 301 |Leadws | 494kl 46,8 | 4o |1y |70
7 B3y | 35 |07 |2wdus |19,23 (46,8 | A0 |1y |40
2 |4¢.988|39.475 | 3,1 fﬁ%a.j A9 (2 |16, & 1o 7% | 70
1 |3296L\486. 1S 1 | FSvEn | 880 | 158 | 3 Iq¢ | &
1|4 3% (39685 | 801 |4oshs |02 |42 |40 | a5 |40
¢ |8¥6o [3962S (2,07 | garls | 931 |14, 8 g 1v | g
5§ pe5T2 (3942 (301 |ttachs | 809 |468 | g " |7y |2
(A .9) | 4 |1S674(30°U (3,04 |gerols |3.51 |2Y ‘M- 75 | 2
o |78350 (30626 | 307 |qunle |4 Y3 |48 | & 1¢ | ¢
% RO4Yo |4S opy|3,0T | tanke, (£ 40 | 46,3 € Ty &
T Ve, 335 139,353, 07 | Qcanwhs |7,29 b8 | 7 19 | &
7 2682 |394:L5 (207 ;m 238 |141,2| 4o |75 |/o
¢ |g2m0 [Baees Ro7 | Alphe 11995 (192 |40 |25 | o
c . g5 |717 39628 |2.07 todu o8 a2 | 5 |95 | &
¢ |lbbb |3gs2s |Qor |kt | g1 L9 | & 25 | 3
3 [H1.308 (39625 3,00 | 15508 |1a12 |2 | 1o 15| to
2 \TISH (39462 (3,01 |2eawohe |9 38 |17,2 | & 19 | &
(ZYSY (37,35 |3,07 |2cohe, (£, €7 |148 | & 7¢ | &
F |%éb6o |3062 207 .ff:ffu'f;q 2162 \47,2 | 10 15 | /o
‘ 162 |30,6.0|2.07 | = 1526 |12 | 7o 4y | 70
' S4% (30,628 | 2,07 t 14,419 2 | o 15 |lo
(.8 ¢ |[752 3625|207 | £28 |(779,2| ¥ 75 | &
3 |11124 |396c5 |3.07 v H0,bo |12 2%| 410 |75 |0
t |1RF26 (39615 |2 07 ve 9,24 |18 | ¥ |75 | &
l 4 [Meey 13934 3,07 p 73, | 18| 10 | /e
POUR tout les niveaux Atmin = 0,004 t b1 = I,6 Cm2

IS



VERIFICATION DE LA RESISTAIICE A L*'EFFORT TRANCIHANT

G=2 . 1/bz < Tp= 0,15 o;;-s 0,15 . 275+= 41,25 Ke/Cm2

i 3%37;;,13 = 50 Cm { V=Twar (G, Ls wveaur )

POTEAUX T -2, &) AN A
(B* ., 6) 32.9¢ 2 16. H4 b4 2§
(4 .9) 16,33y %, 30 Y1, 2¢
(¢ . 6) Aty Sy ¢ 87 Y4, 2%
(. 6) 11,445 % 81 e

V-C’/h'#l.{'é -

o

0
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C LCUL DES PONDATTIONS
B R i e o o o R O o B SO M o S e

Le sol sur leauel sera fondé notre batiment a un taux de travail de I,75 Kg/sz
(17,5 t/mz) & une profondeur de deux méires au dessous du niveau de reference
zéroy Un calcul préliminaire a montré cue l'adoption de semelles (Isolées

ou Pilantes ) conduirait . une occupation importante de 1'éspace constitué

par 1l'emprise du batiment vu l'importance des charges transmises au sol et

vu les dimensions petites d'entre-—axes des poteaux. Pour éviter tout problémes
d'intérference et également tout problémes de tasgements différentiels oui
pouraient étre causés par les charges localisées,on a opter pour un radier
geniral comme type de fondations pour notre batiment .

Le radier générel (enterré) qui est chargé par les réactions du sol fonctionne
comme un plancher renvérs< , la dalle prend appui sur les nérvures qui elles

m8me prénnent appuis sur les potesux et les murs de remplissages.

I/ DIMSNSIONNEMENT DE LA SURFACE DU RADIER

- Poids de la structure au niveau de la fondation :
Gw 253,203 ¢ P = 370,926 % NuG +I,2P =2080,2T7 t
- Surface necessaire : S = N/ = 170,30 m2

- Surfrce de 1l'emprise du batiment 3 S, = 275,25 n2
Btant donné cue le débord est obligatoire on prendra 0,75 m

Sdebord = 84,6 w2

SURFACE TOTALE DU RADIZR OSm 359, 85 m?t

II/ DINENSIONNENENT DE L'EPAISSEUR DU RADIER

L'epaisseur du radier sera donnée par la plus défavorable des deux conditions

suivantes 3 = Condition de non ocisaillement des panneaux de dalles
du radier .

=~ Condition de non poigonnement de la surface du radier.

a/ Condition de non cisaillement des pannesux:

Le contrainte de cisaillement pour une bande d'I m de large ests
‘R'T[;!{ﬁ/bz‘i21,15—d‘b => h>/8 TmZII/II,I—). 7 .b .Gb)

~ 3 =



- T s Bffort tranchant Max sur les panneaux de dalle (Bande dun metre)

max
Toax = @ ¢ L/2
L=4,9m
qQ = N/5 = 2980,267/3759,85 =8,257 t/m2
h) 8 ™ 8’287 - 4,9/(2 L[] I,IS - 7 . IOO Y 3’91) - 0’034 [ ] I0-3 cm
=y hy 34 Cm Ol prendra h = 35 Cm h, =mh+d = 40 Cm

t
b/ Condition de non poingonnement s

I’S . N/(Pc- ht) < 1’2 . éb (CQC.B.A Art j‘f‘.‘}ll modifié en IS’TU)

Conformément & ce riglement on fern la verification au poingonnement sous

1'éffort concentré le plus important , soit sous le poteau le plus chargé
(A .6):
« G = 121,203 %
« P = 20,025 1

N = 145,23

Le périmetre du contour cisaillé est : p_ = 4(0,5 + ht)

Ty5 » I-I/(Pc. ht)-( 1,2 « 5,9 = hy <66 Cn
On prendr:- ht = 7O Cm h =75 Cnm
VERIFICATION DE LA STABILITE S0US (5P ¥)
N=20C4+ Grad + Gterre + I,2P
. Grad = POidS d.u I‘adier = 2’5 . 0,7 [ 3 359’“3 = 620’738 ‘t

» 04 grpe = POids des terres(¥ =2 t/m3) = 935,6 ¢

N = 4541,71 t
Ss= 1/5 = 4541,71/359,85 = 12,62 t/m248= 17,5 t/m2
VERTFICATION DU RENVERSEMENT DU BATTIMENT:

. MI‘GI'N -Z'Fizi + V.d = lba:‘.’.e + V.d = 2.H.V/3 + V.d

- nrenv : Monent de renvirsement au niveou des fondations

- V 3 iffort tranchant & la base
= d : Encrage des poteaux
~ H : Houteur totale du batiment (Acrotdre non compris)

Le renversement sers verifié dans le sens transversal(Sens de petite inertie)
-V-I99,I4‘t;H-22,29m;d-2m
lrenv = 3357,5 tem
Calcul du moment de stabilité: On calculera le moment de stabilité minimal

clest & dire celui qui corrispond au bras de levier MNin .
= = - 2 4 - \
lBt(min) N. bl’:iin Zwi'b[ﬁin 29 0’ 267 . 5’09 ISI(JY ’6 tem

Moy 15169,6

lremr 3357,5

= 4,5% >1,5 Donc notre batiment est trés stable

vis & vis du renvirsement .

- 13%-



VERIFTCATION DE LA STADRILITE DU RADIER 5005 (SP_?_l

(Art 4I.31 RPA 1)

Nous devons virifier cue sous les sollicitation nroduisant un moment de

renvirsement,les &xtrémités du radier ne sont pas assujétties & la traction

(soulévement) , ce cas est trés probable sous la combinaison de sollicitation

(O,BG p4 E); D'autre part nous devons épnlement vérifier les contraintes du

50l vis A vis des fortes compréscions cui peuvent étre induites par les

" +
corbinaisons de sollicitations ( G + P = B) ,

a/ Sollicit~tion 0,80 & m:

On doit vérifier 2 G+ &

Son=

T s N[s M‘le.k (Some Lowg

My
+"L

61 N[s £ Muy [T (e keans)

&.536_5\

= Detérmination des caracterictioues géométrioues de la séction du radier

. Coordonnées du centre de gravité:

- xn = 15,80 m
-Yl, = 6,7 i

. Moment d'indrtie de la siction du radier :

- Sens transversal : IY = 3220,2 m4

P,

- Sens lonsitudinal: Iy

SENS TRANSVERSAL
. I= 3229,2 m4
Ro Bogy™ 3331 %o
¥y= by= 5,09 m
. Vo= b2 w 6,70 m
« N = 0,8(c + Gr?

d'ous

So= NIS * My ta|le o 16,07 4/m2

) =3277 ¢

+

d Gterre

83z H]S - M'I.."h]lq, =
Om =3+ 62) [ 4

Swel3< 1,33 Es. 23,28 1/m2

3,82 t/m2

= I3 t/m2

b/ Sollicitation G + P 4+ Ei
55 TRANSVERSAL

. G+ P=

Grnd+ Gterre+ G+ P

"5—46’{,:)3 t
6, = M[N +Muy[T= 19,4 t/m2

6= MIN - Mutu[1z 7,12 t/r2
Sa= 36,465\ 4 = 16,32 t/m2

s,.‘- 16,32 ‘A'“-SS- 23,28 t/mz

- 136 -

= 10841,22 m4

STTS LONGITUDINAL

- 1= 10841,22 m4

c W= M= 35342 tem

. Xy= 15,80 m

. X,m IT,¢T m

« N = 3277 %

d'ol :

. G= 14,29 t/m2
. G= 5,22 t/m2

G-u\ = L%f\" ‘-ﬂ,) l‘- = 12 't/m2

4= 124 1,33 3‘5. 33,28 t/m2

5a5 LONGITUDINAL

. G+ P = 146?’33 1

Sq - IT,G t/m2

82 - 8,53 t/m2
Cw= (3€1+ 62} (4 = 15,33 t/m2

S, = 15,33< A% 6= 23,28 t/m2
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Choix des sollicitotions de calcul du radier

a/ Sollicitation du I® Genre 1 Sous cette sollicitation la contrrinte
moyénne dans le sol est : LR N1/S = 2080,27/350,85 = 8,28 t/m2
b/ Sollicitetion du sccond Genre : Sous cette sollicitation 1» conte—
rainte moyenne Max dans le sol : = 16,32 t/m2
= Contrainte admissible : Le radier est soumis & une charge uniformément
répartie dirigée de bas en haut et égnlle & 1a réaction du sol diminué
du poids du radier et du poids des terres .
La contrainte revensnt au sol sous le poids du radier et le poids des
q(rad + terre) © (Grnd * GTerre)/S - Oy4d Kg/Cm2
. La contrrinte moyenne admissible sous (SP I) est : I,75 = 0,44 = I,3T Kg/Cm2
. La contrainte moyénne admissible sous (SP 2) est 3 2,33 - 0,44 = 1,89 Kg/Cm2

on peut determiner 1'./ffort norns=l fietif ' (5P ]) dont 1l'effet ser=s

térres est :

de produir la meme contr-inte §youe dans le cas le plus défavorable du
second renre - N'= Ny
NI NGO = Gepa[gp, = 403083 = 228 = N2« 2.20N4 o Na 7 ABNS

Par conséauent les contraintes du 2° Genre sont plus défavorables donc
le calcul du radier se fera sous (SP 2)
CALCUL DES MOMEITS DANS LES PANNEAUX D® DALLES @T
CALCUL DES ARMATURES LONGITUDINALES
~ Pour le férraillage on utilisera la méthode des (C.C.B.A 68)
- Pour le calcul des sollicitations on utilisera les tables de M BARRES

- Le cnlcul se fera pour une bande d'un métre de large.
NOTATTIONS UTILISTNS

- st : Moment fléchissant dens le sens x au centre du pannezu .
- M : Moment fléchissant & 1'encastrement , au milieu de la portee
dans le sens x (M Dens le cens y)
yvs

~ M : Moment fléchisscant au milieu de la portée dans le sens x

X08
pour y=0 (Myosuuuile sens y pour x=0)
- lxbs= Moment fléchissant su milieu de la portée dans le sens x pour
x= b (M__ le sens our x= a
(ywm ens y p )
- ¥ Moment d'appuis & 1'encastrement dans le sens x (H . aens y)
xvming yviin

NEEARCUE: On donnera un exemple de celcul et le reste sera donné sous forme
de tableaux .
CALCUL DU PANNEAU 3

| My =b TapLEs PARRES :
1 ¢ :
Wiaus Ti‘: Wy = 0.4% Mo = 32 tm
T" Mog "“1‘ B= alb=36[3=4.2 Mavs=4.5 t.m
Mf' Maog Me q= 184 | m?
s 4 -0 M?Q:*ﬁe {'-l'h
M t

qvs M“t“: 10.44 t-m
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FRRRATILLAGE DU PANTIKAU 3s

cK_ =32 tum > o= TM/(Tbh") =I5 . 3

” =)
Op = 6o/K = 4200/T06 = 21,43< 6y = 205,5 Ke/Cm2
A = 3,2 . 10°/(8&.h) = 3,2 T0°/(4200. 0,963 .65) = I,2 Cm2

TARP.Cw é

,2.105/(4200. 100 _552) =2,70 10"
w = A96
E=0.9%.3

3

R -3 W=l
e M _ =95tmy Y =15.9,5 .107/(4200 . T00 .65 ) = 8,03 107~ »TAB v.u-\}w‘

A = 9,5 107/(4200 . 0,9597 . 65) = 3,62 Cu2
5 - = 456
e Mo = 4588 tam YV = 154,80 . 107/( 4200 . 100 . 65°) = 4,12 10 _3,2“;0.%08
A = 4,88 . 10°/(4200 . 0,9708 . 65) = I,84 Cm2
M 0,94 t V=1 10,° 1055/(4900 700 65° 9,25 10"3_, Ke 40
. "'-I'VS- b ! ,,’4 e = 5 - ¥ 4 - & - « 0D = Y e‘oq56q
A = 10,94 . T0°/( 4200 . 0,95 . 65) = 4,21 Cm2
Panneaux A 2 e 4 o) 6 T 8 q 10 11 A2
x| Mkm)|a43 | 302|320 | 404 [F4 | 3.03 | 425 444|653 [449 | 4.25 | 3.04
1]
E Aty 360 [ 413 [ 420 | AB6 | 2.45 | 444 | A-60 | 3.02 | 249 0.%¢ | 460 | 443
9 "
E P‘nc\o‘a AT40 |2T40 |27T40 | 2T40 | 2744 [ 2740 [ 2744 | 2T44[2T14 [2T40 | 2744 | 2740
- Es?au‘.' 20 50 | 50 50 [ 50 | %0 [so | s0 |50 | 50 | 50 | Bo
» M(t-m)| 6:56 | 521 | 488 [42.42 | 440 | 414 | g.ad | 1-24 | 624 |0-B4 @90 | 528
Uy
4
a ACrt)|2.89 |419% |A-84 |46 (454 [3.50 |2:63 | 245 | 239 |0.20 [2.62 9.0%
\§ Aa&..v 2ATA4 | ATAY 2TAG (2790 | 4T14 | 2704 | 27\4 [ 2714 | 2744 | AT8 | 4T10| 4TVO
g
- E;.P.\u". 50 |50 |50 |50 |[%0 |®0 [B0 |®0 |50 |25 |25 |25
=< | M(Ew)|421 166 | 450 [46-89 [41-69 [43.89 | 43.28 | 1455 [42.44 | 410 | 13-28| A48
0
[
A | Alewt)| 864|369 | 362 | 654 | 6:85 (735 ) B4 460 | 4 %| A54| 511 | 364
g P\qaov 4720 [4T12 | AT [4T16 [ 4T [ 4TI4 | 4TI4 | ATIE 4T\4|2TlD | 470 | 4T
O
o ~ =
< | Esyack | 28 |35 |25 |25 2% |25 |[a2% |25 | 2% |%o |25 |25
A | MEm)[4a-84 134 | 4094 | 3240 [ 1330 | 1G4S | 15-44] 1994 1448 3-45 | 45-44|1\-Q6
1)
j A(Cod)| 30 | 450|420 (4244 |54 | .65 | C.14 | S| 429 616 499
2| Radapt [4716 | 4718 4704 4120\ 44 | AT | 4T | ATic| 4TI | ATB | 4Ti6| 4TU
&
< ’Ec.?.u,t ag |25 |25 |ie6 |25 |25 |25 | 29 |25 |25 |25 | 2R

PERRATLLAGE DU DT:0RD: La partie dibordie du radier ecst etudide comme une condole

soumise & la charge unifOrmdment rdépartie 9=18,9 t /m2

Avec L=0,T75 m

3 b=Im 3 htz. 0,70 1 3 a= I8,¢ t/m2 On trouve A = 2 Cm2/ml soit

A=2T '[2/71:1,

~ A4 -



C&LCUL DU MUR DE SOUTENNEHKENT
R o o o S o S St I o o S o oo o R e e S o S I o

Se rur ( Au niveru du Rez de chrussie) sera dime'gn;:.ionné afin de supporter
la poussée laterale des terres, sur une hauteur de 0,87 m (hauteur de
différence de niveau des deux parties du plancher Rez de chaussée , Cet
ouvrage sera ¢xecuté en béton arm¢ et sera considéré comme appuyé en
haut sur le plancher Rez de cheoussde sur la partie surelevée et en bas &

la base des fondations ( Fondotions) .

0.8¢

-08%r

~

AdY

fn pli’. du poids des terres on prendrr en compte une charge pérmanente G
due aun poids de la dalle du plancher Rez de Chaussée de 5 Cm d'épaisseur
et eventuéllement une surcharge d'exploitation P .
Bvaluation de la poussée des térress

. Charge pérmanentes de la dalle 3 G = 2500 . 0,05 = 125 Kg/m2

« Surcharge (Plancher i usage comnércial) =:400 Kg/m2

La ch-rge dfle au poids de la dalle est donc, pour I m de large:
a = 450 Kg/m2
. Poussée des térres : L= distribution de la poussée sur le mur est donnce
par i

6.(2) = Ka( %%i-ﬁ ) =
Ko = b (T - %)= (5 2= 02
’Po“ro«%m.sag : §(4) = 032 (Qooo B+ 500)
Q—(_O\)'-'- ACo K‘alkn G(D-g‘&]:- 0-%1(%00.0&*&50%:?‘&.6

Pous Yoot ()= Xa (Ta- qu) - Ka(W(%-0.84) yqq) =08F Tka
§(%)= 5356.8 kalul. G}) =022 (20003 * Goo ).
SHENA STATIQUE ET DIAGRAMME DES EFFORIS SUR LE FUR:
#\G.BV-”\&— 6‘“3‘*’8 Kyl -t

4 LY
by TRy Eu%s.u;{J\J\l 7y

v- 8 ‘ 2.00 N , A44 / e
4Ll 555.45“3-\-‘

1 7 7 =

T Mg=0 = Rpz=649.38 Ka

TMp=0 = Rg=7145.63 ky- 449 -



CALCUL DES ARVATURES LONGITI'DINALES:

- llmax. 568,45 Kego.m

-b = 100 Cm

-~-e=h=J0Cn ;d=22,5Cm 3h=7,5C0Cnm

-y =15 u/(§0°) = 0,054 —» ’éi 3.642‘35

- 0‘;. G /K = 2800/36,2 = T7,3< &o = 102,75 Kg/Cm2

- A = M/(GER) = 2,99 Cm2 On prendra 4TI2 (4,52 Cm2)/ml
- Arnatures de répartition A = A/4 = 0,75 Cn2 4TI0/ml

CALCUL DS ARMATURDTS TRANSVERS LES:

= Tmax- 795,63 t
- U =8 . 795,63/(100 . 7T« 7,5) = 1,21%.“24 1,156 6,78 Kg/Cm2
Les armatures transversales ne sont pas nécéssaires mais on

prendra des ¢8 Sspacés de 30 Cm pour éviter la fissuration du

béton .
/T‘Il

- 143 -



C LCUL DES LONGRINES
2 I B o O S S S A S S

-

Les longrines sont colculées conformément & l'article 42.33 du RP A 8I
elles doivent couilibrer un effort axial de traction sucséptible de se
devlopper suite au moment de renvirmsenent ; cet éffort est au moin
égol & 10% de la charge axiale du potesu considiré .
- L'éffort max dans les poteaux est @
ngxms,zo t N = Nmax/IO = 14,520 ¢
On prendra des longrines(35 . 35) Cm2

FERRATILLAGE D23 LONGRINES:

- BN _CONPRESSION
6].'= 14,52 103/12f2‘j = IT,85 <"s::-68,5 Kg/Cm2
A <0

- EN TRACTTON:
Ay = N/Gq = 14,52/2800 = 5,18 Cm2

On prendra 4T14 ( A = 6,TI5 Cn2) Avec un cedre fg

Verificotion de 1a condition de mon frogilitd

7 - -
- A7 0,69 b h§/6s= 1,63

= i
—_— 'IP‘{.

- A44 -



BREEBLERALELE

REGLEMENT PARASISMIQUE ALGERIEN RPA 81

REGLES TECHNIQUES C C B A 68

CALCUL ET VERIFICATION DES OUVRAGES EN BETON ARME(P,CHARON)
' CALCUL DES STRUCTURES PARASISMIQUES (TZENOV ET BONNEVILLE)
DYNAMIQUE DES STRUCTURES TI (RAY W,CLOUGH)

CALCUL DYNAMIQUE DES STRUCTURES EN ZONES SISMIQUES (ALAIN
CAPRA ET VICTOR DAVIDOVICI)

' DYNAMIQUE DES STRUCPURES ET SISKMOLOGIE DE L'INGENIEUR

' CALCUL ET CONCEPTION DES STRUCTURES SOUMISES AU SEISME
DAOUDI - RILI - SALHI

CALCUL DES OUVRAGES EN BETON ARME (BELAZOUGUI)

- TABLES DE BARRES
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Niv [Nowuds| Lo | W | he | b | U | G W] ow | kS KT k] W »
S ~— |3.%0 s 2.66 2 2.80 < 2.4% - 0.51 s 1.00 1.57
6 3% 290 | -~ 2.¢6 | 280 [ 232 | -~ 213 | 0.57 0.64 s 1.00 2.26
T 1 2.90 | 3.20 # 2.66 ] 2.32 | 2.56 - 2.43 0.69 0.63 / 1.00 2.52
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5 6 |35 | 290 |26¢ | 266 | 280|232 |23 | 243 | 057 | 069 | 100 | %20 321
4 T [290]32 |26¢ |266 | 222256 |23 | 245 | 063 | 0.63 | 400 | 100 3.32
5 € | 320 ) 320|266 |2.66 | 256 | 256 | 243 | 243 | 063 | 0.63 | 4.00 | 400 3.26
; g 3.20| -~ |2¢6 | 266 |25 | ~ 243 | 743 | 063 | - 4.00 | 4.00 2.63
s | - | 340|266 [553 | + |280 |25 |2e2 | — |o57 | 100 | 168 3 42
6 5.40 [ 2.80 | 2.66 | 353 | 272 [224 | 243 | 282 | 059 | 0.7T4 | 400 | 484 4.5
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FNTS ET EFFORTS TRANCHANTS
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5 5.¢ | 350|270 |494 {202 | 229 | 462 |-4%2 055 | £33 | oet | 48 | 093 |-099
s |61 | 290 215|460 |03 | 427 | 324 |-30f o6 | oar | oes |32 |09 |0
le | 320|419 |400 |05 |0d2 | 493 |188 006 [ o4t | 00T | ¢04 | 044 |-OOT

2 [gg | 520|419 |oaz |otw |ov0 | 41 |-tes - | 006 | 0o4 | 00T |oo3 | 009 [-008
a-¢ | 350 | 210 | 194 | 202 |2:29 [ 462 |48 0.55 | 833 | 084 | 043 | 095 |-09

¢-1 2.90 | 2.45 1. 60 0.83 | 1.21 324 |-304 0.62 | 0.42 0.65 0.8 | 0.94 |-0.88
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8 0.00 | 000 | 555 |[6.15
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5 |-L04 | 09T | 462 |HNT5
6 0.56 |-0.35 | 8.07 [48.08
6 1 0.14 | -044 | 4.94 (113D
o) 0.00 | 0.00 586 (M.83
q 0.37 |-0.%5 1.8% | 6.80
5 -0.97 0.97 4.62 |47.60
6 0.35 |-0.%3% 8.06 | 21.56
1 0.4 |-0.14 4.94 (18.50
5 8 | o000 |o0235 | 385 [l604
9 0.55 |[-0.6% | 184 |9.86
B -097 | 097 | 462 |23.45
6 0.35 |-0.35 B.06 |36.65
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bl SR 1 0 AR
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B 350 | 880 | E6bb | 2.666| £.800 [ 2.320| 0428 | 2426] 0594 | 0,650 A003 | 4003] 3 zé6
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L 350 | 290 | néce| 3536 2.900| 2.320] 2429| ©.524] 0.574 | 0.690] 4003 0.755| 3.019
5 290 | 3.20 | 2.666| 3530 2320 2560 | 2128 | 2.824 0.690 | 0.625| 1003 | 0.155| 3073
€ 3.20 | 520 | 2.666 | 3530| 2560] 2560 | 2128 | 2.82y | 0.¢15 0625 | 4.003| 0.75%5 3.008
¥ 3.20 | - 2.666| 3530| 2.560| / 2119 | 7924 |0e25 | » 4.003| 0.755] 2383
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4 |26 [3.50 [1.924[1. %13 [\283[15:3 [3.453|-3 28]
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MOMENTS RT EFFORTS TRANCHANTS DANS 1S PORTIQUES PORT (C = ¢ )

J0uU3 G 50U P

NIV POT MN Ms N e Neum MN M3 Ne Necum
3 -1.2080.565 | 3.442 | 4.666 -0.159({ 0.079 | 0.450 |0-4%0
4 0.252 {0.120 | 6.333|7.557 0.019 |0.043 [ 0.895[0.8Q5
5  |-0.236[-0.058| 6176 | 1.400 -0,045] 0.050 [0.987(0.987

7 6 0.646 |-0.340|4.5%5 [5.159 0.07 [-0.130 |0.687 [0.687
7 -0.0%%| 0.024 (1747 |3.02) ~0.004( 0.004 | 0.\7\ [0.17]
8 0.000 | 0.000|2.112 |3.336 0.00 |0.000 |0.215 |0.215
9 0.303 |.0.169 [0.963 |2.187 0.03] |- 0.031/0.098| 0.093
3 -0.636 |0.608 |2.941(8.13) -0.088(0.085 |0.39| |0.84|
4 -0135 |0.430 [6.922 [45,603 -0.048|0.04¢ [41.10% [1.9493
5 0.065 [-0063[7.207 [15.9%6 -0,056[0.054 [1.132 (2119

6 |g 0.439 [-0.424(4.292 (11 265 0.446 |-0.141 [1.196 [1.883
7 -0.027 (0.026 [ 1,766 |6.033 -0.005[0.005 [0.313 [0.489
8 0.000 |0.000 (2,026 |6.596 0.000 | ©.000 [0.312 (0587
g9 0.190 |-0.182[0.955 [4.%6 0.035 [-0.034] 0.17¢ [0.274
3 -0.609| 0.608| 2.84¢| (2.801 -0.085(0.085 (0.392 [1.233
4 -1.301 |0.1%0 | 6.818(23,645 -0.046| 0.046( 4.407 | 3.l00
5 0.063 (-0.063 7.198 |24.249 -0.054|0.054| A.1327 (4.45)

5 6 0.424(-0.424|4.281 |16.%%0 0.141 |- 0.141(1.195 |3.018
7 -0.026/0.026(1.792 | 9.049 -0.005(0.005 | 0.314 (0.192
8 0.000 [0.000 [2.275(9 @35 0.00 | 0.00 [0.317[0.959
q 0.182 [-0.182/0.956 [6.546 0.0%4|-0.034|0.1%6 | 0.450
3 -0.608|0.60%|2.946|16.91I -0.085 0.085/0.392(1.6125
4 ~0.430( 0.430 | 6.81% [31.6%7  |-0.046|0.046(L.107 [4.207
5 0.063 (-0.063/7.19%(32.670 -0.054| V.054(1.¥%72 | 6.182

4 6 0.424 [-0.424/4.2%81 [25.192 0.141 |-0.141/1.145 [4.213
7 -0.026]0.02.6( 1.792 | 12.065 -0.005| 0.005]0.344 | 1.112
g [0.000 [0.000 2025 [15.084 0.000 |0.000 [0.372 |.33]
9 0.182[-0.182] 0.956 | @. F26 0.034 (-0034/0.176 |0.626
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3 3,40 |3 ye |2¢te 3,53 |2.4fo| 2720|2020 |2F2y | 0645|6555 4003 |174y | 4. 080
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VOLENTS BT TWRFORTS NORY 111 Tiaric 1 rac o
FORFNTS ET FFFORTS NORNMAUX DANS LES POTEAUX PORT ( D w D )

s0US ¢ SOUS P

NIV ror M M3 Ne Neum MN MS Ne Neum
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3 o 9  |56F3 4093 0 0 |465% 2603

e |4 0 g |5955 [14.2R 0 o |1F/ 2431
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